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Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό

Ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012 της Εταιρίας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ»
περιγράφει τον τρόπο με τον οποίο ανταποκρινόμαστε στις σύγχρονες οικονομικές, περιβαλλοντικές και
κοινωνικές προκλήσεις, συμβάλλοντας παράλληλα στην πορεία για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.

Πεδίο και Όριο
Η έκδοση του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ,
πραγματοποιείται σε ετήσια βάση και καλύπτει το σύνολο των δραστηριοτήτων της Εταιρίας στην Ελλάδα. Δεν
περιλαμβάνει στοιχεία που αφορούν σε θυγατρικές εταιρίες, ενδεχόμενες κοινοπραξίες, συνεργάτες, προμηθευτές
ή άλλους τρίτους. Σημειώνεται ότι, μόνο στην ενότητα Εταιρικό Προφίλ αναφέρονται κάποια στοιχεία που
αφορούν στον Όμιλο ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ προκειμένου να αποκομίσει ο αναγνώστης ευρύτερη εικόνα των
δραστηριοτήτων του Ομίλου. Επιπλέον, στην έκδοση του παρόντα Απολογισμού έχει συμπεριληφθεί σύντομη
παρουσίαση της βασικής θυγατρικής της Εταιρίας που εδρεύει στην Ελλάδα, της FULGOR. Η αναφορά των
στοιχείων είναι σύντομη και περιορίζεται στη σχετική αυτόνομη ενότητα του κεφαλαίου Προφίλ Εταιρίας.  

• Οι όροι «Εταιρία», «εμείς», «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ» αναφέρονται στην Ανώνυμη Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.
• Ο όρος «Όμιλος» αναφέρεται στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και τις θυγατρικές της στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό.

Ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012 (περίοδος 1/1/2012 – 31/12/2012)
αποτελεί την τέταρτη συνεχή έκδοση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. Όλοι οι Απολογισμοί  Εταιρικής Υπευθυνότητας
και Βιώσιμης Ανάπτυξης της Εταιρίας διατίθενται στην ιστοσελίδα www.cablel.com (ενότητα Εταιρική Κοινωνική
Υπευθυνότητα / Εταιρική Υπευθυνότητα). 

Περιορισμοί και Σημαντικές Αλλαγές
Ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ καλύπτει  ένα μεγάλο
εύρος θεμάτων που αφορούν στην Οικονομική, Περιβαλλοντική και Κοινωνική επίδραση της Εταιρίας, χωρίς να
υφίσταται κάποιος συγκεκριμένος περιορισμός ως προς το πεδίο ή το όριο του Απολογισμού. Καθώς στον
Απολογισμό δεν περιλαμβάνονται στοιχεία που αφορούν σε θυγατρικές εταιρίες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, πιθανές
εξαγορές, πωλήσεις, κοινοπραξίες και άλλες δραστηριότητες, δεν επηρεάζουν τη δυνατότητα σύγκρισης των
δεδομένων από έτος σε έτος.

Στο πλαίσιο του παρόντος Απολογισμού δεν έχουν υπάρξει σημαντικές αλλαγές στο πεδίο, στο όριο, ή στις
μεθόδους εκτίμησης που εφαρμόζονται. Όπου πραγματοποιούνται αναθεωρήσεις, περιλαμβάνεται ειδική μνεία
στις επιμέρους ενότητες, πίνακες ή διαγράμματα και διευκρινίζονται οι λόγοι για την αναθεώρηση στα αντίστοιχα
σημεία. Επιπλέον, δεν υφίστανται σημαντικές αλλαγές αναφορικά με το μέγεθος, τη δομή ή την ιδιοκτησία της
Εταιρίας που να επηρεάζουν το περιεχόμενου του Απολογισμού για το έτος 2012.

Ομάδα Έργου
Για τη σύνταξη του παρόντος Απολογισμού έχει συσταθεί ειδική ομάδα στελεχών από όλες τις εμπλεκόμενες
Διευθύνσεις και Τμήματα, η Ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας. Βασικό έργο της ομάδας αποτελεί η συγκέντρωση
των απαιτούμενων πληροφοριών που αφορούν στους τομείς της Εταιρικής Υπευθυνότητας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 

Τα μέλη της Ομάδας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ που συνεργάστηκαν για την παρούσα έκδοση, είναι: 
Συντονιστές της Ομάδας: Γεωργαλλής Γιώργος και Μαρλαγκούτσος Παναγιώτης.
Συνεργάτες από τις επιμέρους διευθύνσεις και τμήματα: Αλεξόπουλος Αργύρης, Βούλγαρης Χάρης, Ζαννιάς
Παναγιώτης, Κωνσταντίνου Κωνσταντίνος, Λώλης Αναστάσιος, Μίχος Γιώργος, Σούλας Κωνσταντίνος,
Σταυρόπουλος Σταύρος, Χαρέλας Νίκος, Χατζάκης Δημήτριος.

Μεθοδολογία
Ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ για το 2012, έχει
συνταχθεί σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες για τους Απολογισμούς ΕΚΕ / Αειφορίας του διεθνούς
Οργανισμού Global Reporting Initiative (GRI – έκδοση G3.1). Κατά την ανάπτυξη του παρόντα Απολογισμού
εφαρμόστηκαν οι Αρχές για τον καθορισμό του περιεχομένου του. Οι Αρχές αυτές είναι:  
• Αρχή της «Ουσιαστικότητας και καθορισμού των σημαντικών ζητημάτων»
• Αρχή της «Ανταπόκρισης στις ανάγκες των συμμετόχων»
• Αρχή του «Συνολικού πλαισίου επίδοσης του οργανισμού στην ΕΚΕ»
• Αρχή της «Πληρότητας των στοιχείων που παρουσιάζονται και καθορισμού των ορίων του Απολογσιμού».
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Ειδικότερα για τον ορθό καθορισμό του περιεχομένου του Απολογισμού, πρώτη φορά φέτος πραγματοποιήθηκε
από την Ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας της Εταιρίας συστηματική διαδικασία αναγνώρισης και
προτεραιοποίησης των σημαντικών  ζητημάτων της Εταιρίας (materiality analysis). Τα αποτελέσματα της
διαδικασίας παρουσιάζονται στο κεφάλαιο «Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ». Επιπλέον, στον
πίνακα κάλυψης δεικτών GRI-G3.1 έχει συμπεριληφθεί η κάλυψη κάθε δείκτη σύμφωνα με τα αποτελέσματα της
αυτοαξιολόγησης που πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στον παρόντα Απολογισμό.

Η δημιουργία του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης
Ανάπτυξης 2012 της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη
και την επιστημονική καθοδήγηση (επεξεργασία στοιχείων, αξιολόγηση και
συγγραφή) της Εταιρίας Grant Thornton (www.grant-thornton.gr).

Εξωτερική Επαλήθευση
Αναγνωρίζουμε την προστιθέμενη αξία της εξωτερικής επαλήθευσης ενός Απολογισμού, καθώς μέσω αυτής
αυξάνεται η ποιότητα και η αξιοπιστία της λογοδοσίας της Εταιρίας προς τους συμμετόχους της. Για το λόγο αυτό,
η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, επέλεξε να προβεί σε εξωτερική επαλήθευση των στοιχείων που περιλαμβάνονται στα
κεφάλαια του Απολογισμού «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και «Προστασία του Περιβάλοντος» από εξωτερικό
ανεξάρτητο Φορέα. Τα συμπεράσματα και τα σχόλια που προκύπτουν από τη διαδικασία της εξωτερικής
επαλήθευσης, θα αξιοποιηθούν από την Εταιρία για τη βελτίωση της ποιότητας των Απολογισμών Εταιρικής
Υπευθυνότητας που εκδίδει. Στην τελευταία ενότητα του Απολογισμού παρατίθενται τόσο το επίπεδο εφαρμογής
των Δεικτών GRI G3.1 όσο και η έκθεση του ανεξάρτητου Φορέα που πραγματοποίησε την επαλήθευση. 

Πηγές Πληροφόρησης
Τα δεδομένα και οι πληροφορίες που παρουσιάζονται, έχουν συλλεχθεί βάσει διαδικασιών καταγραφής που
εφαρμόζει η Εταιρία, αλλά και από τις βάσεις δεδομένων που τηρούνται στο πλαίσιο εφαρμογής των σχετικών
συστημάτων διαχείρισης. Σε σημεία όπου παρατίθενται δεδομένα τα οποία έχουν προκύψει μετά από επεξεργασία
ή βασίζονται σε παραδοχές, πάντοτε αναφέρεται ο τρόπος ή η μέθοδος υπολογισμού σύμφωνα με τις οδηγίες του
Global Reporting Initiative (GRI – έκδοση G3.1).

Τα οικονομικά στοιχεία που έχουν συμπεριληφθεί συμφωνούν απόλυτα με εκείνα του Ετήσιου Απολογισμού 2012
της Εταιρίας (ο οποίος είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα της Εταιρίας, στην ενότητα Ενημέρωση Επενδυτών /
Ετήσια και Ενημερωτικά Δελτία) και σε έντυπη μορφή αποτελεί ενιαίο βιβλίο με τον παρόντα Απολογισμό Εταιρικής
Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012. Τα στοιχεία αυτά, καθώς και πρόσθετη πληροφόρηση σχετικά με
προϊόντα και υπηρεσίες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, παρουσιάζονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα της
www.cablel.com.

Στοιχεία Επικοινωνίας
Καλωσορίζουμε οποιαδήποτε ερώτηση, απορία, διευκρίνιση ή πρόταση για βελτίωση, καθώς η γνώμη σας έχει
μεγάλη αξία για εμάς. Παρακαλούμε αποστείλατε τυχόν παρατηρήσεις, σχόλια ή την συνημμένη φόρμα
επικοινωνίας στην ακόλουθη διεύθυνση συμβάλλοντας ενεργά στη βελτίωση και περαιτέρω ανάπτυξη μας.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.
Γιώργος Γεωργαλλής
Υπεύθυνος ΕΚΕ
Αμαρουσίου-Χαλανδρίου 33
15125 Μαρούσι
Τηλ.: 210 6787 900, Fax: 210 6787 406
E-mail: csr@cablel.vionet.gr
www.cablel.com
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Η Εταιρία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ» είναι μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες εταιρίες
στην παραγωγή καλωδίων υψηλών προδιαγραφών, η εφαρμογή των οποίων καλύπτει
κάθε καινοτόμο λύση (ανεμογεννήτριες, αιολικά πάρκα, υποβρύχια μεταφορά ηλεκτρι-
κής και δεδομένων ενέργειας). Στόχος μας είναι η παραγωγή υψηλής ποιότητας προ-
ϊόντων με τρόπο αποτελεσματικό, κερδοφόρο και υπεύθυνο.

Η Εταιρική Υπευθυνότητα αναγνωρίζεται από όλους μας ως αναγκαιότητα, καθώς είναι σημαντική στην πορεία
μας για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. H προσήλωση μας στις αρχές της Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης
Ανάπτυξης, αποτυπώνεται τόσο στη μακροπρόθεσμη εταιρική στρατηγική όσο και στις καθημερινές μας
δραστηριότητες.

Σύγχρονες Προκλήσεις
Το 2012 ήταν μια χρονιά η οποία χαρακτηρίστηκε σε παγκόσμιο επίπεδο από έντονη αβεβαιότητα και
μεταβλητότητα, με αποτέλεσμα να επιβραδυνθεί περαιτέρω η κατασκευαστική δραστηριότητα, αλλά και να
δεχθεί σημαντικές πιέσεις και ο κλάδος της ενέργειας. Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε συνδέονται άμεσα
με την κλιματική αλλαγή η οποία  έχει ενισχύσει την ανάπτυξη καινοτομιών στο χώρο της ενέργειας. Σε αυτό το
πλαίσιο, προχωρήσαμε σε στρατηγικής σημασίας ενίσχυση του προϊοντικού μας χαρτοφυλακίου, μέσω της
απόκτησης της FULGOR, σύντομη παρουσίαση της οποίας περιλαμβάνεται στον παρόντα Απολογισμό Εταιρικής
Υπευθυνότητας. 

Οι Προτεραιότητές μας
Βασικές προτεραιότητές μας είναι η χρηστή εταιρική διακυβέρνηση και η οικονομική ανάπτυξη, η προστασία
του φυσικού περιβάλλοντος, η παροχή ενός ασφαλούς και υγιούς εργασιακού περιβάλλοντος, η ενίσχυση των
τοπικών κοινωνιών και βέβαια η υπεύθυνη δραστηριοποίησή μας στην αγορά (υψηλής ποιότητας προϊόντα,
ολοκληρωμένη εξυπηρέτηση πελατών και αξιολόγηση προμηθειών). Οι προτεραιότητες που έχουμε θέσει
απαντούν σε μεγάλο βαθμό στις απαιτήσεις ή και ανάγκες των συμμετόχων μας γεγονός που επιβεβαιώθηκε
και μέσω της διαδικασίας αναγνώρισης και ιεράρχησης των σημαντικών μας θεμάτων που, για πρώτη φορά
φέτος, πραγματοποιήσαμε με συστηματικό τρόπο.

Τα Επιτεύγματά μας
Ως αποτέλεσμα των παραπάνω στρατηγικών προτεραιοτήτων που έχουμε θέσει, καταγράψαμε σημαντικά
αποτελέσματα σε διάφορους τομείς, επιτυγχάνοντας τους περισσότερους από τους στόχους που θέσαμε για το
2012. Μερικά από τα σημαντικότερα επιτεύγματα μας τη χρονιά που πέρασε, περιλαμβάνουν:
• Τη διατήρηση της ικανοποίησης των πελατών μας σε υψηλά επίπεδα 
• Τη διατήρηση των θέσεων απασχόλησης στην Εταιρία  καθώς όσες αποχωρήσεις είχαμε στο έτος καλύφθη-

καν από αντίστοιχες προσλήψεις 
• Την παροχή εντατικής εκπαίδευσης στους εργαζόμενους για πλήθος θεμάτων
• Τη σημαντική βελτίωση σε αρκετούς δείκτες της περιβαλλοντικής μας επίδοσης δίνοντας έμφαση στην αύ-

ξηση της αξιοποίησης / ανακύκλωσης των αποβλήτων που παρήχθησαν από τη λειτουργία των παραγωγι-
κών μας εγκαταστάσεων.

Μήνυμα από τη ∆ιοίκηση
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Παράλληλα, το 2012 ξεκίνησε μεγάλο επενδυτικό πρόγραμμα, ύψους άνω των 40 εκ. ευρώ, για την παραγωγή
υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης στο εργοστάσιο της FULGOR. Με την ολοκλήρωσή της επένδυσης, ο
Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ θα αποτελεί έναν από τους ελάχιστους παραγωγούς υποβρυχίων καλωδίων υψηλής
τάσης παγκοσμίως.

Κοιτάζοντας Μπροστά
Λαμβάνοντας υπόψη ότι το 2013 η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ θα βρίσκεται σε μεταβατικό στάδιο, εν μέσω
σημαντικών επενδυτικών σχεδίων και επέκτασης σε νέες αγορές και προϊόντα, έχουμε αποφασίσει να θέσουμε
γερές βάσεις για τη μελλοντική ανάπτυξη και ευημερία της Εταιρίας. Οι αντίξοες συνθήκες της αγοράς και η
γενικότερη αβεβαιότητα δεν αποτελούν εμπόδιο για την πραγματοποίηση των επενδύσεων εκείνων που θα
ενδυναμώσουν την υπεύθυνη λειτουργία της Εταιρίας, δίνοντας έμφαση στην περιβαλλοντική προστασία και
την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων μας. Αποτελεί στρατηγική μας προτεραιότητα η παροχή υψηλής
ποιότητας προϊόντων προς τους πελάτες μας, η έρευνα και ανάπτυξη νέων τεχνολογιών και τεχνογνωσίας, η
διατήρηση και περαιτέρω βελτίωση της Υγείας και Ασφάλειας στους χώρους εργασίας, η συνεχής μείωση των
επιπτώσεων από τη λειτουργία της Εταιρίας στο φυσικό περιβάλλον, καθώς και η ενδυνάμωση των σχέσεών
μας με την τοπική κοινωνία. Οι δυσκολίες μας κάνουν πιο προσεκτικούς και ταυτόχρονα πιο δυνατούς
προκειμένου να ανταποκριθούμε με υπευθυνότητα στις προκλήσεις της σύγχρονης εποχής.

Ιωάννης Μπατσόλας Αλέξιος Αλεξίου

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου Γενικός Διευθυντής

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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1. Προφίλ Εταιρίας1. Προφίλ Εταιρίας

1.1 Η παρουσία του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Καλώδια ενέργειας
& οπτικών ινών
Θήβα

Σύρματα
περιελίξεων
Λιβαδειά

Ελαστικά &
πλαστικά μίγματα
Οινόφυτα
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012  

Εταιρία Ποσοστό Συμμετοχής

FULGOR A.E. 100,0%
LESCO OOD 100,0%
ICME ECAB S.A. 98,6%
GENECOS S.A. 60,0%
LESCO ROMANIA 65,0%

Καλώδια ενέργειας
& υποβρύχια καλώδια
Σουσάκι Κορινθίας

Καλώδια ενέργειας
& τηλεπικοινωνιών
Βουκουρέστι Ρουμανίας

6 εταιρίες

5 παραγωγικές μονάδες

Θυγατρικές εταιρίες

Εξαγωγές σε πάνω από 50 χώρες



Εταιρικό
προφίλ

Οικονομία και
Εταιρική

Διακυβέρνηση

Εταιρική
Υπευθυνότητα Αγορά Ανθρώπινο

Δυναμικό
Υγεία &
Ασφάλεια

Περιβάλλον Κοινωνία

2 3 4 5 6 7 8
1
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1.2 Η Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ  

1. Προφίλ Εταιρίας

Κύκλος
Εργασιών

2012:

363,5
εκ. ευρώ

403
εργαζόμενοι

Εξαγωγές 
σε πάνω από 

50
χώρες 

παγκοσμίως

4 κύριες κατηγορίες
προϊόντων:

1. Καλώδια ισχύος 
2. Καλώδια τηλεπικοινωνιών &

μεταφοράς δεδομένων και
καλώδια οπτικών ινών

3. Σύρματα περιελίξεων
4. Πλαστικά &

ελαστικά μίγματα.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ δραστηριοποιείται στην Ελλάδα με συνολικά τρεις (3) παραγωγικές μονάδες: στη Θήβα,
τη Λιβαδειά και τα Οινόφυτα. 

Οι μονάδες παραγωγής εξασφαλίζουν υψηλά επίπεδα δυναμικότητας ετησίως, συνολικά ύψους περίπου 60.000
τόνων καλωδίων, 14.000 τόνων σύρματος και 24.000 τόνων πλαστικών και ελαστικών μιγμάτων. 

Στο σύνολό τους οι παραγωγικές μονάδες είναι πιστοποιημένες κατά EN ISO 9001:2008, EN ISO14001:2004 και
OHSAS 18001:2007. Οι πελάτες που εξυπηρετούνται από την Εταιρία διακρίνονται σε διαχειριστές δικτύων, τεχνικές
εταιρίες και εμπόρους.

Το σύνολο των προϊόντων της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ φέρει το κατοχυρωμένο εμπορικό
σήμα της Εταιρίας, CΑBLEL®. 
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Όραμα, Αποστολή και Αξίες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Όραμα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ είναι να συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των τελικών
καταναλωτών παρέχοντας ασφαλή και αξιόπιστα προϊόντα, τα οποία έχουν παραχθεί με υψηλή τεχνολογία,
φιλική προς τον άνθρωπο και το περιβάλλον.

Αποστολή της Εταιρίας είναι η άμεση ανταπόκριση στις ανάγκες των ανά τον κόσμο πελατών μέσω της διαρκούς
βελτίωσης των προϊόντων και υπηρεσιών, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη του ανθρωπίνου δυναμικού,
στην εταιρική και κοινωνική ευθύνη και στη δημιουργία αξίας για τους μετόχους και συνεργάτες.

Οι Αρχές της Εταιρίας είναι:
• Σεβασμός στο περιβάλλον και στον άνθρωπο.
• Γνώση, κατάρτιση και επαγγελματική συμπεριφορά.
• Εντιμότητα, ακεραιότητα και σωφροσύνη.
• Ομαδικό πνεύμα και διάθεση συνεργασίας.
• Προσανατολισμός στη δράση και στα αποτελέσματα.

Η Οργανωτική Δομή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 
Η οργανωτική δομή της Εταιρίας αποτελείται από Όργανα Διακυβέρνησης, Διευθύνσεις, Τμήματα και
υποστηρικτικά Γραφεία. Αξίζει να σημειωθεί ότι σε κάθε εργοστάσιο της Εταιρίας ορίζεται Υπεύθυνος Υγείας &
Ασφάλειας και Υπεύθυνος Περιβάλλοντος, ο οποίος αναφέρεται στον εκάστοτε Διευθυντή Εργοστασίου.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ
ΕΛΕΓΧΟΣ

* Η απεικόνιση της οργανωτικής δομής της Εταιρίας σταματά στο επίπεδο Διεύθυνσης.
Το αναλυτικό οργανόγραμμα της Εταιρίας παρουσιάζεται στο δικτυακό τόπο www.cablel.com. 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
MARKETING

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ
ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΤΕΧΝΙΚΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΚΑΛΩΔΙΩΝ

ΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΚΑΛΩΔΙΩΝ

ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΣΥΡΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΕΛΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ
ΣΥΡΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΕΛΙΞΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ
ΚΑΛΩΔΙΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ
ΜΙΓΜΑΤΩΝ

ΓΕΝΙΚΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ
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1. Προφίλ Εταιρίας

200
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1

199
9

199
4

199
2

197
3

195
0

Λειτουργία
μονάδων
βραδύκαυ στων
μιγμάτων LSF.

Ολοκλήρωση του νέου
εργοστάσιου Θήβας και
λειτουργία γραμμής υψηλής
τάσης.

Πιστοποίηση του Συστήματος
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης,
στο εργοστάσιο της Θήβας,
σύμφωνα με το διεθνές
πρότυπο ISO 14001:2004.

Απόκτηση πλειοψηφίας
μετοχών της ICME ECΑB S.Α.

Εισαγωγή στην Κύρια
Αγορά του
Χρηματιστηρίου
Αθηνών (ΧΑ).

Πρώτη Πιστοποίηση του
Συστήματος Διαχείρισης
Ποιότητας, σύμφωνα με
το διεθνές πρότυπο ISO
9001:2008.

Ίδρυση της εταιρίας
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.

Έναρξη
παραγωγής
καλωδίων από
τη ΒΙΟΧΑΛΚΟ.

1.3 Σημαντικοί Σταθμοί
για την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
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1. Προφίλ Εταιρίας
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1. Προφίλ Εταιρίας

1.4 Η Θυγατρική μας FULGOR Α.Ε.

Τον Ιούλιο του 2011 η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ εξαγόρασε τη FULGOR, μία από τις πλέον
σημαντικές εταιρίες στην κατασκευή καλωδίων και ειδικότερα στην παραγωγή καλωδίων,
γυμνών αγωγών και συρμάτων χαλκού και αλουμινίου καθώς και στην παραγωγή καλωδίων
υψηλής τάσης και υποβρύχιων καλωδίων. Η FULGOR ειδικεύεται μεταξύ άλλων, στις
υποβρύχιες καλωδιακές διασυνδέσεις.

Με την προσθήκη της FULGOR ο όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ συγκαταλέγεται ανάμεσα στους
μεγαλύτερους ομίλους καλωδίων σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Η FULGOR εδρεύει στο Σουσάκι Κορινθίας και διαθέτει στεγασμένες εγκαταστάσεις 82 στρεμμάτων σε συνολική
έκταση 206 στρεμμάτων. Η ετήσια παραγωγική της δυναμικότητα είναι 50.000 τόνοι καλώδια και 96.500 τόνοι
ράβδων χαλκού και αλουμινίου.

Το 2012 ξεκίνησε το μεγάλο επενδυτικό πρόγραμμα ύψους  πάνω από 40 εκ. ευρώ για την παραγωγή υποβρυχίων
καλωδίων υψηλής τάσης στο εργοστάσιο της FULGOR. Προκειμένου να ανταπεξέλθει στις τεχνικές ιδιαιτερότητες
προηγμένων τεχνολογικά προϊόντων, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει συνάψει συμφωνία μεταφοράς τεχνογνωσίας
με την εταιρία VISCAS, από τους κορυφαίους παραγωγούς υποβρυχίων καλωδίων και θυγατρική των ιαπωνικών
εταιριών FUJIKURA και FURUKAWA. Με την ολοκλήρωσή της επένδυσης, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ θα αποτελεί
έναν από τους ελάχιστους παραγωγούς υποβρυχίων καλωδίων υψηλής τάσης παγκοσμίως. 

Οι δράσεις και τα προγράμματα Εταιρικής Υπευθυνότητας της FULGOR θα ενταχθούν στον Απολογισμό της
Εταιρίας από την έκδοση του επόμενου έτους και για το λόγο αυτό στην παρούσα έκδοση περιλαμβάνεται σύντομη
παρουσίαση και αναφορά βασικών της στοιχείων επίδοσης.
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Η Ποιότητα των Προϊόντων μας
Η FULGOR έχει πιστοποιηθεί για το Σύστημα Διαχείρισης της Ποιότητας που εφαρμόζει σύμφωνα με το
πρότυπο ΕΝ ISO 9001:2008 σε όλες τις εγκαταστάσεις της.

Η FULGOR ήταν από τις πρώτες εταιρίες στην Ελλάδα
που εφάρμοσε ένα Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας
που κάλυπτε όλες τις δραστηριότητες της Εταιρίας.
Πάντοτε από τους πρωτοπόρους στον τομέα της
κατασκευής καλωδίων και της παροχής έργων με το
κλειδί στο χέρι (turnkey projects), βασικός της στόχος
αποτελεί η παροχή υψηλής ποιότητας και τεχνολογίας
προϊόντων στους πελάτες της.

Τα τελευταία 40 χρόνια η FULGOR A.E. έχει ολοκληρώσει με επιτυχία πολλά έργα με το κλειδί στο χέρι (turnkey
projects) που περιλαμβάνουν την προμήθεια και εγκατάσταση υπογείων καλωδίων υψηλής τάσης, υποβρυχίων
καλωδίων μέσης τάσης και οπτικών ινών καθώς και σύνθετων καλωδίων (ενεργείας και οπτικών ινών).

Η FULGOR ανέλαβε το πρώτο έργο "με το κλειδί στο χέρι" για υποβρύχια καλώδια μέσης τάσης 20 kV το 1972,
και μέχρι σήμερα έχει εγκαταστήσει πάνω από 880 χιλιόμετρα υποβρυχίων καλωδίων ενεργείας έως 33 kV,
καθώς και πάνω από 2.200 χιλιόμετρα υποβρυχίων καλωδίων οπτικών ινών χρησιμοποιώντας ειδικά
εκπαιδευμένο προσωπικό και εξειδικευμένους εργολάβους. Επίσης η εταιρία παράγει σύνθετα υποβρύχια
καλώδια, που συνδυάζουν υποβρύχια καλώδια ενεργείας με καλώδια οπτικών ινών.

Οι δυνατότητες της εταιρίας στον τομέα των έργων «με το κλειδί στο χέρι» περιλαμβάνουν:
• Το σχεδιασμό, την παραγωγή, τη μελέτη εγκατάστασης και την εγκατάσταση των καλωδίων σύμφωνα με

τις απαιτήσεις του πελάτη και τις ανάγκες του έργου
• Την παροχή των ειδικών εξαρτημάτων που απαιτούνται για τις συνδέσεις των καλωδίων, καθώς και τον τερ-

ματισμό των άκρων των καλωδίων
• Τη μεταφορά και εγκατάσταση των καλωδίων στον τόπο του έργου
• Τα απαραίτητα έργα πολιτικού μηχανικού που απαιτούνται για την προστασία των καλωδίων
• Τον έλεγχο, την αρχική λειτουργία και παράδοση του συστήματος στον πελάτη (commissioning)
• Τη διαχείριση του όλου έργου
• Την εκπαίδευση του προσωπικού του πελάτη στη λειτουργία και συντήρηση του συστήματος
• Την παροχή υπηρεσιών συντήρησης / υποστήριξης στον πελάτη 

Βασικές Προϊοντικές Κατηγορίες της FULGOR 
Τα παραγόμενα προϊόντα (καλώδια) της FULGOR καλύπτουν τις παρακάτω κατηγορίες:
• Ράβδοι Χαλκού 
• Ράβδοι Αλουμινίου
• Αγωγοί Cu (γειώσεως), Al, ACSR
• Καλώδια Ενέργειας (Χαμηλής Μέσης, Υψηλής και Υπερυψηλής τάσης)
• Υποβρύχια Καλώδια (Ενεργειακά, Τηλεπικοινωνιακά / Οπτικών Ινών και Σύνθετα ενεργειακά-οπτικών ινών)
• Καλώδια Ειδικών Χρήσεων
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1. Προφίλ Εταιρίας

Οι Άνθρωποί μας

Εργαζόμενοι στη FULGOR Ποσοστά 

Άνδρες 93%
Γυναίκες 7%
Εργαζόμενοι από την ευρύτερη περιοχή της Κορινθίας 100%
Εργαζόμενοι Πλήρους Απασχόλησης 100%
Εργαζόμενοι με σύμβαση εργασίας αορίστου χρόνου 100%

Ηλικιακή Κατανομή Ανθρώπινου Δυναμικού 20-25 25-35 35-45 45-55 Άνω των 55

Άνδρες 0 40 81 60 15
Γυναίκες 1 5 5 2 1
ΣΥΝΟΛΟ 1 45 86 62 16

Η FULGOR έχει πιστοποιηθεί για το Σύστημα Διαχείρισης της Υγείας & Ασφάλειας που εφαρμόζει
σύμφωνα με το πρότυπο OHSAS 18001:2007.

Σεμινάρια στην Υγεία και Ασφάλεια/ ώρες / αριθμός εργαζομένων

Αριθμός σεμιναρίων 7
Συμμετοχές εργαζομένων 88
Συνολικές ώρες εκπαίδευσης 645

Δαπάνες στην Υγεία και Ασφάλεια ανά κατηγορία (σε ευρώ)

Μέσα ατομικής προστασίας 22.735
Πυρασφάλεια (συντήρηση / αναβάθμιση εξοπλισμού πυροπροστασίας) 12.149
Ιατρική υπηρεσία και παρακολούθηση υγείας 12.000
Εκπαιδεύσεις προσωπικού σε θέματα ΥΑΕ 7.454
Λειτουργία Τμήματος Υγείας και Ασφάλειας 14.000
Συμβουλευτικές υπηρεσίες 5.000
Έργα αναβάθμισης ασφάλειας 22.050
Έργα καθαριότητας χώρων 29.000
Σύνολο: 124.388
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Η Φροντίδα μας για το Περιβάλλον
Βασική προτεραιότητα της FULGOR αποτελεί η προστασία του περιβάλλοντος. Η FULGOR είναι από τις πρώτες
εταιρίες στην Ελλάδα που πιστοποιήθηκε για το Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης που εφαρμόζει

Δαπάνες για την προστασία του περιβάλλοντος 2012

Παρακολούθηση περιβαλλοντικών παραμέτρων 9.171
Λειτουργία και συντήρηση εξοπλισμού περιβαλλοντικής προστασίας 3.500
Διαχείριση αποβλήτων σε κατάλληλα αδειοδοτημένους εργολάβους 136.146
Τμήμα περιβάλλοντος και κόστος πιστοποιήσεων 24.500
ΣΥΝΟΛΟ 173.317

Η FULGOR είναι από τις πρώτες εταιρίες στην Ελλάδα που πιστοποιήθηκε για το Σύστημα
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης που εφαρμόζει, σύμφωνα με το πρότυπο ΕΝ ISO 14001:2004.

Απόβλητα Μέθοδος διαχείρισης Ποσότητα σε kg

Μέταλλα Ανακύκλωση 309.738
Χαρτί - πλαστικό - ξύλο - λάστιχα Ανακύκλωση 619.600
Γαλάκτωμα - λάδια Αξιοποίηση 625.400
Σκωρίες Ανακύκλωση 38.600
Ρυπαμένα απορροφητικά υλικά Αξιοποίηση 0
Απορρίμματα Διάθεση σε ΧΥΤΑ 223.540
Σύνολο αποβλήτων 1.816.878

Μέσα από την εφαρμογή του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ΕΝ ISO 14001:2004 η FULGOR
φροντίζει για:
• Την ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής πολιτικής της και των περιβαλλοντικών της προγραμμάτων στην

παραγωγική της διαδικασίας και τις δραστηριότητες που αυτή συνεπάγεται, 
• Την εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των εργαζομένων της, σε όλα τα επίπεδα, σε θέματα περιβαλλοντικής

προστασίας και εξοικονόμησης ενέργειας,
• Τη συμμόρφωση με την επικαιροποιημένη περιβαλλοντική νομοθεσία που αφορά τις δραστηριότητες και

τα προϊόντα της Εταιρίας,
• Την ελαχιστοποίηση των παραγόμενων αποβλήτων από τη δραστηριότητά

της μέσω εκτεταμένων προγραμμάτων ανακύκλωσης, 
• Την άμεση ανταπόκριση και απάντηση σε αιτήματα Ευρωπαϊκών και Κρατι-

κών Φορέων (Ε.Ε. Κυβέρνηση, κ.λ.π.) των τοπικών αρχών (Νομαρχία, Δήμο),
αλλά και των διαφόρων Περιβαλλοντικών Οργανώσεων και, 

• Τη συνεχή (όπου επιβάλλεται) και περιοδική παρακολούθηση όλων των
πηγών παραγωγής ρύπων της Εταιρίας και την προσπάθεια ελαχιστοποί-
ησής τους.
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1.5 Συμμετοχές της Εταιρίας σε Δίκτυα και Οργανισμούς 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ενισχύει την παρουσία της στην ελληνική και την παγκόσμια αγορά καλωδίων και
συρμάτων μέσω της ενεργούς συμμετοχής της σε φορείς χάραξης πολιτικής, σε ερευνητικούς οργανισμούς και
δίκτυα, σε επιμελητήρια κ.ά. Από τη συμμετοχή της σε αυτούς τους οργανισμούς η Εταιρία μας επιδιώκει την
ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών ώστε να παρακολουθεί στενά και να συμβάλλει στις εξελίξεις του κλάδου
δραστηριοποίησης της.

Υποχρεωτική Συμμετοχή σε Δίκτυα

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) ιδρύθηκε το 1914 με σκοπό
την προστασία και προαγωγή των εμπορικών και βιομηχανικών επιχειρήσεων. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ είναι μέλος του ΕΒΕΑ από το 1973.

Εθελοντική Συμμετοχή σε Δίκτυα

Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ) έχει στόχο να συμβάλλει στον
εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη της ελληνικής επιχείρησης, δημιουργώντας ένα ανταγωνιστικό
εθνικό κεφάλαιο στον ευρωπαϊκό και παγκόσμιο οικονομικό ανταγωνισμό. Επίσης, ο ΣΕΒ
είναι μέλος της Ένωσης Βιομηχανικών και Εργοδοτικών Συνδέσμων της Ευρώπης (Business
Europe), του κορυφαίου ανεξάρτητου οργανισμού που εκπροσωπεί τις Ευρωπαϊκές
Επιχειρήσεις. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ συμμετέχει ενεργά ως μέλος στο ΣΕΒ και έχει υιοθετήσει
τον Κώδικα Αρχών του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.

O Europacable ιδρύθηκε το 1991 και αντιπροσωπεύει το 85% των παραγωγών καλωδίων
και συρμάτων στην Ευρώπη. Ο συγκεκριμένος φορέας επιδιώκει να αποτελέσει αξιόπιστη
πηγή τεχνικών πληροφοριών για τα καλώδια και τα σύρματα με ενεργή συμμετοχή σε
διαδικασίες προτυποποίησης των προδιαγραφών. Η Εταιρία, συμμετείχε μέχρι πρόσφατα
στο σύνδεσμο μέσω του ΣΕΒ. Με την πρόσφατη αλλαγή του καταστατικού του Europacable
η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ πλέον αποτελεί Εταιρία - Μέλος στον οργανισμό και στελέχη της
Εταιρίας συμμετέχουν σε διάφορες επιτροπές του. 

Το Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη (ΕΔΕΚΕ) έχει σκοπό την
προώθηση των εννοιών της Αειφόρου Ανάπτυξης, της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και
της Κοινωνικής Συνοχής στη χώρα μας, όπως επίσης και την ανάπτυξη μηχανισμών
επικοινωνίας, συνέργιας και συντονισμού ανάμεσα στις επιχειρήσεις - μέλη του δικτύου, για
την από κοινού εφαρμογή προγραμμάτων και την ανταλλαγή καλών πρακτικών. Η
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί κύριο μέλος του ΕΔΕΚΕ από το 2009. 

1. Προφίλ Εταιρίας
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Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Στερεάς Ελλάδας (ΣΒΣΕ) έχει στόχο την υποστήριξη των μελών
του μέσα από την προαγωγή της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της
βιώσιμης ανάπτυξης και της περιβαλλοντικής προστασίας της Στερεάς Ελλάδας. Η
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί μέλος του ΣΒΣΕ.

Η International Cablemakers Federation (ICF) στην οποία συμμετέχουν περισσότερα από
100 μέλη από περισσότερες από 30 χώρες από όλο τον κόσμο, ιδρύθηκε το 1990 με έδρα
τη Βιέννη. Μεταξύ των σκοπών της ICF, συγκαταλέγονται η προώθηση της εξοικονόμησης
ενέργειας και της ασφάλειας, καθώς και η βελτίωση της ανάκτησης και
επαναχρησιμοποίησης των υλικών των καλωδίων. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί μέλος
του ICF. 

Το Conseil International des Grands Réseaux Electriques (CIGRE) ιδρύθηκε το 1921. Το
CIGRE προωθεί τη συνεργασία μεταξύ εμπειρογνωμόνων από όλο τον κόσμο, την ανάπτυξη
και ανταλλαγή γνώσεων, την επικοινωνία ερευνητικών αποτελεσμάτων και βέλτιστων
πρακτικών μεταξύ των μελών του Συμβουλίου. Επίσης, σκοπός του CIGRE είναι η επικοινωνία
των ερευνητικών αποτελεσμάτων προς τους φορείς που χαράζουν πολιτική για τα θέματα
των δικτύων ηλεκτρικής ενέργειας. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί μέλος του CIGRE.

Η Ελληνική Εταιρία Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) έχει ως αποστολή τη συμβολή στην
ανάπτυξη και προώθηση της εφαρμογής των σύγχρονων αρχών, μεθόδων και τεχνικών του
Management σε κάθε συλλογική προσπάθεια τόσο του ιδιωτικού, όσο και του δημοσίου
τομέα στην Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και την ανάδειξη της σημαντικότητας του ρόλου
των ασκούντων διοίκηση. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ συμμετέχει ως μέλος στην ΕΕΔΕ.

Το Ελληνικό Ινστιτούτο Ανάπτυξης Χαλκού (ΕΙΑΧ) ιδρύθηκε το 1996 με στόχο την
υπεύθυνη ενημέρωση και προώθηση των εφαρμογών, χρήσεων και προϊόντων του χαλκού
και των κραμάτων του, στο τεχνικό και ευρύτερο κοινό. Το ΕΙΑΧ είναι μέλος του Ευρωπαϊκού
Ινστιτούτου Χαλκού (European Copper Institute) και χρηματοδοτείται από το Διεθνή
Οργανισμό Χαλκού (International Copper Association), ένα παγκόσμιο δίκτυο από 27 Κέντρα
Χαλκού. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί μέλος του ΕΙΑΧ.

Η Ελληνική Ένωση Αλουμινίου (ΕΕΑ) ιδρύθηκε το 1985. Τα μέλη της ΕΕΑ είναι εταιρίες και
του κλάδου που δραστηριοποιούνται στην εξόρυξη του βωξίτη, την παραγωγή αλουμίνας
και αλουμινίου, τη μεταποίηση του αλουμινίου και την παραγωγή προϊόντων αλουμινίου
για διάφορες εφαρμογές και χρήσεις, καθώς και σύνδεσμοι που εκπροσωπούν τις παραπάνω
εταιρίες. Η ΕΕΑ έχει ως σκοπό να ενισχύσει τη θέση του αλουμινίου στον κόσμο των υλικών,
να αυξήσει τη χρήση του και να βοηθήσει στην επίτευξη των περιβαλλοντικών, κοινωνικών
και οικονομικών στόχων των μελών της, προσβλέποντας πάντα στην αειφόρο ανάπτυξη. Η
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ συμμετέχει ως μέλος στην ΕΕΑ. 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Η Ένωση Εισηγμένων Εταιρειών Χρηματιστηρίου Αθηνών εκπροσωπεί περισσότερες
από 150 εταιρίες, οι οποίες αντιπροσωπεύουν το 80% περίπου της κεφαλαιοποίησης του
Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί απλό μέλος της από το 1994.

Το Ελληνορουμανικό Επιμελητήριο, στο οποίο είναι μέλος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ,
ιδρύθηκε το 1999. Οι στόχοι του Επιμελητηρίου περιλαμβάνουν την ανάπτυξη και την
ενίσχυση των επιχειρηματικών και οικονομικών δεσμών ανάμεσα στην Ελλάδα και τη
Ρουμανία, την ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ οικονομικών παραγόντων των δύο
χωρών, καθώς και την προώθηση των επενδυτικών δραστηριοτήτων. Επίσης, σκοπός του
Επιμελητηρίου είναι η προώθηση πνεύματος αλληλεγγύης μεταξύ των δύο χωρών. 

Το Επιχειρηματικό Συμβούλιο Ελλάδος – Λατινικής Αμερικής έχει στόχο να συμβάλλει
στην ανάπτυξη επιχειρηματικού διαλόγου μεταξύ της Ελλάδας και της Λατινικής Αμερικής. 
Ειδικότερα, προωθεί τις σχέσεις ανάμεσα  στις επιχειρηματικές κοινότητες των χωρών 
προκειμένου να αυξηθούν οι επενδύσεις, οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών, η μεταφορά 
τεχνογνωσίας. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ είναι μέλος του Συμβουλίου.

Το Αραβo-Ελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου & Αναπτύξεως ιδρύθηκε το 1979. Οι στόχοι
του Επιμελητηρίου είναι η ανάπτυξη και η προώθηση των οικονομικών σχέσεων  ανάμεσα
στην Ελλάδα και τις αραβικές χώρες, η ενθάρρυνση των διμερών συμφωνιών και η
πραγματοποίηση κοινών επενδύσεων. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί μέλος του
Επιμελητηρίου. 

Το Ελληνογαλλικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο ιδρύθηκε το 1885. Η κύρια
αποστολή του είναι να αποτελεί ουσιαστικό υποστηρικτή των οικονομικών, βιομηχανικών
εμπορικών και τουριστικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ είναι
μέλος του Επιμελητηρίου.

1. Προφίλ Εταιρίας
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1.6 Η Αναγνώριση των Επιδόσεων της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 

Η Εταιρία επιδιώκει συνεχώς τη βελτίωσή της όσον αφορά την οικονομική της θέση, την επιχειρηματική της πορεία
και την υπευθυνότητα που επιδεικνύει. Η προσπάθεια αυτή αναγνωρίστηκε και το 2012. 

Βράβευση της Εταιρίας ως «TRUE LEADER» 
Για 2η συνεχόμενη χρονιά η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ βραβεύτηκε ως «Τrue Leader» στις 24 Οκτωβρίου 2012.  Η
βράβευση πραγματοποιείται σε όλες τις εταιρίες και τους ομίλους που πληρούν ταυτόχρονα συγκεκριμένα,
αντικειμενικά και μετρήσιμα κριτήρια, σημειώνοντας υψηλές αποδόσεις και πρόοδο το 2011. Ειδικότερα, μέσα
από ένα σύνολο 24.000 επιχειρήσεων που εξετάστηκαν, μόνον 23 Εταιρίες και 19 Όμιλοι – ανάμεσά τους και η
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ - κατάφεραν να ανταπεξέλθουν και να διακριθούν ανταποκρινόμενοι ταυτόχρονα στα εξής: 
• Συμπεριλαμβάνονται στις 500 πιο κερδοφόρες Εταιρίες ή στους 200 πιο κερδοφόρους Ομίλους για το 2011,

με βάση τα στοιχεία της έκδοσης Business Leaders in Greece (κριτήριο κατάταξης το EBITDA).
• Συγκαταλέγονται στις 500 Εταιρίες ή 200 Ομίλους με το μεγαλύτερο αριθμό προσωπικού και έχουν αυ-

ξήσει το προσωπικό τους από το 2010 στο 2011, με βάση τα στοιχεία της έκδοσης Leading Employers in
Greece 2012. 

• Οι Εταιρίες ή οι κύριες εταιρίες του Ομίλου έχουν υψηλό ICAP Credit Score (αξιολόγηση Πιστοληπτικής Ικανό-
τητας που κυμαίνονται από Β2 έως Α1). 

• Βρίσκονται στις 10 κορυφαίες θέσεις του Κλάδου τους (με βάση τον τζίρο).

Η τελετή απονομής τελεί υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών
και Δικτύων, με την παρουσία 330 Ανωτάτων Στελεχών της Ελληνικής αγοράς και σημαντικών εκπροσώπων
φορέων χάραξης πολιτικής από το Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ), το Εμπορικό και Βιομηχανικό
Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ), την Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ), την Εταιρίας Ανωτάτων
Στελεχών Επιχειρήσεων (ΕΑΣΕ), κ.λπ. Ο θεσμός διοργανώνεται από την  ICAP Group.

Βράβευση του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2011
Η Εταιρική Υπευθυνότητα, η στάση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ με σκοπό τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και οι δράσεις που
αναπτύσσονται στο πλαίσιο αυτό, περιλαμβάνονται στον Απολογισμό της Εταιρίας. Το 2012 βραβεύτηκε για ακόμη
μία χρονιά ο Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2011
της Εταιρίας από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Η Εταιρία ήταν ανάμεσα στις 5 πρώτες
εταιρίες των οποίων οι Απολογισμοί αξιολογήθηκαν και διακρίθηκαν κατά τη διάρκεια
του CSR Reporting Forum 2012. 

Η αξιολόγηση βασίζεται στις προδιαγραφές του προτύπου GRI-G3.1 για τους
απολογισμούς Εταιρική Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) των εταιριών, όσον αφορά το
επίπεδο συμμόρφωσης με τους σχετικούς δείκτες του προτύπου και με το επίπεδο
κάλυψης των σχετικών αρχών ΕΚΕ και ενσωμάτωσης στρατηγικής για την ΕΚΕ. 
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Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ πιστεύουμε ότι η ισόρροπη αντιμετώπιση της οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλ-
λοντικής επίδρασης της λειτουργίας της Εταιρίας είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με το τρίπτυχο της οικονομικής
ανάπτυξης, της βιωσιμότητας και της κοινωνικής συνοχής.  Με στόχο την ανάπτυξη δράσεων που ικανοποιούν
τα ενδιαφερόμενα μέρη, θέτουμε προτεραιότητες λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες και απαιτήσεις τους.

Οι προτεραιότητες που έχουμε θέσει καθώς και η διαμόρφωση των προγραμμάτων Εταιρικής Υπευθυνότητας
που υλοποιούμε, επικαιροποιήθηκαν με βάση την αναλυτική αξιολόγηση των σημαντικών  θεμάτων (materiality
analysis) που πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της ανάπτυξης του ετήσιου Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυ-
νότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Δέσμευση 
με τους 

Συμμετόχους

Αξιολόγηση
σημαντικών
θεμάτων

Εταιρικό
προφίλ

Οικονομία και
Εταιρική

Διακυβέρνηση

Εταιρική
Υπευθυνότητα Αγορά Ανθρώπινο

Δυναμικό
Υγεία &
Ασφάλεια

Περιβάλλον Κοινωνία

2 3 4 5 6 7 8
1

2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία

Ενσωμάτωση
της Εταιρικής

Υπευθυνότητας σε
όλο το φάσμα των
δραστηριοτήτων
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2.1 Η Διαχείριση της Εταιρικής Υπευθυνότητας

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, αναγνωρίζοντας ότι η Εταιρική Υπευθυνότητα αποτελεί μονόδρομο στην πορεία για τη
Βιώσιμη Ανάπτυξη,  έχει αναλάβει δεσμεύσεις, οι οποίες συνδεονται και καλύπτουν όλους τους άξονες που
σχετίζονται με την υπεύθυνη επιχειρηματική συμπεριφορά:
• Εταιρική Διακυβέρνηση και Οικονομική Ανάπτυξη
• Ανθρώπινο Δυναμικό 
• Τοπική Κοινωνία
• Αγορά (πελάτες, συνεργάτες και προμηθευτές)
• Περιβάλλον

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Άξονες Εταιρικής Υπευθυνότητας

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ επιδιώκοντας να βελτιώνει συνεχώς την ανταγωνιστικότητά της, να αξιολογεί και να
διαχειρίζεται αποτελεσματικά τους πιθανούς επιχειρηματικούς κινδύνους, καθώς και να διατηρεί αρμονικές σχέσεις
συνεργασίας και εμπιστοσύνης με τους συμμετόχους, έχει αναπτύξει συγκεκριμένη μεθοδολογία για τη
συστηματική διαχείριση της ΕΚΕ. Η μεθοδολογία αυτή περιλαμβάνει τα ακόλουθα στάδια:



22

Η μεθοδολογία διαχείρισης ΕΚΕ της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ βασίζεται στην έννοια της συνεχούς βελτίωσης, σύμφωνα
με την οποία όλα τα στάδια που την απαρτίζουν ελέγχονται και αξιολογούνται συνεχώς σε όρους αποδοτικότητας,
αποτελεσματικότητας και ευελιξίας. Βασικά «συστατικά στοιχεία» της μεθοδολογίας διαχείρισης ΕΚΕ της ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελούν τα συστήματα διαχείρισης για την:
• Ποιότητα (σύμφωνα με το  ISO 9001:2008)
• Υγεία και Ασφάλεια (σύμφωνα με το  OHSAS 18001:2007)
• Περιβάλλον (σύμφωνα με το  ISO 14001:2004)

Την επιτυχή εφαρμογή της μεθοδολογίας αυτής διαχειρίζεται η Ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας, η οποία
αποτελείται από εκπροσώπους όλων των διευθύνσεων, καλύπτοντας με τρόπο αυτό όλο το φάσμα των
λειτουργειών της Εταιρίας.  Η Ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας είναι υπεύθυνη για το σχεδιασμό του Ετήσιου
Πλάνου Δράσεων, καθώς και για την, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, εξέταση ζητημάτων Εταιρικής Υπευθυνότητας
που προκύπτουν.

2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία

Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
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Διεύθυνση
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Ασφάλειας
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Απολογισμός Εταιρικής
Υπευθυνότητας και Βιώσιμης

Ανάπτυξης
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Σχεδιασμός

Δράσεις

Αξιολόγηση Δράσεων
και Βελτίωση 
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Ο συντονισμός της διαχείρισης των θεμάτων Εταιρικής Υπευθυνότητας & Βιώσιμης Ανάπτυξης πραγματοποιείται
από τον υπεύθυνο Ανάπτυξης Προϊόντων και Marketing, ο οποίος σε συνεργασία με τις υπόλοιπες διευθύνσεις
της Εταιρίας, φροντίζουν ώστε να διαχέονται οι πρακτικές και οι πολιτικές υπεύθυνης ανάπτυξης στο σύνολο των
τμημάτων και εργαζομένων της Εταιρίας. Στόχος της Εταιρίας είναι οι δράσεις Εταιρικής Υπευθυνότητας να
καλύπτουν όλο το εύρος των δραστηριοτήτων και εγκαταστάσεών της.

Υπεύθυνος σε διοικητικό επίπεδο, για τα θέματα Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης, είναι ο Γενικός
Διευθυντής, ο οποίος και ενημερώνει το Δ.Σ. της Εταιρίας.

2.2 Οι Δεσμεύσεις μας

Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει υιοθετήσει τον Κώδικα Αρχών του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.  Το
Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη ιδρύθηκε το 2008 από 31 ελληνικές επιχειρήσεις – μέλη του ΣΕΒ μεταξύ
των οποίων ήταν και η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, με στόχο την προώθηση της Βιώσιμης Ανάπτυξης στην ελληνική
επιχειρηματική πραγματικότητα.

Περισσότερα στοιχεία σχετικά με τον Κώδικα Αρχών του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη
Ανάπτυξη είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα www.sevbcsd.org.gr/principles  του ΣΕΒ.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012     
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2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει αναπτύξει Πολιτική ΕΚΕ και Βιώσιμης Ανάπτυξης επικοινωνώντας τις δεσμεύσεις που
έχει αναλάβει ανά άξονα Εταιρικής Υπευθυνότητας.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Η  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και οι θυγατρικές της εταιρίες έχουν ενσωματώσει τις αρχές της Εταιρικής Κοινωνικής
Ευθύνης στις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες και στον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν, αναγνωρίζοντας
πως η μακρόχρονη ανάπτυξή τους και η ευημερία του κοινωνικού συνόλου μπορούν να επιτευχθούν μόνο μέσω
της Βιώσιμης Ανάπτυξης. Η μέριμνα για την Υγεία και την Ασφάλεια των εργαζομένων, ο σεβασμός και η προστασία
του φυσικού περιβάλλοντος, η ολοκληρωμένη κάλυψη των αναγκών των πελατών και η αρμονική συνύπαρξη με
τις τοπικές κοινωνίες στις οποίες δραστηριοποιείται, αποτελούν τα κύρια θέματα της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης
της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.

Η Πολιτική Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και Βιώσιμης Ανάπτυξης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ  είναι σε συμφωνία
με τις Αξίες της Εταιρίας, υπευθυνότητα, ακεραιότητα, διαφάνεια, αποτελεσματικότητα και καινοτομία και
καθορίζεται από τη Διοίκηση, η οποία δεσμεύεται για τα ακόλουθα:

• την εφαρμογή της Πολιτικής σε όλα τα επίπεδα και τους τομείς δραστηριοποίησης της Εταιρίας.
• την αυστηρή τήρηση της κείμενης νομοθεσίας και την πλήρη εφαρμογή των προτύπων, των πολιτικών, των εσω-

τερικών οδηγιών και των σχετικών διαδικασιών που εφαρμόζει η Εταιρία, καθώς και λοιπών απαιτήσεων που
απορρέουν από εθελοντικές συμφωνίες, τις οποίες προσυπογράφει και αποδέχεται η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.

• τη συνεχή αμφίδρομη επικοινωνία με τους συμμετόχους, προκειμένου να αναγνωρίζει και να καταγράφει
τις ανάγκες και προσδοκίες τους. Η ανάπτυξη δεσμών και σχέσεων αμοιβαίας εμπιστοσύνης με τους συμ-
μετόχους, συμβάλει σημαντικά στην επίτευξη των στόχων για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

• την παροχή ενός υγιούς και ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος για το ανθρώπινο δυναμικό, τους συ-
νεργάτες και κάθε επισκέπτη της.

• την προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων και την παροχή ενός εργασιακού περιβάλλοντος ίσων ευκαι-
ριών, χωρίς καμία διάκριση.

• την ανοικτή επικοινωνία, με καθεστώς διαφάνειας για τους συμμετόχους της Εταιρίας.
• τη συνεχή προσπάθεια μείωσης του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, μέσω της εφαρμογής υπεύθυνων

δράσεων και μέτρων πρόληψης σύμφωνα με τις Βέλτιστες Διαθέσιμες Τεχνικές, με σκοπό τον περιορισμό
και την ελαχιστοποίηση των επιδράσεων της Εταιρίας στο φυσικό περιβάλλον.

• τη σταθερή επιδίωξη δημιουργίας προστιθέμενης αξίας για τους συμμετόχους.

Για την εκπλήρωση των παραπάνω δεσμεύσεων ακόμα και πέρα από τη συμμόρφωση με τη νομοθεσία, η Εταιρία
σε εθελοντική βάση και με υπευθυνότητα σχεδιάζει και εφαρμόζει σχετικά προγράμματα, ενώ παράλληλα θέτει
στρατηγικές προτεραιότητες οι οποίες επικεντρώνονται στους ακόλουθους άξονες Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης
της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ:
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1. Οικονομική Ανάπτυξη  και Εταιρική Διακυβέρνηση Η Εταιρία στοχεύει στην επίτευξη θετικών οικονομικών αποτελεσμάτων,
εφαρμόζει σύστημα ορθής εταιρικής διακυβέρνησης, αξιολογεί και διαχει-
ρίζεται τους επιχειρηματικούς κινδύνους, με σκοπό τη διασφάλιση των συμ-
φερόντων των μετόχων. Αναπτύσσει διαδικασίες και λαμβάνει μέτρα τόσο
για την ενίσχυση της διαφάνειας, όσο και για την παρεμπόδιση και καταπο-
λέμηση της διαφθοράς.

2. Αγορά Η Εταιρία στοχεύει στη βέλτιστη και ολοκληρωμένη ικανοποίηση των πελατών
και επενδύει στην έρευνα και ανάπτυξη, με σκοπό την παροχή νέων προϊόν-
των και υπηρεσιών υψηλής ποιότητας και προστιθέμενης αξίας, βελτιώνοντας
έτσι παράλληλα τη θέση της στο συνεχώς εξελισσόμενο επιχειρηματικό πε-
ριβάλλον. Επιπρόσθετα απαιτείται υπεύθυνη επιχειρηματική συμπεριφορά
από τους προμηθευτές και συνεργάτες της Εταιρίας.

3. Ανθρώπινο Δυναμικό - Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία Η Εταιρία σέβεται και υποστηρίζει τα διεθνώς αναγνωρισμένα ανθρώπινα δι-
καιώματα και εφαρμόζει πολιτικές δίκαιης ανταμοιβής, αξιοκρατίας και ίσων
ευκαιριών για το σύνολο του ανθρώπινου δυναμικού της, χωρίς καμία διά-
κριση. Παράλληλα προσφέρει ευκαιρίες για συνεχή εκπαίδευση και ανάπτυξη
του ανθρώπινου δυναμικού με σεβασμό στη διαφορετικότητα. 
Υψηλής σπουδαιότητας αποτελεί για την Εταιρία η φροντίδα για την παροχή
ενός υγιούς και ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος. Λαμβάνει συνεχώς
προληπτικά μέτρα και υλοποιεί  πρόγραμμα επενδύσεων, με σκοπό τη συνεχή
βελτίωση στον τομέα Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία. 

4. Περιβάλλον Η Εταιρία στον τομέα της περιβαλλοντικής διαχείρισης εφαρμόζει την αρχή
της πρόληψης και πραγματοποιεί συστηματικές ενέργειες  προκειμένου να
ελαχιστοποιούνται οι περιβαλλοντικές της επιπτώσεις. Η Εταιρία με στόχο
την προστασία του περιβάλλοντος εφαρμόζει ποικίλα προγράμματα για τη
βέλτιστη διαχείριση των πόρων, την προώθηση της ανακύκλωσης των με-
τάλλων, τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και τη διαχείριση
των απορριπτόμενων υλικών της.   

5. Τοπική Κοινωνία Η Εταιρία σχεδιάζει και υλοποιεί δράσεις που ανταποκρίνονται στις βασικές
ανάγκες της κοινωνίας, σε ζητήματα εργασίας, ανάπτυξης, εκπαίδευσης,
υγείας, περιβάλλοντος, κοινωνικής πρόνοιας και πολιτισμού. Ενθαρρύνει τον
εθελοντισμό και υποστηρίζει πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη των τοπικών
κοινωνιών όπου δραστηριοποιείται.

Για όλα τα παραπάνω κύρια θέματα που αφορούν την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και τις θυγατρικές της, θέτουμε
επιμέρους στόχους Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και Βιώσιμης Ανάπτυξης, τους οποίους αξιολογούμε σε ετήσια
βάση ως προς την αποτελεσματικότητα τους και τους αναθεωρούμε όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Η πολιτική, τα αποτελέσματα της επίδοσης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στα θέματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης,
καθώς και η υλοποίηση των προγραμμάτων και η επίτευξη των στόχων δημοσιεύονται σε ετήσια βάση, με σκοπό
την ενημέρωση όλων των συμμετόχων.

Οι απόψεις των συμμετόχων λαμβάνονται υπόψη κατά την ετήσια Ανασκόπηση της Διοίκησης για όλα τα
παραπάνω ζητήματα.
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Αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου
Επιπρόσθετα, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ σέβεται τις αρχές του Οικουμενικού Συμφώνου (Global Compact) και μέσω
του ετήσιου Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης επικοινωνεί το σύνολο των δράσεών
της και σε σχέση με τις 10 Αρχές. Αναλυτικότερα, οι δεσμεύσεις και οι δράσεις που αναλαμβάνει η Εταιρία για την
τήρηση των Αρχών του Οικουμενικού Συμφώνου παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα:

Οι 10 Αρχές του Global Compact Οι δεσμεύσεις μας Τα συστήματα και διαδικασίες μας

2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία

Ανθρώπινα Δικαιώματα
1η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
υποστηρίζουν και να σέβονται την προστασία των
διεθνώς διακηρυγμένων ανθρωπίνων
δικαιωμάτων

2η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
διασφαλίζουν ότι οι δικές τους δραστηριότητες
δεν εμπλέκονται σε παραβιάσεις ανθρωπίνων
δικαιωμάτων

Συνθήκες Εργασίας
3η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
προασπίζουν το δικαίωμα του συνεταιρίζεσθαι και
την αποτελεσματική αναγνώριση του δικαιώματος
της συλλογικής διαπραγμάτευσης

4η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
προασπίζουν την εξάλειψη κάθε μορφής
καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας

5η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
προασπίζουν την ουσιαστική κατάργηση της
παιδικής εργασίας

6η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
προασπίζουν την εξάλειψη των διακρίσεων σε
σχέση με τις προσλήψεις και την απασχόληση

Περιβάλλον
7η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ακολουθούν
προληπτική προσέγγιση ως προς τις
περιβαλλοντικές προκλήσεις

8η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της
περιβαλλοντικής υπευθυνότητας

9η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
ενθαρρύνουν την ανάπτυξη και διάδοση
τεχνολογιών που είναι φιλικές προς το περιβάλλον

Καταπολέμηση της Διαφθοράς
10η Αρχή: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να
αντιτίθενται σε κάθε μορφής διαφθορά,
συμπεριλαμβανομένων του εκβιασμού και της
δωροδοκίας.

Πολιτική Εταιρικής Υπευθυνότητας και
Βιώσιμης Ανάπτυξης

Ο σεβασμός προς τα διεθνώς
συμφωνηθέντα ανθρώπινα δικαιώματα
είναι αδιαμφισβήτητη αρχή για την
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Πολιτική Εταιρικής Υπευθυνότητας και
Βιώσιμης Ανάπτυξης

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ εφαρμόζει
πολιτική ανοιχτών θυρών προκειμένου
να υπάρχει άμεση επαφή μεταξύ όλων
των επιπέδων της ιεραρχίας. Η Εταιρία
τηρώντας πλήρως τη σχετική νομοθεσία
είναι ρητά αντίθετη στην παιδική και
καταναγκαστική ή/και υποχρεωτική
εργασία. Μέσω των διαδικασιών που
εφαρμόζει διασφαλίζεται ότι οι
εργαζόμενοι της Εταιρίας είναι άνω των
18 ετών. Επιπρόσθετα, η Εταιρία
εφαρμόζει πολιτική ίσων ευκαιριών και
αποφυγής κάθε είδους διακρίσεων

Πολιτική Εταιρικής Υπευθυνότητας και
Βιώσιμης Ανάπτυξης , Περιβαλλοντική
Πολιτική

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ φροντίζει για
την ελάχιστη δυνατή επιβάρυνση του
φυσικού περιβάλλοντος, τηρώντας
πλήρως την υφιστάμενη νομοθεσία. Η
Εταιρία υιοθετεί την αρχή της
πρόληψης κατά τη διαχείριση των
περιβαλλοντικών της θεμάτων.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αντιτίθεται σε
κάθε μορφή διαφθοράς. Η Εταιρία
δεσμεύεται να λειτουργεί με ηθικό και
υπεύθυνο τρόπο και εφαρμόζει
διαδικασίες για τον έλεγχο και
παρακολούθηση όλων των
δραστηριοτήτων της.

Η Εταιρία φροντίζει για τη διασφάλιση της τήρησης
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε ολόκληρο το
πλαίσιο των δραστηριοτήτων της.
• Κώδικας Αξιών και Συμπεριφοράς Εργαζομένων
• Διαδικασίες όπως ορίζονται από τον «Εσωτερικό
Κανονισμό Λειτουργίας».

Η Εταιρία φροντίζει για τη διασφάλιση και τήρηση
των αναγνωρισμένων εργασιακών δικαιωμάτων σε
ολόκληρο το πλαίσιο των δραστηριοτήτων της.
• Κώδικας Αξιών και Συμπεριφοράς Εργαζομένων
• Διαδικασίες όπως ορίζονται από τον «Εσωτερικό
Κανονισμό Λειτουργίας».

Η Εταιρία εφαρμόζει Σύστημα Περιβαλλοντικής
Διαχείρισης πιστοποιημένο σύμφωνα με τις
απαιτήσεις του προτύπου ISO 14001:2004 και
καταβάλλει προσπάθειες για τη μείωση του
περιβαλλοντικού της αποτυπώματος.

Η Εταιρία φροντίζει για την ανάπτυξη διαφανών
διαδικασιών με στόχο την καταπολέμηση κάθε
μορφής διαφθοράς σε ολόκληρο το πλαίσιο των
δραστηριοτήτων της.
• Κώδικας Αξιών και Συμπεριφοράς Εργαζομένων
• Διαδικασίες όπως ορίζονται από τον «Εσωτερικό
Κανονισμό Λειτουργίας».

• Εσωτερικός Έλεγχος
• Έλεγχος από ανεξάρτητη ομάδα ελεγκτών
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Νέο Πρότυπο για την Εταιρική Υπευθυνότητα ISO 26000
Το Νοέμβριο του 2010 εκδόθηκε το Διεθνές Πρότυπο ISO 26000, το οποίο παρέχει οδηγίες για έννοιες, όρους και
ορισμούς που σχετίζονται με την Εταιρική Υπευθυνότητα και Βιώσιμη Ανάπτυξη, τάσεις, αρχές, βασικά θέματα,
καθώς και οδηγίες για τη συνεργασία και τις δεσμεύσεις ενός οργανισμού με τα ενδιαφερόμενα μέρη. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ έχοντας ήδη αναπτύξει συστήματα ISO για τη διαχείριση των βασικών της θεμάτων: Ποιότητα, Υγεία &
Ασφάλεια και Περιβάλλον ξεκίνησε τη διαδικασία ενσωμάτωσης των κατευθυντήριων οδηγιών του νέου προτύπου
στις διαδικασίες της. Καθώς το νέο αυτό πρότυπο αποτελεί πλαίσιο οδηγιών και όχι πιστοποιήσιμο σύστημα
διαχείρισης, η προσπάθεια ενσωμάτωσης των αρχών του είναι μακρόχρονη και συνεχής. Ειδικότερα, παραθέτουμε,
ανά άξονα του προτύπου, τις δράσεις και δεσμεύσεις που έχει αναλάβει η Εταιρία στον παρακάτω πίνακα:

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012     

Συνεργασία με τις Τοπικές Κοινωνίες 
Η Εταιρία στηρίζει τις τοπικές κοινωνίες και καλύπτει πολύ  σημαντικό
μέρος των αναγκών της σε ανθρώπινο δυναμικό από το εργατικό
δυναμικό τους. Επιπλέον, στηρίζει την τοπική επιχειρηματικότητα
επιλέγοντας προμηθευτές από τις τοπικές κοινωνίες που
δραστηριοποιείται (στις περιπτώσεις όπου αυτό είναι εφικτό).
Περισσότερα στοιχεία παραθέτονται στο κεφάλαιο «Κοινωνία».

Ανθρώπινα Δικαιώματα
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί εταιρία στην οποία η παροχή ίσων
ευκαιριών και ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων συνιστούν
αναπόσπαστες αρχές του κώδικα αξιών και συμπεριφοράς της. Η Εταιρία
προωθεί τις ίσες ευκαιρίες και προάγει το σεβασμό των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων.  Το 2012 πραγματοποιήθηκε εξειδικευμένη εκπαίδευση για
τα Ανθρώπινα Δικαιώματα στο προσωπικό ασφαλείας της Εταιρίας.
Περισσότερα στοιχεία παραθέτονται στο κεφάλαιο «Το Ανθρώπινο

Δυναμικό της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ».

Εργασιακές Πρακτικές
Οι Άνθρωποι στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελούν
τους πρωταγωνιστές στην εξέλιξη της. Η Εταιρία
αναγνωρίζοντας τη συμβολή τους, δεσμεύεται
για τη συνεχή ανάπτυξη και την ενδυνάμωση του
Ανθρώπινου Δυναμικού της. Ευθυγραμμιζό-

μενη με τη δέσμευση της έχει αναπτύξει
Πολιτική Ανθρώπινου Δυναμικού και
εφαρμόζει διαδικασίες οι οποίες οδη-
γούν στην ανάπτυξη των δεξιοτή-
των και των γνώσεων των εργαζο-
μένων. Το σύνολο των εργαζομένων
που απασχολείται στην Εταιρία, ανε-
ξαρτήτως ηλικίας και φύλου, καλύ-

πτεται από  συλλογικές συμβάσεις ερ-
γασίας, αορίστου χρόνου. Περισσότερα

στοιχεία παραθέτονται στο κεφάλαιο «Το Ανθρώ-
πινο Δυναμικό της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ».

Πρακτικές Δίκαιης Λειτουργίας
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει ως στόχο να ανταπο-
κρίνεται στις ανάγκες και τις προσδοκίες των συμ-
μετόχων της με διαφάνεια, τηρώντας τους κώδικες
ηθικής, τόσο εντός του οργανισμού, όσο και στις
συναλλαγές και στις επιδράσεις των συναλλαγών
της στην αλυσίδα παραγωγής αξίας. Η Εταιρία πραγ-
ματοποιεί προληπτικές δράσεις που σχετίζονται με
την ανάληψη και το καθορισμό των ορίων ευθύνης
και επιρροής κάθε ατόμου, την ανάπτυξη δικλείδων
ασφαλείας για την πρόληψη φαινομένων διαφθο-
ράς, τη διεξαγωγή σχετικών ελέγχων στο σύνολο
της Εταιρίας, καθώς και την ενημέρωση των στε-
λεχών της σε θέματα διαφάνειας και διαφθοράς.
Ως αποτέλεσμα των ενεργειών της Εταιρίας για μία
ακόμη χρονιά δεν προέκυψε κρούσμα διαφθοράς.

Θέματα Πελατών
Η Εταιρία επιδιώκει τη δημιουργία σχέσεων εμ-
πιστοσύνης με τους πελάτες της στοχεύοντας
στην ικανοποίηση τους και στη διασφάλιση
αρμονικών όρων συνεργασίας. Η Εταιρία
εφαρμόζει διαδικασίες μέτρησης ικανοποί-
ησης πελατών και καταγραφής παρα-
πόνων, με σκοπό τη διευθέτησή
τους. Αδιαπραγμάτευτη προτε-
ραιότητα της Εταιρίας είναι η πα-
ραγωγή υψηλής ποιότητας προ-
ϊόντων, η οποία αποτελεί και ένα
από τα βασικά της ανταγωνιστικά
της πλεονεκτήματα. Περισσότερα
στοιχεία παραθέτονται στο κεφάλαιο
«Αγορά και Ελληνικά Καλώδια».

7. Συνεργασία
με τις Τοπικές
Κοινωνίες

2. Ανθρώπινα
Δικαιώματα

3. Εργασιακές
Πρακτικές
Δικαιώματα

4. Περιβάλλον
5. Πρακτικές
Δίκαιης

Λειτουργίας

6. Θέματα
Πελατών

1. Διακυβέρνηση
της ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ 

Διακυβέρνηση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
Για την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί δέσμευση η
επιλογή των κατάλληλων αρχών και πρακτικών
εταιρικής διακυβέρνησης και κατά συνέπεια η
προάσπιση των συμφερόντων όλων των
συμμετόχων της. Μέσω των αποφάσεων που
λαμβάνει τόσο σε στρατηγικό  όσο και σε λειτουργικό
επίπεδο, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, επιδιώκει να
προάγει την αντίληψη της επιχειρηματικής ηθικής,
να διασφαλίζει τη διαφανή λειτουργία της και να
εναρμονίζει τη διοίκηση της Εταιρίας με τα
συμφέροντα των συμμετόχων της. Περισσότερα
στοιχεία παραθέτονται στο κεφάλαιο «Εταιρική
Διακυβέρνηση και Οικονομική Ανάπτυξη».

Στην τελευταία ενότητα του παρόντα Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012
έχουν συμπεριληφθεί πίνακας σύνδεσης τόσο των Αρχών του Global Compact με τους δείκτες του διεθνούς
πλαισίου συγγραφής Απολογισμών ΕΚΕ, GRI-G3.1 όσο και πίνακας σύνδεσης του νέου προτύπου ISO 26000 με
το GRI-G3.1, καθώς αναπτύσσουμε τον Απολογισμό μας με βάση τις αρχές και δείκτες επίδοσης του
συγκεκριμένου πλαισίου αρχών (βλ. www.globalreporting.org).

Περιβάλλον
Η Εταιρία γνωρίζοντας τις περιβαλλοντικές συ-
νέπειες των δραστηριοτήτων της δεσμεύεται να
παράγει ποιοτικά προϊόντα χρησιμοποιώντας
μέσα και μεθόδους που  συμβάλλουν στη μείωση
του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος. Στόχος
είναι η διαρκής βελτίωση της περιβαλλοντικής
της επίδοσης. Η Εταιρία εφαρμόζει στο σύνολο
των εργοστασίων της ολοκληρωμένο Σύστημα
Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, το οποίο έχει πι-
στοποιηθεί σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO
14001:2004. Περισσότερα στοιχεία παραθέτονται
στο κεφάλαιο «Προστασία του Περιβάλλοντος».
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2.3  Η Αναγνώριση των Συμμετόχων μας 

Η Εταιρία έχει αναγνωρίσει ως συμμετόχους της τις ομάδες αυτές που συνδέονται άμεσα με τις δραστηριότητές
της. Συμμέτοχοι ορίζονται όλοι όσοι επηρεάζουν ή επηρεάζονται σε σημαντικό βαθμό από τη λειτουργία της
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. Λαμβάνοντας υπόψη τους παράγοντες που καθορίζουν τις σχέσεις της Εταιρίας με τις
Ομάδες Συμμετόχων, έχει καταγραφεί το πλαίσιο επίδρασης με την κάθε ομάδα, όπως παρακάτω:

Συμμέτοχοι και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ – Πλαίσιο Αλληλεπίδρασης

2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία

ΜΕΤΟΧΟΙ – ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ
Επενδύουν κεφάλαια

Λαμβάνουν μερίσματα από τα κέρδη
Συμμετέχουν στη διαδικασία λήψεως

αποφάσεων

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
Παρέχουν τις υπηρεσίες / προϊόντα τους
στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και λαμβάνουν

την αμοιβή τους

ΠΕΛΑΤΕΣ 
Επιλέγουν την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ για τις
υπηρεσίες της και τα προϊόντα της και

καταβάλουν το σχετικό αντίτιμο

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ
Προσφέρουν την εργασία και τις

γνώσεις τους.
Ανταμείβονται με τους μισθούς, τις

πρόσθετες παροχές και τις ευκαιρίες για
επαγγελματική ανάπτυξη

ΚΡΑΤΟΣ & ΦΟΡΕΙΣ
Ορίζουν το θεσμικό και κανονιστικό

πλαίσιο της επιχειρηματικής λειτουργίας
της εταιρίας μέσω της νομοθεσίας και των

κανονισμών

ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ
Απασχόληση εργαζομένων από τις 

τοπικές κοινότητες
Υποστήριξη δράσεων τοπικής κοινωνίας

και ενίσχυση 
της τοπικής επιχειρηματικότητας

&
ΣΥΜΜΕΤΟΧΟΙ
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2.4 Η Επικοινωνία με τους Συμμετόχους μας

Η έννοια της δέσμευσης με τους συμμετόχους της Εταιρίας περιλαμβάνει ένα ευρύ πλαίσιο αμφίδρομων δράσεων
επικοινωνίας. Έχουμε αναπτύξει ποικιλία τεχνικών και καναλιών επικοινωνίας που αφορούν σε όλες τις ομάδες
των συμμετόχων μας, προκειμένου να διασφαλίσουμε ότι ασκούμε τις δραστηριότητές μας με έναν τρόπο που
λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες και ανησυχίες τους. Λαμβάνουμε πολύτιμα μαθήματα από τους συμμετόχους μας,
τόσο για τη βελτίωση της επιχείρησης μας, γενικά, όσο και στον τομέα της Εταιρικής Υπευθυνότητας.

Γενικές Πηγές Πληροφόρησης Συμμετόχων

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012     

Εταιρική Ιστοσελίδα www.cablel.com 

Ετήσιος Απολογισμός Εταιρικής Υπευθυνότητας & Βιώσιμης Ανάπτυξης

Ετήσιος Απολογισμός Οικονομικών Στοιχείων

Εταιρικές Παρουσιάσεις σε συνέδρια, fora και θεσμικούς φορείς

Δελτία τύπου, ανακοινώσεις, καταχωρήσεις, άρθρα κ.λπ.
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Συμμέτοχοι και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ: 

«Πως επικοινωνούμε και τα θέματα-ανησυχίες που καταγράφηκαν το 2012»

ΜΕΤΟΧΟΙ
Πως επικοινωνούμε Κύρια θέματα
• Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση • Κερδοφορία και μερίσματα 
• Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις • Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Εταιρίας
• Επικοινωνία αναλυτών με στελέχη της Εταιρίας • Συγκράτηση του κόστους λειτουργίας
• Τμήμα Επενδυτικών Σχέσεων • Διασφάλιση των δικαιωμάτων και των συμφερόντων των μετόχων
• Ενημέρωση και παρουσιάσεις αποτελεσμάτων σε 3μηνη, • Υπεύθυνη Εταιρική Διακυβέρνηση και Βιώσιμη Ανάπτυξη

6μηνη και ετήσια βάση 

ΠΕΛΑΤΕΣ  
Πως επικοινωνούμε Κύρια θέματα
• Έρευνα Ικανοποίησης Πελατών (ανά 2 έτη) • Υψηλό επίπεδο εξυπηρέτησης
• Τμήμα εξυπηρέτησης πελατών • Ποιότητα και αξιοπιστία προϊόντων και υπηρεσιών
• Συνεχής φυσική και τηλεφωνική επικοινωνία • Χρόνοι παράδοσης
• Διαχείριση παραπόνων • Υποστήριξη μετά την πώληση
• Παρουσία σε κλαδικές εκθέσεις

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ
Πως επικοινωνούμε Κύρια θέματα
• Εσωτερικό δίκτυο (intranet) • Προσλήψεις & Αποχωρήσεις
• Ετήσια έρευνα ικανοποίησης εργαζομένων • Ανάπτυξη και εξέλιξη
• Ενημέρωση μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας και ενημερωτικών • Θέματα Υγείας και Ασφάλειας

δελτίων σε πίνακες ανακοινώσεων (για το εργατικό δυναμικό) • Αξιολόγηση εργαζομένων
• Εταιρικές Εκδηλώσεις • Επιπλέον Παροχές

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
Πως επικοινωνούμε Κύρια θέματα
• Επικοινωνία με φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης • Στήριξη της απασχόλησης μέσω προσλήψεων εργαζομένων 
• Συμμετοχή σε εκδηλώσεις των τοπικών κοινωνιών από τις τοπικές κοινότητες
• Διοργάνωση επισκέψεων στις εγκαταστάσεις • Επιλογή προμηθευτών από τις τοπικές κοινότητες

• Υποστήριξη δράσεων τοπικής κοινωνίας
• Προστασία του περιβάλλοντος

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
Πως επικοινωνούμε Κύρια θέματα
• Δίαυλος επικοινωνίας με τους προμηθευτές, μέσω του Τμήματος • Ανάπτυξη νέων προϊόντων

Προμηθειών της Εταιρίας • Επέκταση σε νέες αγορές
• Συνεργασία με επιλεγμένους προμηθευτές για πιστοποίηση • Πιστοποιήσεις Προϊόντων

συμπληρωματικών προϊόντων • Αξιοκρατική / αντικειμενική αξιολόγηση
• Συμμετοχή σε κλαδικές ενώσεις • Ενίσχυση τοπικών προμηθευτών
• Παρουσία σε εκθέσεις προμηθευτών • Θέματα πληρωμών

ΚΡΑΤΟΣ & ΦΟΡΕΙΣ  
Πως επικοινωνούμε Κύρια θέματα
• Συμμετοχή σε συνέδρια και εκδηλώσεις κλαδικού ή • Συμμόρφωση με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και τους κανονισμούς

γενικότερου επιχειρηματικού ενδιαφέροντος • Στήριξη δράσεων και προγραμμάτων της Πολιτείας
• Διαβούλευση με εκπροσώπους της πολιτείας και των θεσμικών • Καταβολή φόρων

αρχών σε εθνικό επίπεδο ή/και περιφερειακό επίπεδο • Εξαγωγική δραστηριότητα της Εταιρίας

2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία
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Τα σημαντικά θέματα που προκύπτουν από το διάλογο και τη συνεργασία με τους συμμετόχους, αξιοποιούνται
από την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ κατά το σχεδιασμό των δράσεών της, με σκοπό την προαγωγή της συνεργασίας και
την παραγωγή αξίας για κάθε ομάδα συμμετόχων. Η πληροφόρηση που προκύπτει από τη συνεχή επικοινωνία με
τους συμμετόχους, ενσωματώνεται:
• στον ανασχεδιασμό διαδικασιών
• στη βελτίωση των επιδόσεων σε συγκεκριμένους τομείς (προϊόντα, υπηρεσίες, παραγωγικές διαδικασίες, Υγεία

& Ασφάλεια, περιβαλλοντική επίδοση)
• στην αναβάθμιση του επιπέδου της συνεργασίας με κάθε ομάδα και την κοινωνία γενικότερα.

Οι επιμέρους πολιτικές, προσεγγίσεις και δράσεις της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στα πιο σημαντικά από τα παραπάνω
θέματα, μπορούν να εντοπιστούν στα αντίστοιχα κεφάλαια του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και
Βιώσιμης Ανάπτυξης της Εταιρίας.

2.5 Ο Kαθορισμός των Σημαντικών Θεμάτων μας

Έχοντας ολοκληρώσει έναν τριετή κύκλο επικοινωνίας με όλες τις ομάδες συμμετόχων μας και έχοντας ουσιαστικά
καταγράψει και αξιολογήσει ολοκληρωμένα τις ανάγκες, απαιτήσεις και προβληματισμούς τους, προχωρήσαμε
για πρώτη φορά στην επιβεβαίωση και επικαιροποίηση των σημαντικότερων θεμάτων μας, μέσω της δομημένης
διαδικασίας ανάδειξης σημαντικών θεμάτων, materiality analysis. 

Η διαδικασία καθορισμού των σημαντικών θεμάτων (materiality analysis) βασίστηκε στις κατευθυντήριες οδηγίες
του Global Reporting Initiative GRI-G3.1 και στο πρότυπο ΑΑ 1000 του Accountability. Ειδικότερα
πραγματοποιήθηκαν τα παρακάτω βήματα.

Διαδικασία Καθορισμού των Σημαντικών Θεμάτων (materiality analysis)

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012     

Συγκέντρωση των θεμάτων που έχουν τεθεί από όλες τις ομάδες
συμμετόχων την τελευταία τριετία

Καταγραφή των σημαντικών θεμάτων του
κλάδου δραστηριοποίησης της Εταιρίας

Αξιολόγηση των κινδύνων που
συνδέονται με κάθε θέμα

Αξιολόγηση της πίεσης που ασκείται στην Εταιρία ανά
θέμα από κάθε ομάδα συμμετόχων 

Κατάταξη και προτεραιοποίηση των
σημαντικών θεμάτων της Εταιρίας

Βήμα 1ο:  

Βήμα 2ο:  

Βήμα 3ο:  

Βήμα 4ο:  

Βήμα 5ο:  
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Η διαδικασία καθορισμού των σημαντικών θεμάτων της Εταιρίας αναπτύχθηκε από εξειδικευμένο συνεργάτη  και
υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας, καθώς και εκπροσώπους όλων των
διευθύνσεων με τη μορφή workshop. Κατά την υλοποίηση της διαδικασίας αξιολόγησης, λάβαμε υπόψη ως
σημαντικά θέματα/ζητήματα εκείνα τα οποία θα μπορούσαν να προκαλέσουν μεγάλου εύρους μεταβολές στην
επίδοση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 

Η ομάδα εργασίας έχοντας συγκεντρώσει τα σημαντικά ζητήματα ανά άξονα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, όπως
αυτά προέκυψαν από την επαφή μαζί τους κατά την τελευταία τριετία, έλαβε υπόψη και επιπλέον ζητήματα και
ιδιαιτερότητες του κλάδου δραστηριοποίησης της Εταιρίας. 

Στη συνέχεια, η ομάδα προχώρησε στην αξιολόγηση των κινδύνων που αφορούν στα σημαντικά θέματα ανάλογα
με τις επιπτώσεις που προκαλούν σε οικονομικό επίπεδο, σε επίπεδο υγείας και ασφάλειας, κοινωνίας,
περιβάλλοντος, φήμης κ.α. Η ποσοτικοποίηση των κινδύνων αυτών (όπως αποτυπώνεται και στο σχετικό
διάγραμμα) πραγματοποιήθηκε λαμβάνοντας υπόψη: i) την επίπτωση που θα είχε κάθε κίνδυνος στην Εταιρία αν
αυτή δεν υλοποιούσε σχετικά προγράμματα Εταιρικής Υπευθυνότητας, καθώς και ii) την επίπτωση που έχει κάθε
κίνδυνος στην Εταιρία μετά την υλοποίηση των σχετικών προγραμμάτων Εταιρικής Υπευθυνότητας.

Αντίστοιχα, από την πλευρά των συμμετόχων, καταγράφηκε ανά ομάδα συμμετόχων η πίεση που ασκούν για κάθε
ζήτημα, στην Εταιρία.

2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία
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Τα αποτελέσματα της διαδικασίας καθορισμού των σημαντικών θεμάτων διαμόρφωσε το «χάρτη σημαντικότητας»
των θεμάτων μας ως εξής:

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012     

Σημαντικά Θέματα
1. Οικονομική Ανάπτυξη
2. Επέκταση σε νέες αγορές
3. Απαρέγκλιτη εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας
4. Δίκαιες και ηθικές πρακτικές Εταιρικής Διακυβέρνησης
5. Πρόληψη, εντοπισμός, παρακολούθηση και αντιμετώπιση θεμάτων

Διαφθοράς
6. Ενίσχυση Ανταγωνιστικού Πλεονεκτήματος
7. Σεβασμός των Δικαιωμάτων (φυσικής και πνευματικής ιδιοκτησίας)
8. Λήψη μέτρων για αποφυγή αθέμιτου ανταγωνισμού, αντιτράστ

ή μονοπωλιακών πρακτικών
9. Ανάπτυξη Στρατηγικής Εταιρικής Υπευθυνότητας

10. Πιστοποίηση Ποιότητας προϊόντων
11. Ανάλυση κινδύνων, επιδράσεων και ευκαιριών 
12. Προστασία προσωπικών δεδομένων τρίτων
13. Εφαρμογή της αρχής της πρόληψης 
14. Μέτρα για μείωση των παραγόμενων αποβλήτων
15. Σχεδιασμός και παροχή προϊόντων/υπηρεσιών φιλικών προς το

Περιβάλλον
16. Μέριμνα για αποφυγή οποιασδήποτε επιβάρυνσης υδροφόρου

ορίζοντα και των επιφανειακών υδάτων
17. Δράσεις για πρόληψη ατυχημάτων
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Πίεση - Προσδοκίες Συμμετόχων

Αποτελέσματα materiality analysis

Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης και κατάταξης των σημαντικών θεμάτων ΕΚΕ της Εταιρίας αποτελούν τη βάση
τόσο για την ανάπτυξη του παρόντα Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης, όσο και για
τη διαμόρφωση του πλάνου δράσεων ανταπόκρισης στις ανάγκες των συμμετόχων.

Επίπτωση κάθε κινδύνου στην Εταιρία προ της υλοποίησης προγραμμάτων Εταιρικής Υπευθυνότητας.
Επίπτωση κάθε κινδύνου που παραμένει για την Εταιρία και μετά την ανάληψη των μέχρι σήμερα δράσεων.
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2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία

Η συγκέντρωση, αποτύπωση, αξιολόγηση και προτεραιοποίηση των σημαντικών θεμάτων μας βοηθούν ώστε να: 
• προσδιορίζουμε ζητήματα τα οποία σχετίζονται με μακροπρόθεσμους στρατηγικούς στόχους μας
• καταγράφουμε και να εκτιμούμε κινδύνους που αφορούν τους άξονες Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης

Ανάπτυξης
• αναγνωρίζουμε τα πλεονεκτήματα, αδυναμίες και ευκαιρίες σε σχέση με τους συμμετόχους μας 
• ευθυγραμμίζουμε τους στρατηγικούς μας στόχους με τη Βιώσιμη Ανάπτυξη
• διατηρούμε και να ενδυναμώνουμε την εικόνα και φήμη της Εταιρίας
• ενισχύουμε το ανταγωνιστικό μας πλεονέκτημα
• επανεκτιμάμε την απόδοση μας σε τακτά χρονικά διαστήματα.

2.6 Η Αλυσίδα Παραγωγής Αξίας και η Ανταπόκρισή μας στις Ανάγκες των Συμμετόχων

Τα θέματα Εταιρικής Υπευθυνότητας, όπως έχουν καταγραφεί και παραπάνω, τυγχάνουν συστηματικής διαχείρισης
σε όλο το εύρος των δραστηριοτήτων μας. Ειδικότερα, στη συνολική «αλυσίδα παραγωγής αξίας» έχουμε
αναγνωρίσει τους βασικούς τομείς προτεραιοτήτων με βάση τα αποτελέσματα της διαδικασίας αξιολόγησης των
σημαντικών θεμάτων (materiality).  

Βασικά Στάδια στην Αλυσίδα 
Παραγωγής Αξίας Τομείς Προτεραιοτήτων Εμπλεκόμενοι Συμμέτοχοι

1. Οι Προμήθειες Α & Β Υλών
► Υπεύθυνες Προμήθειες Προμηθευτές, Τοπικές Κοινωνίες
► Αξιολόγηση Προμηθευτών
► Ενίσχυση τοπικών Προμηθευτών

2. Οι Δραστηριότητές μας
► Περιβαλλοντική υπευθυνότητα Εργαζόμενοι, Μέτοχοι, 
► Ανάπτυξη και εκπαίδευση εργαζομένων Τοπικές Κοινωνίες, Κράτος και Φορείς
► Υγεία & Ασφάλεια εργαζομένων
► Επέκταση σε νέες αγορές 
► Χρηστή Εταιρική Διακυβέρνηση

3. Τα προϊόντα μας και η χρήση τους
► Εξυπηρέτηση Πελατών Πελάτες, 
► Ποιότητα Προϊόντων Τελικοί Χρήστες/Καταναλωτές
► Προϊόντα ασφαλή για τους

τελικούς χρήστες
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Συμμέτοχοι Οι Δράσεις μας - Η Ανταπόκρισή μας ανά Ομάδα Συμμετόχων

Πελάτες (αγοραστές και χρήστες) • Εφαρμογή πιστοποιημένου Σύστηματος Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με τις απαιτήσεις του
προτύπου ISO 9001:2008, με σκοπό τη διασφάλιση της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών
(βλ. Κεφάλαιο «Αγορά», «Ποιότητα Προϊόντων»)

• Ανάπτυξη προϊόντων που ενσωματώνουν τεχνολογία για την ασφάλεια των τελικών χρηστών
(βραδύκαυστα καλώδια, πυράντοχα καλώδια, καλώδια με χαμηλή εκπομπή καπνού) (βλ. Κεφάλαιο
«Αγορά», «Μέριμνα για την Υγεία & Ασφάλεια κατά τη διάρκεια ζωής του προϊόντος»)

• Ποιοτική και αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πελατών (βλ. Κεφάλαιο «Αγορά», «Οι Πελάτες της
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ»)

Εργαζόμενοι • Εφαρμογή πιστοποιημένου Σύστηματος Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία  σύμφωνα
με τις απαιτήσεις του προτύπου OHSAS 18001:2007

• Εφαρμογή συστήματος αξιολόγησης προσωπικού 360° (βλ. Κεφάλαιο «Ανθρώπινο Δυναμικό»,
ενότητα «H Αξιολόγηση του Ανθρώπινου Δυναμικού»)

• Προγράμματα εκπαίδευσης και δια βίου μάθησης (βλ. Κεφάλαιο «Ανθρώπινο Δυναμικό», ενότητα
«Η Εκπαίδευση του Ανθρώπινου Δυναμικού»)

• Πρόσθετες παροχές προς το σύνολο των εργαζομένων (βλ. Κεφάλαιο «Ανθρώπινο Δυναμικό»,
ενότητα «Οι Παροχές προς τους Ανθρώπους της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ»)

• Εφαρμογή πολιτικής «ανοικτών θυρών» προς όλο το προσωπικό και θεσμοθέτηση τακτικών
συναντήσεων της Γενικής Διεύθυνσης με τους επικεφαλής των Τμημάτων της Εταιρίας και αντίστοιχα
των επικεφαλής των Τμημάτων με το σύνολο του προσωπικού, με σκοπό την ενημέρωση για την πορεία
της Εταιρίας (βλ Κεφάλαιο «Ανθρώπινο Δυναμικό», «Η Επικοινωνία των Εργαζομένων στην Εταιρία»)

Προμηθευτές • Εφαρμογή διαδικασίας επιλογής και αξιολόγησης προμηθευτών (βλ. Κεφάλαιο «Αγορά», «Οι
προμηθευτές μας»)

• Πραγματοποίηση ελέγχων, σε ετήσια βάση, σε επιλεγμένους προμηθευτές

Τοπικές Κοινωνίες • Ενίσχυση της τοπικής απασχόλησης μέσω της πρόσληψης ανθρώπινου δυναμικού από την ευρύτερη
περιοχή δραστηριοποίησής της Εταιρίας (βλ. Κεφάλαιο «Κοινωνία», «Ενίσχυση Τοπικής
Απασχόλησης»)

• Ενίσχυση προμηθευτών από την τοπική κοινωνία (βλ. Κεφάλαιο «Κοινωνία», «Ενίσχυση Τοπικής
Οικονομίας»)

Μέτοχοι - Επενδυτές • Στοχευμένες δράσεις βελτίωσης των οικονομικών αποτελεσμάτων σε όλα τα επίπεδα (Κεφάλαιο
«Οικονομική Ανάπτυξη και Εταιρική Διακυβέρνηση»

• Δημοσίευση Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης με συνεχώς
βελτιούμενο επίπεδο λογοδοσίας και με βάση τις διεθνώς αναγνωρισμένες οδηγίες GRI-G3.1,
ΑΑ1000 και το νέο ISO 26000 για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη

Κρατικοί & Θεσμικοί Φορείς • Ανάπτυξη και εφαρμογή διαδικασιών για την πλήρη και απαρέγκλιτη συμμόρφωσή της Εταιρίας με
τη νομοθεσία 

• Συνεργασία με κρατικούς και θεσμικούς φορείς για την αποτελεσματική συμβολή της Εταιρίας στην
οικονομική ανάκαμψη της χώρας 
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Ο στόχος για την ενίσχυση της οικονομικής θέσης και την περαιτέρω ανάπτυξη της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ οδηγεί
τις αποφάσεις και τις στρατηγικές επιλογές της Εταιρίας. Οι αξίες της Εταιρίας για υπεύθυνη λειτουργία, σεβασμό
στις ανάγκες των συμμετόχων της και το περιβάλλον, καθώς και για διαφάνεια σε κάθε πτυχή της δραστηριο-
ποίησής της, αποτελούν το πλαίσιο υπό το οποίο λαμβάνεται οποιαδήποτε απόφαση αφορά στο μέλλον της
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αναπτύσσει τη δομή διακυβέρνησής της με τρόπο που να διασφαλίζει τα συμφέροντα
των συμμετόχων της και πάντα σεβόμενη τις αρχές της επιχειρηματικής ηθικής.

Εταιρικό
προφίλ

Οικονομία και
Εταιρική

Διακυβέρνηση

Εταιρική
Υπευθυνότητα Αγορά Ανθρώπινο

Δυναμικό
Υγεία &
Ασφάλεια

Περιβάλλον Κοινωνία

2 3 4 5 6 7 8
1

3. Οικονομική Ανάπτυξη & Εταιρική ∆ιακυβέρνηση
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3.1 Οικονομικά Αποτελέσματα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 

Το 2012 ήταν ένα έτος σημαντικών προκλήσεων για την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, καθώς κληθήκαμε να
αντιμετωπίσουμε τις συνέπειες της αβεβαιότητας που συνέχισε να κυριαρχεί στην αγορά λόγω των οικονομικών
εξελίξεων, της παρατεταμένης ύφεσης και της επακόλουθης έλλειψης ρευστότητας. Παρά τις αντίξοες συνθήκες
ο κύκλος εργασιών της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ανήλθε σε 363,5 εκ. ευρώ για το 2012, σημειώνοντας αύξηση 11%
έναντι του 2011. 

Τα αποτελέσματα προ φόρων της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ανήλθαν σε ζημιές 8,9 εκ. ευρώ, έναντι κερδών 1,6 εκ.
ευρώ το 2011, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας ανήλθαν σε ζημιές 6,9
εκ. ευρώ, έναντι κερδών 1,1 εκ. ευρώ το 2011. Το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης (EBIT) της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
ανήλθε σε κέρδη 32 χιλ. ευρώ έναντι 785 χιλ. ευρώ το 2011. 

Οικονομικά Στοιχεία (σε εκ. ευρώ) 2010 2011 2012

Συνολικά έσοδα (κύκλος εργασιών) 257,6 326,7 363,5

Λειτουργικά κέρδη 2,3 7,9 0,0

Λειτουργικό κόστος 255,3 318,8 363,5

Πληρωμές σε παρόχους κεφαλαίου 4,8 7,9 12,9

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 0,039 1,6 (8,9)

Καθαρά κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (0,17) 1,1 (6,9)

Πληρωμές για φόρους - έμμεσοι (ΦΠΑ) 1,3 4,0 1,0

Πληρωμές για φόρους - άμεσοι 0,6 0,6 0,5

Συνολικές πληρωμές προς τους κρατικούς φορείς (σύνολο άμεσων και 1,9 4,6 1,5
έμμεσων καταβεβλημένων φόρων)

Επιχορηγήσεις / επιδοτήσεις (δεν περιλαμβάνεται ο ΟΑΕΔ) 0 0,8 3,5

Ίδια Κεφάλαια 76,2 94,5 87,6

Σύνολο επενδύσεων 4 5,2 3,9

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 204 238 257

Περισσότερες πληροφορίες για τα οικονομικά αποτελέσματα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
περιέχονται στον Ετήσιο Απολογισμό 2012, στην Ετήσια Έκθεση 2012, καθώς και στην
ιστοσελίδα της Εταιρίας www.cablel.com (ενότητα Επενδυτικές Σχέσεις / Οικονομικά
Αποτελέσματα). 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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3.2  Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 

Για την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ η επιλογή των κατάλληλων αρχών και πρακτικών εταιρικής διακυβέρνησης και κατά
συνέπεια η προάσπιση των συμφερόντων όλων των συμμετόχων της αποτελεί δέσμευση. Μέσω των αποφάσεων
που λαμβάνει τόσο σε στρατηγικό επίπεδο, όσο και σε λειτουργικό, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, επιδιώκει να προάγει
την αντίληψη της επιχειρηματικής ηθικής, να διασφαλίζει τη διαφανή λειτουργία της και να εναρμονίζει τη
διοίκηση της Εταιρίας με τα συμφέροντα των συμμετόχων της. 

Με γνώμονα την προάσπιση των δικαιωμάτων των συμμέτοχων μας, αναπτύχθηκε το πλαίσιο εταιρικής
διακυβέρνησης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, μέσω της ενσωμάτωσης των υποχρεωτικών κανόνων που
περιλαμβάνονται στο ελληνικό θεσμικό πλαίσιο, αλλά και μέσω της οικειοθελούς υιοθέτησης του Κώδικα Εταιρικής
Διακυβέρνησης που αναπτύχθηκε με πρωτοβουλία του ΣΕΒ. 

Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ φροντίζουμε για την επαρκή, έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση των μετόχων και των
υποψηφίων επενδυτών, αλλά και κάθε ενδιαφερομένου, μέσω του οργανωμένου συστήματος Εταιρικής
Διακυβέρνησής της Εταιρίας, το οποίο περιλαμβάνει:
• όργανα διοίκησης με σαφείς ρόλους, αρμοδιότητες και υποχρεώσεις,
• κατάλληλη οργανωτική δομή και εταιρικές διαδικασίες, 
• αποτελεσματικό σύστημα εσωτερικού ελέγχου και 
• οργανωμένο σύστημα επικοινωνίας τόσο με το εξωτερικό, όσο και με το εσωτερικό της περιβάλλον 

Περισσότερες πληροφορίες για τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης περιέχονται στον Ετήσιο Απολογισμό
2012 και στη Δήλωση Εταιρικής Διακυβέρνησης που περιλαμβάνεται στην Ετήσια Έκθεση 2012.

3. Οικονομική Ανάπτυξη & Εταιρική ∆ιακυβέρνηση

Μετοχική Σύνθεση ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

27,5%

Ελεύθερη
διασπορά

ΧΑΛΚΟΡ

Επενδύσεις (εκ. ευρώ)

20122010 2011

4

5,2

3,9

72,5%
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Διοικητικό Συμβούλιο: Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση
των μετόχων και έχει μονοετή θητεία. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας αποτελείται από 12 μέλη, τα οποία
εξελέγησαν από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 29ης Ιουνίου 2012. Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου
διαμορφώνεται με γνώμονα τη διασφάλιση της δίκαιης και ισότιμης μεταχείρισης όλων των μετόχων,
συμπεριλαμβανομένων των μετόχων μειοψηφίας και των αλλοδαπών μετόχων. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ επιλέγει
το Διοικητικό της Συμβούλιο να αποτελείται κατά πλειοψηφία από μη εκτελεστικά μέλη και να περιλαμβάνει
τουλάχιστον 2 ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη1, διατηρώντας έτσι την απαιτούμενη ισορροπία μεταξύ
εκτελεστικών και μη εκτελεστικών μελών και θωρακίζοντας την Εταιρία από τυχόν επιλογές και αποφάσεις που

Εκλέγειν

Έλεγχος

* Στο Διοικητικό Συμβούλιο λειτουργεί Επιτροπή Ελέγχου

Έλεγχος

Εκλέγειν

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ

Συστήματα Εταιρικής Διακυβέρνησης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Αναφορά
Εκλέγειν

Αναφορά

Εκτέλεση

Διοίκηση/
Εποπτεία

Συνεργασία

Ορκωτοί
Λογιστές

Διοικητικό
Συμβούλιο*

Εσωτερικός
Έλεγχος

Γενικός Διευθυντής

Επικεφαλής
Τμημάτων Εταιρίας

Ομάδα Εταιρικής
Υπευθυνότητας

Επιχειρησιακά
Τμήματα

Διευθύνσεις

1. Ως ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ. ορίζεται το μέλος το οποίο α) δεν έχει διατελέσει ή διατελεί υπάλληλος, ανώτατο στέλεχος ή
Πρόεδρος του ΔΣ της Εταιρίας ή θυγατρικής της εντός των προηγούμενων τριών ετών, β) δεν έχει ή δεν είχε εντός του προηγούμενου έτους
ουσιώδη επιχειρηματική σχέση με την Εταιρία ή με θυγατρική της, ιδιαίτερα ως σημαντικός πελάτης, προμηθευτής ή σύμβουλος της Εταιρίας,
ή ως εταίρος, μέτοχος ή μέλος του ΔΣ, ή ως ανώτατο στέλεχος νομικού προσώπου, το οποίο έχει τέτοιου είδους σχέση με την Εταιρία ή με
θυγατρική της, γ) δεν έχει συγγένεια δεύτερου βαθμού ή συζυγική σχέση με μη ανεξάρτητο μέλος του ΔΣ, ανώτατο στέλεχος, σύμβουλο ή
σημαντικό μέτοχο της Εταιρίας ή θυγατρικής της και δ) δεν κατέχει μετοχές σε ποσοστό μεγαλύτερο του 0,5% του μετοχικού κεφαλαίου της
Εταιρίας (Ν.3016/2002). Ως μη εκτελεστικό θεωρείται το μέλος που δεν ασχολείται με τα καθημερινά θέματα διοίκησης της Εταιρίας. 
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Αναλογία Φύλων και Ηλικιακή Κατανομή Διοικητικού Συμβουλίου 

Φύλο Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου <30 31-40 41-50 51-60 >60

Γυναίκες - - - - - -

Άνδρες 12 - - 1 - 11

ΣΥΝΟΛΟ 12 - - 1 - 11

3. Οικονομική Ανάπτυξη & Εταιρική ∆ιακυβέρνηση

Ιωάννης 
Μπατσόλας

Κωνσταντίνος 
Λάϊος

Ιωάννης 
Σταυρόπουλος

Αλέξιος
Αλεξίου

Ανδρέας
Κυριαζής

Aνδρέας
Κατσάνος

Νικόλαος
Γαλέτας

Πρόεδρος Δ.Σ.
Εκτελεστικός

Αντιπρόεδρος
Μη Εκτελεστικός

Μέλος
Εκτελεστικός

Μέλος
Εκτελεστικός

Μέλος
Ανεξάρτητος 

Μη Εκτελεστικός

Μέλος
Μη Εκτελεστικός

Μέλος
Ανεξάρτητος Μη
Εκτελεστικός

Γεώργιος 
Στεργιόπουλος

Ιάκωβος
Γεωργάνας

Rudolf
Wiedenmann

Μιχαήλ
Διακογιάννης

Ronald Gee

Μέλος
Εκτελεστικός

Μέλος
Μη Εκτελεστικός

Μέλος
Μη Εκτελεστικός

Μέλος
Μη Εκτελεστικός

Μέλος
Μη Εκτελεστικός

εξυπηρετούν τα συμφέροντα ενός ατόμου ή ομάδας ατόμων και όχι της Εταιρίας συνολικά. Επιπλέον, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ, στηρίζει την επιλογή των μελών του Διοικητικού της Συμβουλίου σε κριτήρια όπως η επαρκής πείρα,
η γνώση του αντικειμένου της Εταιρίας, η γνώση της αγοράς, οι ηγετικές ικανότητες, η ακεραιότητα και η
εντιμότητα, έτσι ώστε να μεταφέρονται στο μέγιστο δυνατό βαθμό οι απόψεις των ενδιαφερομένων μερών, των
οποίων τα συμφέροντα συνδέονται με εκείνα της Εταιρίας.
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Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει την ευθύνη για τη χάραξη, υλοποίηση και έλεγχο
εφαρμογής της μακροπρόθεσμης στρατηγικής και των λειτουργικών στόχων της Εταιρίας καθώς και της τήρησης
των αρχών της χρηστής εταιρικής διακυβέρνησης και υπεύθυνης ανάπτυξης της Εταιρίας. Το Διοικητικό Συμβούλιο
της Εταιρίας συνεδριάζει ανά τακτά χρονικά διαστήματα προκειμένου να διασφαλίζει ότι κάθε δράση –σχέδιο της
Εταιρίας υλοποιείται σύμφωνα με τις αρχές, τις πολιτικές και τη στρατηγική της. Ιδιαίτερη θέση στην ατζέντα
συζητήσεων του Διοικητικού Συμβουλίου καταλαμβάνουν τα θέματα που σχετίζονται με τις πρακτικές εταιρικής
υπευθυνότητας της Εταιρίας και ιδιαίτερα με θέματα Υγείας – Ασφάλειας και Περιβάλλοντος. 

Η επίδοση του Διοικητικού Συμβουλίου αν και δεν αξιολογείται προς το παρόν βάση κάποιας θεσμοθετημένης
διαδικασίας, στην πραγματικότητα κρίνεται από τα αποτελέσματα που έχουν οι αποφάσεις του στη λειτουργία
και ανάπτυξη της Εταιρίας. 

Όσον αφορά τις αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, παρόλο που δεν καθορίζονται από Επιτροπή
Αμοιβών, συνδέονται και επηρεάζονται από τη συνολική επίδοση της Εταιρίας τόσο σε οικονομικούς, όσο και
σε όρους υπεύθυνης λειτουργίας. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα μέλη, τους ρόλους και τις αρμοδιότητες του Δ.Σ. της
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ περιέχονται στον Ετήσιο Απολογισμό 2012, στην Ετήσια Έκθεση 2012
σελ. 27, καθώς και στην ιστοσελίδα της Εταιρίας www.cablel.com (ενότητα Επενδυτικές
Σχέσεις / Εταιρική Διακυβέρνηση / Διοικητικό Συμβούλιο). 

Εσωτερικός Έλεγχος: Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει την ευθύνη για τη διατήρηση
αποτελεσματικού συστήματος εσωτερικού ελέγχου, το οποίο να μπορεί να ελέγχει τη λειτουργία της Εταιρίας, να
διασφαλίζει τη συμμόρφωση της με τις απαιτήσεις των εποπτικών αρχών, να διαχειρίζεται τους κινδύνους και να
ελέγχει την αξιοπιστία της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που παρέχει η Εταιρία. Το Τμήμα Εσωτερικού
Ελέγχου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ υποστηρίζεται από ειδική ανεξάρτητη Ομάδα Ελέγχου, η οποία παρέχει τις
κατευθυντήριες οδηγίες για την επιτέλεση του έργου του. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εσωτερικοί ελεγκτές που
συμμετέχουν στην ειδική ανεξάρτητη Ομάδα Ελέγχου δεν υπάγονται ιεραρχικά σε καμία άλλη υπηρεσιακή μονάδα
της Εταιρίας έτσι ώστε να μπορούν να ασκούν τα καθήκοντα τους ανεξάρτητα αλλά και αμερόληπτα.

Ο Εσωτερικός Έλεγχος της Εταιρίας διενεργεί πολυάριθμους ελέγχους κατά τη διάρκεια του έτους στο πλαίσιο
των οποίων εξετάζονται και θέματα Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας. Τα αποτελέσματα των ελέγχων
συγκεντρώνονται και παρουσιάζονται στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας τουλάχιστον κάθε τρεις μήνες.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αξιολογεί ετησίως το σύστημα εσωτερικού ελέγχου ως προς
το εύρος των δραστηριοτήτων και της αποτελεσματικότητας της μονάδας εσωτερικού ελέγχου, την επάρκεια των
εκθέσεων διαχείρισης κινδύνων και εσωτερικού ελέγχου προς την επιτροπή ελέγχου του Διοικητικού Συμβουλίου,
καθώς και ως προς την ανταπόκριση και αποτελεσματικότητα της Διοίκησης σχετικά με εντοπισμένα σφάλματα
ή αδυναμίες στο σύστημα εσωτερικού ελέγχου.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Επιτροπή Ελέγχου: Η Επιτροπή Ελέγχου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ εκλέγεται και λειτουργεί σύμφωνα με το
Ν.3693/2008 και αποτελείται από τρία μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκ των οποίων το ένα
είναι ανεξάρτητο. Κύριο έργο της Επιτροπής Ελέγχου αποτελεί η παροχή υποστήριξης προς το Διοικητικό
Συμβούλιο της Εταιρίας για την εκπλήρωση της αποστολής του σχετικά με τη διασφάλιση της
αποτελεσματικότητας των λογιστικών και οικονομικών συστημάτων των ελεγκτικών μηχανισμών, των
συστημάτων διαχείρισης των επιχειρηματικών κινδύνων, τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με το νομικό και
κανονιστικό πλαίσιο και την αποτελεσματική εφαρμογή των αρχών εταιρικής διακυβέρνησης.

Επιτροπή Ελέγχου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Όνομα Επώνυμο Μη εκτελεστικό μέλος Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό
μέλος

Ανδρέας Κυριαζής !

Μιχαήλ Διακογιάννης !

Ανδρέας Κατσάνος !

Περισσότερες πληροφορίες για το Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ περιέχονται στον
Ετήσιο Απολογισμό 2012, στη δήλωση εταιρικής διακυβέρνησης που περιλαμβάνεται στην Ετήσια Έκθεση 2012.

Επικοινωνία με τους Μετόχους και τους Εργαζόμενους της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ  προκειμένου να υποστηρίξουμε τους μετόχους μας στην εκπλήρωση του βασικότερου
καθήκοντος διακυβέρνησης, την εκλογή και ανάκληση μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, δίνουμε ιδιαίτερη
σημασία στην καλή πληροφόρηση και ενημέρωσή τους για τις εταιρικές υποθέσεις. 

Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων δίνεται η δυνατότητα στο σύνολο των μετόχων
συμπεριλαμβανομένων των μετόχων μειοψηφίας, να συμμετέχουν, να εκφράζουν τις απόψεις τους και να
επικοινωνούν με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας. Επιπλέον, στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
μεριμνώντας για την ύπαρξη συνεχούς και εποικοδομητικού διαλόγου με τους μετόχους της Εταιρίας, έχουμε
προχωρήσει στην ανάπτυξη τμήματος Επενδυτικών Σχέσεων το οποίο αναλαμβάνει να ενημερώνει και να απαντά
υπεύθυνα και έγκυρα σε κάθε αίτημα – ερώτημα μετόχου. Το τμήμα Επενδυτικών Σχέσεων συγκεντρώνει τα θέματα
που τίθενται από το σύνολο των μετόχων της Εταιρίας και στη συνέχεια τα προωθεί στον Οικονομικό Διευθυντή
και στο Γενικό Διευθυντή έτσι ώστε να ενημερώσουν σχετικά το Διοικητικό Συμβούλιο.

Παράλληλα, αναγνωρίζοντας τη σημαντικότητα της επικοινωνίας με τους εργαζομένους και θέλοντας να ενισχύσει
την εταιρική διαφάνεια και τους μηχανισμούς ελέγχου, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει καταρτίσει Εσωτερικό
Κανονισμό Λειτουργίας, η εφαρμογή του οποίου είναι δεσμευτική για το σύνολο των εργαζομένων. Ο Εσωτερικός
Κανονισμός Λειτουργίας εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο και περιλαμβάνει καταγραφή των αρμοδιοτήτων,
των καθηκόντων και των υποχρεώσεων κάθε θεσμοθετημένου οργάνου, υπηρεσίας ή τμήματος που προβλέπεται
από το καταστατικό της Εταιρίας και την κείμενη νομοθεσία.

3. Οικονομική Ανάπτυξη & Εταιρική ∆ιακυβέρνηση
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Αποφυγή Σύγκρουσης Συμφερόντων
Η αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων αλλά και η έγκαιρη και ορθή διευθέτηση τέτοιων περιπτώσεων αφορά
στο σύνολο του προσωπικού της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. Στο πλαίσιο αυτό και με γνώμονα την αρχή της πρόληψης
και την προστασία των συμφερόντων των συμμετόχων της, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει θέσει σε εφαρμογή ειδικά
μέτρα και πρακτικές προκειμένου να εξακριβώνει, να ελέγχει και να αντιμετωπίζει όλες τις περιπτώσεις
σύγκρουσης συμφερόντων. Ειδικότερα, στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ:

• Προσδιορίσαμε σε σχέση με τις υπηρεσίες και τα προϊόντα που παρέχουμε, όλες τις περιπτώσεις ή περιστάσεις
που συνιστούν ή μπορούν να προκαλέσουν σύγκρουση συμφερόντων.

• Εφαρμόζουμε κατάλληλους μηχανισμούς και συστήματα για το χειρισμό και την αποφυγή περιπτώσεων σύγ-
κρουσης συμφερόντων.

• Διασφαλίζουμε την εφαρμογή των παραπάνω μηχανισμών και φροντίζουμε για τη συνεχή επικαιροποίηση
τους με σκοπό την πρόληψη κάθε πιθανής σύγκρουσης συμφερόντων. 

• Εφαρμόζουμε πολιτική εμπιστευτικότητας πληροφοριών, σύμφωνα με την οποία τα στελέχη, οι συνεργάτες
και οι υπάλληλοι της Εταιρίας έχουν ειδική και ρητή υποχρέωση εμπιστευτικότητας των πληροφοριών που
σχετίζονται και αφορούν τη λειτουργία της Εταιρίας, τις συναλλαγές της αλλά και τους πελάτες της. 

• Όλα τα στελέχη, οι εργαζόμενοι και οι συνεργάτες υπόκεινται στις διατάξεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς
σχετικά με τις προσωπικές συναλλαγές προκειμένου να προληφθούν τυχόν περιπτώσεις που μπορεί να οδη-
γήσουν σε συγκρούσεις συμφερόντων που προέρχονται από την πρόσβαση σε προνομιακές πληροφορίες ή
σε άλλες εμπιστευτικές πληροφορίες σχετιζόμενες με συναλλαγές της Εταιρίας ή με πελάτες της. 

• Εφαρμόζουμε, για τα στελέχη της Εταιρίας, πολιτική απαγόρευσης πρόσληψης ατόμου του οποίου ο/η
σύζυγος ή συγγενής μέχρι δευτέρου βαθμού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας εργάζεται ήδη στην Εταιρία με
σκοπό τη διασφάλιση της αρχής της ανεξαρτησίας στη λήψη αποφάσεων από τα στελέχη μας στους
διάφορους τομείς επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Διαχείριση Κινδύνων
Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ η αρχή της πρόληψης αποτελεί τη βάση για το σχεδιασμό κάθε πρακτικής και
μηχανισμού που αναπτύσσει η Εταιρία με σκοπό τον εντοπισμό, την αξιολόγηση και την ορθή διαχείριση των
κινδύνων που συνδέονται με τη δραστηριότητα της Εταιρίας, την έκθεση της στις αγορές που δραστηριοποιείται
και με το τρέχον οικονομικό περιβάλλον. 

Η πολιτική διαχείρισης κινδύνων της Εταιρίας αναπτύχθηκε και εφαρμόζεται προκειμένου να αναγνωρίζονται
έγκαιρα και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει η Εταιρία, να τίθενται σημεία ελέγχου αλλά και όρια
ανάληψης κινδύνων. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ φέρει τη συνολική ευθύνη για τη δημιουργία και την εποπτεία
του πλαισίου διαχείρισης κινδύνου της Εταιρίας, ενώ το τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου πραγματοποιεί τακτικούς και
έκτακτους ελέγχους σχετικά με την εφαρμογή των σημείων ελέγχου και διαδικασιών διαχείρισης κινδύνου. 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Κατηγορία Κινδύνου Περιγραφή

Οικονομικοί Κίνδυνοι Οι σημαντικότερες κατηγορίες οικονομικών κινδύνων που σχετίζονται με τη λειτουργία της ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΚΑΛΩΔΙΑ είναι:
• Κίνδυνος αγοράς (συναλλαγματικός κίνδυνος, κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων, κίνδυνος διακύμανσης
τιμής προϊόντων)

• Πιστωτικός κίνδυνος (τραπεζών και πελατών)
• Κίνδυνος ρευστότητας
• Κεφαλαιουχικός Κίνδυνος
Περισσότερες πληροφορίες για τη διαχείριση των οικονομικών κινδύνων περιέχονται στην Ετήσια
Οικονομική Έκθεση 2012 της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, η οποία διατίθεται στην ιστοσελίδα της Εταιρίας
www.cablel.com (ενότητα Επενδυτικές Σχέσεις / Οικονομικά Αποτελέσματα – Οικονομικές Εκθέσεις). 

Περιβαλλοντικοί & Επαγγελματικοί Κίνδυνοι Ως προς την αντιμετώπιση των ενδεχόμενων επιπτώσεων στο Περιβάλλον και την Υγεία και Ασφάλεια
του ανθρώπινου δυναμικού της, η Εταιρία:
• διαθέτει όλες τις απαραίτητες από τη νομοθεσία μελέτες επικινδυνότητας,
• λαμβάνει προληπτικές δράσεις και ενέργειες, κατόπιν παρακολούθησης σχετικών δεικτών (Ποιότητας,
Περιβάλλοντος, Υγείας και Ασφάλειας) που έχει θέσει. Οι δείκτες αυτοί παρακολουθούνται συστηματικά
και κοινοποιούνται σε όλα τα επίπεδα της Εταιρίας.
Επιπλέον, για το σύνολο των εγκαταστάσεων της, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ κατέχει πιστοποίηση των
Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας κατά το πρότυπο ISO 9001:2008, Περιβαλλοντικής Διαχείρισης
κατά το πρότυπο ISO 14001:2004 και Υγείας & Ασφάλειας στην Εργασία κατά το πρότυπο OHSAS
18001:2007. 

Βιομηχανικοί Κίνδυνοι Για να επιτευχθούν πλήρως οι στόχοι που έχει θέσει η Εταιρία στον τομέα των βιομηχανικών κινδύνων,
εφαρμόζει αυστηρά κριτήρια λειτουργίας και ασφάλειας που βρίσκονται σε πλήρη συμφωνία με την
ελληνική και ευρωπαϊκή οδηγία SEVESO II. Επιπλέον:
• έχει δημιουργήσει ένα αναλυτικό σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών, καλύπτοντας όλες τις
πιθανές περιπτώσεις, 

• συνεργάζεται στενά με τις τοπικές αρχές και το Πυροσβεστικό Σώμα για τη γρήγορη και αποτελεσματική
αντιμετώπιση πιθανών συμβάντων.

Διαχείριση Θεμάτων Διαφάνειας και Διαφθοράς 
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει ως στόχο να ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τις προσδοκίες των συμμετόχων της με
διαφάνεια, τηρώντας τους κώδικες ηθικής, τόσο εντός του οργανισμού, όσο και στις συναλλαγές και στις
επιδράσεις των συναλλαγών της στην αλυσίδα παραγωγής αξίας.  

Στο πλαίσιο αυτό η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει λάβει προληπτικές δράσεις που σχετίζονται με την ανάληψη και το
καθορισμό των ορίων ευθύνης και επιρροής κάθε στελέχους της, την ανάπτυξη δικλείδων ασφαλείας για την
πρόληψη φαινομένων διαφθοράς και την πραγματοποίηση σχετικών ελέγχων στο σύνολο της Εταιρίας, καθώς
και την ενημέρωση των στελεχών της για θέματα διαφάνειας και διαφθοράς. Ως αποτέλεσμα των ενεργειών της
Εταιρίας για μία ακόμη χρονιά δεν προέκυψε κρούσμα διαφθοράς.

3. Οικονομική Ανάπτυξη & Εταιρική ∆ιακυβέρνηση
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Κύριες Επιδράσεις και Ευκαιρίες
Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, επιδίωξη μας είναι να διευρύνουμε συνεχώς το πεδίο δραστηριοποίησης μας και κατά
συνέπεια να βελτιώνουμε τις επιδόσεις της Εταιρίας, δημιουργώντας παράλληλα θετικό αποτύπωμα τόσο στην
ελληνική οικονομία όσο και στην τοπική κοινωνία που την περιβάλλει. Η φιλοσοφία λειτουργίας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ, η οποία διαπνέεται από το αίσθημα υπευθυνότητας, αποτελεί το εχέγγυο για την επιτυχή αντιμετώπιση
των προκλήσεων που συνδέονται με το ευρύτερο περιβάλλον δραστηριοποίησης της. Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
πιστεύουμε ότι οι προσπάθειες μας για την αποδοτικότερη χρήση πόρων (α’ ύλες, ενέργεια, νερό, κλπ), η οποία
αποτελεί ζητούμενο σε κάθε απόφαση που αφορά στην Εταιρία, μπορούν να συμβάλλουν στην αντιμετώπιση της
μεγαλύτερης ανησυχίας των τελευταίων ετών, την κλιματική αλλαγή. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, κατά το σχεδιασμό
της επιχειρηματικής της στρατηγικής, λαμβάνει υπόψη της τους κινδύνους που σχετίζονται με την κλιματική
αλλαγή και αναπτύσσει σχέδια δράσης για την μετατροπή τους σε ευκαιρίες. 

Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αναγνωρίζουμε τους φυσικούς κινδύνους που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή
και μπορεί να έχουν αρνητικές επιπτώσεις στις εγκαταστάσεις της Εταιρίας, το ανθρώπινο δυναμικό και τους
λοιπούς πόρους που έχει στη διάθεση της. Η Εταιρία λαμβάνει τα απαιτούμενα προληπτικά μέτρα αλλά και
προγραμματίζει δράσεις που θα συμβάλλουν στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Επιπλέον,
αντιμετωπίζει τις επιπτώσεις από τις αλλαγές του θεσμικού πλαισίου, που ενδεχομένως θα προκύψουν ύστερα
από πολιτική απόφαση για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, ως ευκαιρία για την ανάπτυξη καινοτόμων
προϊόντων και διαδικασιών παραγωγής. Τέλος, στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αντιλαμβανόμαστε ως πρόκληση τις
αλλαγές που επέρχονται στις καταναλωτικές συνήθειες και γενικότερα τις συνθήκες λειτουργίας της αγοράς και
θέτουμε ως στόχο να ανταποκριθούμε όσο το δυνατό καλύτερα στις προσδοκίες και τις ανάγκες των
ευαισθητοποιημένων πελατών μας.    
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Στόχοι 2012
Θα επανεξεταστεί η σκοπιμότητα δημιουργίας
Επιτροπής Αμοιβών.

Εκπαίδευση της Ομάδας Εταιρικής
Υπευθυνότητας για την αποτελεσματικότητα
διαχείριση των σημαντικών θεμάτων ανά
άξονα ΕΚΕ.

Αποτέλεσμα
Ο στόχος μεταφέρθηκε να εξεταστεί το επόμενο
έτος.

Πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της διεξαγωγής
αξιολόγησης και προτεραιοποίησης των
σημαντικών θεμάτων της Εταιρίας. Βλ. § 2.5 «Ο
Kαθορισμός των Σημαντικών Θεμάτων μας

!

Στόχοι για το 2013
Πραγματοποίηση αναλυτικής και δομημένης αξιολόγησης των κινδύνων από ανεξάρτητο
φορέα προκειμένου να εντοπιστούν τυχόν επιπλέον ρίσκα που δεν έχει εντοπίσει η Εταιρία
ή/και που προκύπτουν από τις διαδικασίες με τις οποίες λειτουργεί η Εταιρία.

Εκπαίδευση ανώτερων στελεχών σχετικά με ζητήματα διαφάνειας και διαφθοράς.

"
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Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ δραστηριοποιείται στην εγχώρια και διεθνή αγορά για πάνω από πενήντα έτη. Βασικός
στόχος της είναι η παραγωγή ποιοτικών προϊόντων, τα οποία είναι αξιόπιστα και ικανοποιούν τις ιδιαίτερες απαι-
τήσεις και προσδοκίες των πελατών της. Η Εταιρία μας για την επίτευξη του στόχου της, επιλέγει προσεκτικά
τους προμηθευτές της ώστε να εξασφαλίζει ποιοτικές πρώτες και βοηθητικές ύλες.

Σύρματα 
περιελίξεων

Η ΕΛΛHNIKA ΚΑΛΩΔΙΑ
είναι ο μοναδικός 

παραγωγός
στην Ελλάδα

Προϊόντα
Προστιθέμενης Αξίας
Υποβρύχια Καλώδια
και Καλώδια Υψηλής

Τάσης

Υπεύθυνες
Προμήθειες

Ικανοποίηση
Πελατών

Εταιρικό
προφίλ

Οικονομία και
Εταιρική

Διακυβέρνηση

Εταιρική
Υπευθυνότητα Αγορά Ανθρώπινο

Δυναμικό
Υγεία &
Ασφάλεια

Περιβάλλον Κοινωνία

2 3 4 5 6 7 8
1

4. Αγορά και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ
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4.1 Προϊόντα και Εφαρμογές

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ παράγει μία ευρεία γκάμα προϊόντων υψηλής τεχνολογίας, τα οποία διατίθενται στις αγορές
που δραστηριοποιείται με το διεθνώς κατοχυρωμένο εμπορικό σήμα CABLEL. Το εύρος των προϊόντων μας
περιλαμβάνει όλων των ειδών τα καλώδια ενέργειας, εναέριους αγωγούς χαλκού και αλουμινίου, καλώδια
τηλεπικοινωνιών (χάλκινα και οπτικά), πλαστικά και ελαστικά μίγματα, καθώς και σύρματα περιελίξεων.
Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι η Εταιρία μας είναι μοναδικός παραγωγός συρμάτων περιελίξεων στην Ελλάδα. 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Κα
λώ
δι
α Ι
σχ
ύο
ς 

• Καλώδια εσωτερικών εγκαταστάσεων
• Καλώδια ελέγχου 
• Καλώδια βιομηχανικών χρήσεων και

εξωτερικών εγκαταστάσεων 
• Καλώδια βραδύκαυστα - πυράντοχα -

ελεύθερα αλογόνων
• Καλώδια μέσης τάσης
• Καλώδια υψηλής/υπερυψηλής τάσης
• Αγωγοί CU (γειώσεως), Αl, ACSR
• Καλώδια πλοίων & ναυτικών εγκατα-

στάσεων με αυξημένη αντοχή στη
φωτιά 

Κα
λώ
δι
α Τ
ηλ
επ
ικ
οι
νω
νι
ών

 &
Με
τα
φο
ρά
ς δ
εδ
ομ
έν
ων

• Καλώδια μετρήσεων & ελέγχου
• Καλώδια Χάλκινων Αγωγών: Συμβατικά

τηλεφωνικά καλώδια - Καλώδια τηλε-
φωνικών κέντρων - Καλώδια μεταφο-
ράς δεδομένων  - Τηλεφωνικά καλώδια
υψηλών συχνοτήτων  

• Καλώδια οπτικών ινών (μονότροπων &
πολύτροπων):  Υπόγεια καλώδια διηλε-
κτρικά σωληνώσεως  - Υπόγεια καλώ-
δια άμεσης ταφής (χαλύβδινου
οπλισμού)  - Υπόγεια καλώδια διηλε-
κτρικής αντιτρωκτικής προστασίας  -
Καλώδια εσωτερικών εγκαταστάσεων
LSZH (central tube ή tight buZered)  -
Καλώδια εναέριας εγκατάστασης (σχή-
ματος “8” ή ADSS)

• Καλώδια σηματοδότησης & σιδηρο-
δρομικής σηματοδότησης  

Σύ
ρμ
ατ
α

Πε
ρι
ελ
ίξε
ων • Σύρματα περιελίξεων για ηλεκτροκινη-

τήρες & μετασχηματιστές
• Σύρματα χαλκού & γειώσεις και κυτιο-

ποιία

Πλ
ασ
τικ
ά &

 Ελ
ασ
τικ
ά

Μί
γμ
ατ
α

• Πλαστικά μίγματα με βάση το PVC
• Πλαστικά μίγματα με βάση τις πο-

λυολεφίνες
• Ελαστικά μίγματα

Υπ
οβ
ρύ
χι
α Κ

αλ
ώδ

ια • Εξειδικευμένα καλώδια που απαιτούν
σημαντική τεχνογνωσία και επενδύσεις
για να παραχθούν

• Παρουσιάζουν: 
Περιορισμένη παραγωγή παγκοσμίως
Αυξημένη ζήτηση σχετικά με επεκτά-
σεις ενεργειακών δικτύων και παράκτια
αιολικά πάρκα
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Η Εταιρία μας πιστοποιήθηκε σε νέα προϊόντα:
• NA2XSY-N2XSY Καλώδια ισχύος με εξωθημένη μόνωση για ονομαστικές τάσεις από 1 kV έως 30 kV
• Ν2XH - N2XCH Καλώδια ισχύος 0.6/1 kV με ειδικές επιδόσεις για εφαρμογή σε υποσταθμούς.
• (N)HXH FE 180 Καλώδιο με ακεραιότητα μόνωσης σε περίπτωση πυρκαγιάς.
• CU/XLPE/CWS/HDPE (2XS(FL)2Y) 1X2000mm 127/220 kV 
• AL/XLPE/CWS/MDPE 1X800 RM/35 19/33(36)kV

Τα προϊόντα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ παρουσιάζουν ένα πλήθος εφαρμογών σε διάφορες εγκαταστάσεις: 

Τα Καλώδια χρησιμοποιούνται σε: 
• Εσωτερικές εγκαταστάσεις κτιρίων
• Εξωτερικές εγκαταστάσεις και βιομηχανικές εφαρμογές
• Δίκτυα μεταφοράς και διανομής
• Εγκαταστάσεις με ειδικές απαιτήσεις
• Πλοία και ναυτικές εφαρμογές
• Δίκτυα τηλεπικοινωνιών και μεταφοράς δεδομένων
• Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας

Τα Σύρματα Περιελίξεων χρησιμοποιούνται σε: 
• Μετασχηματιστές 
• Κινητήρες - γεννήτριες
• Μικρούς κινητήρες
• Ρελέ - πηνία
• Αυτοστήρικτες περιελίξεις - αποφυγή εμποτισμού με βερνίκι

Τα Μίγματα χρησιμοποιούνται σε: 
• Βιομηχανία καλωδίων
• Παραγωγή μαλακών σωλήνων μεταφοράς νερού
• Παραγωγή εύκαμπτων σωλήνων spiral
• Παραγωγή σκληρών εύκαμπτων σωλήνων για ηλεκτρολογικό υλικό
• Ελαστικές και πλαστικές σόλες
• Εύκαμπτα ελαστικά και πλαστικά προφίλ

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα προϊόντα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και τις εφαρμογές
τους, παρατίθενται στην ιστοσελίδα www.cablel.com, στις ενότητες «Προϊόντα» και
«Εφαρμογές». 
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4.2 Παραγωγική Διαδικασία

Η παραγωγική διαδικασία στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ διαφοροποιείται σημαντικά ανάλογα με τις κατηγορίες των
προϊόντων. Κάθε εργοστάσιο της Εταιρίας εξειδικεύεται στην παραγωγή συγκεκριμένων προϊόντων (καλώδια,
σύρματα περιελίξεων και μίγματα), γι’ αυτό και εφαρμόζονται διαφορετικές διαδικασίες και βήματα. H διαδικασία
παραγωγής που εφαρμόζει σε ευρύτερο επίπεδο μπορεί να απεικονιστεί ως εξής:

4. Αγορά και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ
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4.3 Η Ποιότητα των Προϊόντων μας 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ανταποκρίνεται με επιτυχία στις εκάστοτε απαιτήσεις των πελατών της σε θέματα
ποιότητας και επιπλέον δημιουργεί τις απαραίτητες συνθήκες για τη βελτίωση της απόδοσής της. Η Εταιρία έχει
αναπτύξει από το 1986 Πολιτική Ποιότητας και Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας (ΣΔΠ) το οποίο πληροί τις
προδιαγραφές του Προτύπου ISO 9001:2008. 

Αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα της Εταιρίας είναι η παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντων, η οποία αποτελεί
και ένα από τα βασικά ανταγωνιστικά της πλεονεκτήματα. Ποιοτικοί έλεγχοι πραγματοποιούνται σε όλα τα  στάδια
παραγωγής, ενώ οι εργαζόμενοι του Τμήματος Ποιοτικού Ελέγχου πραγματοποιούν τελικό έλεγχο πριν την
αποστολή του προϊόντος. Εφόσον ζητηθεί από τον πελάτη, το προϊόν συνοδεύεται από αναφορές ελέγχων και
λοιπά τεχνικά στοιχεία. Οι έλεγχοι που πραγματοποιούνται σε διάφορα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας
συμβάλλουν, πρόσθετα, στη διασφάλιση της υγείας και ασφάλειας του τελικού χρήστη.  

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Ζήτηση πελάτη από
Πωλήσεις

Τμήμα Έρευνας &
Ανάπτυξης

Δοκιμαστική
Παραγωγή

Ένταξη Παραγγελίας στο
πρόγραμμα Παραγωγής

Μελέτη Καλωδίου & Τεχνική
Ανάλυσή του

Έλεγχος από Τμήμα
Ποιότητας

Παραγγελία Πελάτη

Έλεγχος Παραγγελίας από
Δ/νση Παραγωγής



52

Συστήματα Ποιότητας & Σημάνσεις Συμμόρφωσης
Όλα τα εργοστάσια της Εταιρίας τηρούν τις προδιαγραφές του προτύπου ISO 9001:2008.  Επιπλέον, τα προϊόντα
της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ διαθέτουν σήματα συμμόρφωσης, γεγονός που αποδεικνύει τις αυστηρές προδιαγραφές
με τις οποίες παράγονται. 

Η Πολιτική Ποιότητάς μας - Ένα Δυναμικό Εργαλείο 
Τον Ιούλιο του 2012, η Εταιρία αναθεώρησε και δημοσίευσε την Πολιτική Ποιότητας που ακολουθεί. 

4. Αγορά και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ

Πολιτική Ποιότητας 
της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ  

Να κατασκευάζει προϊόντα 
και να παρέχει υπηρεσίες που να

συμφωνούν ή/και να
υπερβαίνουν τις απαιτήσεις και

προσδοκίες των πελατών
Να παρακολουθεί συστηματικά
τις ανάγκες και απαιτήσεις των
πελατών ώστε να βελτιώνεται

συνεχώς το ΣΔΠ

Να παρέχει συνεχή κατάρτιση στο
προσωπικό της, για να

επιτυγχάνεται η απαραίτητη
επαγγελματική επάρκεια 

Να καθορίζει μετρήσιμους
στόχους ποιότητας, τους οποίους
να παρακολουθεί η Διοίκηση
συστηματικά μέσω περιοδικών

Ανασκοπήσεων

Να επενδύει στην ανάπτυξη, 
έρευνα και καινοτομία, ώστε να

βελτιώνει την ποιοτική και οικονομιή
ανταγωνιστικότητα των προϊόντων 
και των υπηρεσιών της προς όφελος 

των πελατών

Να μεριμνά για την ικανοποίηση  
του προσωπικού ώστε να

βελτιστοποιείται η απόδοσή του και να
διασφαλίζεται η συμμόρφωση με τις

νομοθετικές και κανονιστικές 
απαιτήσεις
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4.4 Υπεύθυνη Πληροφόρηση 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, στο πλαίσιο της ορθής ενημέρωσης, δεσμεύεται εθελοντικά για παροχή ολοκληρωμένης
και σαφούς πληροφόρησης σχετικά με τα προϊόντα της και υιοθετεί τον Ελληνικό Κώδικα Διαφήμισης και
Επικοινωνίας (2007). Ο Κώδικας βασίζεται ως προς το περιεχόμενο και τη δομή του στον αντίστοιχο κώδικα
δεοντολογίας του Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου (CONSOLIDATED ICC CODE OF ADVERTISING & MARKETING
COMMUNICATION PRACTICE - ICC), ο οποίος ισχύει παγκοσμίως. 

Πρόσθετες πληροφορίες για τον Κώδικα παρατίθενται στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου
Ελέγχου Επικοινωνίας http://www.see.gr.

Όλα τα προϊόντα που διαθέτει η Εταιρία μας, συμμορφώνονται με τις νομοθετικές και κανονιστικές απαιτήσεις
σχετικά με τις πληροφορίες που απαιτείται να τα συνοδεύουν. Επιπλέον, ανάλογα με τον πελάτη στον οποίο
απευθύνεται η Εταιρία, τα προϊόντα φέρουν πρόσθετες πληροφορίες για θέματα εφαρμογής και χρήσης τους,
μεριμνώντας για την υγεία και ασφάλεια των τελικών χρηστών.   

Τύπος πληροφοριών: Στοιχεία που συνοδεύουν τα προίόντα:

Στοιχεία για το προϊόν ή την υπηρεσία Τεχνικά στοιχεία

Ειδικές οδηγίες

Σήμανση στα προϊόντα ή στις συσκευασίες τους

Πιστοποιητικά δοκιμών

Πιστοποιητικά συμμόρφωσης

Απαντήσεις σε ερωτήματα πελατών

Σύσταση (ιδίως όσον αφορά τις ουσίες που Τεχνικά στοιχεία

ενδέχεται να έχουν περιβαλλοντική ή Ειδικές οδηγίες

κοινωνική επίδραση) Σήμανση στα προϊόντα ή στις συσκευασίες τους

Πιστοποιητικά δοκιμών

Πιστοποιητικά συμμόρφωσης

Απαντήσεις σε ερωτήματα πελατών

Σήμανση προϊόντος ή συσκευασίας που εμπίπτουν σε κοινοτική οδηγία (CE σήμανση)

Ασφαλής χρήση του προϊόντος ή της υπηρεσίας Τεχνικά στοιχεία

Ειδικές οδηγίες

Απαντήσεις σε ερωτήματα πελατών

Προδιαγραφές προϊόντων

Δελτία Δεδομένων Ασφαλείας (MSDS) για μίγματα 

Απόρριψη του προϊόντος και οι περιβαλλοντικές / Δεν παρέχονται έντυπα που να περιλαμβάνουν σχετική πληροφορία 

κοινωνικές επιδράσεις 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Κανένα πρόστιμο δεν έχει επιβληθεί στην Εταιρία το οποίο να σχετίζεται με μη
συμμόρφωση με τη Νομοθεσία, τους Κανονισμούς γενικότερα, τους Κώδικες καθώς και
τυχόν πρόσθετες νομοθετικές απαιτήσεις (π.χ. Rohs, Reach, CE) αναφορικά με ενέργειες
επικοινωνίας και marketing καθώς και με πληροφορίες που πρέπει να συνοδεύουν τα
προϊόντα και τη σήμανσή τους.

4.5 Μέριμνα για την Υγεία & Ασφάλεια κατά τη Διάρκεια Ζωής του Προϊόντος

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ μεριμνά σε διάφορα στάδια του κύκλου ζωής για την επίδραση των προϊόντων της στην
υγεία και ασφάλεια των τελικών χρηστών / πελατών, σύμφωνα με τις σχετικές νομοθετικές και κανονιστικές
διατάξεις. 

Για το λόγο αυτό: 
• Διαθέτει κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό για την παραγωγή καλωδίων και εργαστήρια για τον έλεγχο

ποιότητας στην παραγωγή και το σχεδιασμό νέων προϊόντων που ζητούνται στις διεθνείς αγορές.
• Εφαρμόζει ελέγχους συμμόρφωσης με προδιαγραφές κατά την παραγωγή, μετά την παραγωγή και, εφόσον

απαιτείται, μετά την εγκατάσταση.
• Εφαρμόζει επιπλέον έλεγχο συμμόρφωσης υλικών με ειδικούς κανονισμούς (π.χ. RoHS, REΑCH κλπ).
• Πραγματοποιεί όλες τις προβλεπόμενες από τις προδιαγραφές δοκιμές, για κάθε τύπο προϊόντος, στις οποίες

συμπεριλαμβάνονται δοκιμές γήρανσης για πρόβλεψη συμπεριφοράς σε βάθος χρόνου.

Στάδια* κύκλου ζωής των προϊόντων κατά τα οποία αξιολογούνται 
οι επιδράσεις των προϊόντων και υπηρεσιών στην υγεία και ασφάλεια: ΝΑΙ ΟΧΙ

Ανάπτυξη ιδέας προϊόντος √

Έρευνα και ανάπτυξη √

Πιστοποίηση √

Κατασκευή και παραγωγή √

Marketing και προώθηση √

Αποθήκευση, διανομή και εφοδιασμός √

Χρήση και συντήρηση √

Απόρριψη, επαναχρησιμοποίηση ή ανακύκλωση √

* Στα συγκεκριμένα στάδια, συνεκτιμώνται όλες οι προδιαγραφές των καλωδίων που αφορούν στο σχεδιασμό, στα χρησιμοποιούμενα
υλικά, στην κατασκευή & στους απαραίτητους ελέγχους. Η συμφωνία με τις απαιτήσεις των προδιαγραφών, πολλές φορές πιστοποιούμενη
από ανεξάρτητους φορείς, εξασφαλίζει ότι το καλώδιο όταν χρησιμοποιηθεί σωστά δεν επιβαρύνει το περιβάλλον ή τους καταναλωτές.
Ενδεχόμενη επίπτωση βρίσκεται στα όρια  των προδιαγραφών και κανονισμών.
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Πρόσθετα, για την ασφάλεια του χρήστη ακόμα και σε περίπτωση πυρκαγιάς, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει σχεδιάσει
μεγάλη γκάμα καλωδίων όπως: βραδύκαυστα καλώδια, πυράντοχα καλώδια, καλώδια ελεύθερα αλογόνων και
καλώδια χαμηλής εκπομπής καπνού: 

Ταβραδύκαυστα καλώδια ([re retardant) περιέχουν υλικά τα οποία επιβραδύνουν την καύση των καλωδίων και
κατ’ επέκταση την εξαιτίας τους διάδοση της φωτιάς από χώρο σε χώρο (τα καλώδια συχνά διατρέχουν τοίχους
και δάπεδα σε κτίρια).

Τα πυράντοχα καλώδια ([re resistant) λειτουργούν ακόμη και αν καταστραφεί από τη φωτιά εντελώς η μόνωση
τους με αποτέλεσμα να είναι δυνατή η λειτουργία κρίσιμου εξοπλισμού. Διακρίνονται σε καλώδια που έχουν:
• Ακεραιότητα μόνωσης (insulation integrity) που εξασφαλίζει ότι το καλώδιο μπορεί να λειτουργήσει. 
• Ακεραιότητα κυκλώματος (circuit integrity) που εξασφαλίζει ότι το ηλεκτρικό κύκλωμα, μπορεί να λειτουργήσει

όλο σαν σύστημα (καλώδιο και στηρίγματα).

Τα καλώδια ελεύθερα αλογόνων (halogen - free) δεν εκλύουν χλώριο, φθόριο ή βρώμιο όταν καίγονται. Τα
χημικά αυτά υλικά είναι τοξικά και προκαλούν ερεθισμούς και βλάβες στο αναπνευστικό σύστημα. Ακόμη είναι
διαβρωτικά και μπορούν να καταστρέψουν ηλεκτρονικά εξαρτήματα και επαφές.

Τα καλώδια που περιέχουν PVC καιγόμενα εκπέμπουν πυκνό καπνό σε μεγάλες ποσότητες που παρεμποδίζουν
την όραση με συνέπεια να καθίσταται δύσκολη η διαφυγή από ένα κτίριο που καίγεται. Τα καλώδια με χαμηλή
εκπομπή καπνού (low smoke) εκπέμπουν ελάχιστο καπνό, ώστε να μην παρεμποδίζεται η όραση.

4.6 Έρευνα και Ανάπτυξη Νέων Τεχνολογιών

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ παρακολουθεί τις τεχνολογικές εξελίξεις στον κλάδο δραστηριοποίησης της και επενδύει
στην έρευνα και ανάπτυξη νέων τεχνολογιών για τη δημιουργία ανταγωνιστικών, ποιοτικών και καινοτόμων
προϊόντων αλλά και στη συμμετοχή σε προγράμματα μεταφοράς τεχνογνωσίας.

Συνεργασία με Εταιρία VISCAS
Προκειμένου να ανταπεξέλθει στις τεχνικές ιδιαιτερότητες προηγμένων τεχνολογικά προϊόντων, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ έχει συνάψει τα τελευταία δέκα (10) έτη συμφωνία μεταφοράς τεχνογνωσίας με την εταιρία VISCAS
(θυγατρική των ιαπωνικών εταιριών FUJIKURA και FURUKAWA), η οποία είναι κορυφαία παραγωγός καλωδίων
υψηλής τάσης και υποβρυχίων καλωδίων. 

Συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό Έργο Tanocomp
Η Εταιρία μας αξιοποιεί κάθε ευκαιρία που της παρέχεται για συμμετοχή σε ομάδες μεταφοράς τεχνογνωσίας. Στο
πλαίσιο αυτής της πρακτικής, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ συμμετέχει ως ενδιαφερόμενο μέλος (Stakeholder) στο
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Tanocomp. 
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Πρόκειται για Έργο το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του Προγράμματος Life
Long Learning και υλοποιείται από την Κοινοπραξία Εταιριών (Partners): 
• Steinbeis – Europa – Zentrum
• Aitiip Centro Tecnologico
• Marketmentoro LTD
• Glonatech Global Nanotechnologies

Τα στελέχη της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, τα οποία συμμετέχουν στις Δράσεις του Έργου, έχουν τη δυνατότητα να
βελτιώσουν τις γνώσεις τους σε θέματα νανοτεχνολογίας και προετοιμασίας νανοσύνθετων υλικών για διάφορες
εφαρμογές. Μέσω του Έργου, δημιουργείται ένα δίκτυο συμμετεχόντων, με στόχο την ανταλλαγή ιδεών και
απόψεων σχετικά με την αξιοποίηση νανοτεχνολογιών στον κλάδο δραστηριοποίησής τους. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ αναμένει οφέλη από τη συμμετοχή της σε αντίστοιχα προγράμματα με παράλληλη χρήση τεχνολογιών
υψηλής απόδοσης, αναπτύσσοντας καινοτόμες διαδικασίες. 

Εγκατάσταση Εργαστηρίου Πολυμερών
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, δίνοντας ιδιαίτερη σημασία στις νέες τεχνολογίες αλλά και στην έρευνα και ανάπτυξη,
εγκατέστησε στο εργοστάσιο Οινοφύτων υπερσύγχρονο εργαστήριο πολυμερών. Κύριο αντικείμενο του
εργαστηρίου είναι η χημική ανάλυση και η ταυτοποίηση των πρώτων υλών, με έμφαση στον ποιοτικό έλεγχο
και την ενδελεχή ανάλυση των πολυμερών των υπόγειων καλωδίων υψηλής και υπερυψηλής τάσης καθώς
και των υποβρύχιων καλωδίων. Συγκεκριμένα, τα χαρακτηριστικά στα οποία επικεντρώνεται ο έλεγχος είναι
ο βαθμός δικτύωσης, η ανάλυση των παραπροϊόντων της αντίδρασης δικτύωσης, η ανίχνευση της θερμικής
μνήμης των πολυμερών κλπ. Τέλος, σημαντικό στοιχείο αποτελεί και η έρευνα και ανάπτυξη νέων πλαστικών
και ελαστικών μιγμάτων.

4. Αγορά και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ
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4.7 Οι Πελάτες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Η Εταιρία φροντίζει για τη δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης με τους πελάτες της στοχεύοντας στην ικανοποίηση
τους και στη διασφάλιση αρμονικών όρων συνεργασίας. 
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ δραστηριοποιείται στην εγχώρια αλλά και σε διεθνείς αγορές. Το ποσοστό του κύκλου
εργασιών που προέρχεται από εξαγωγές ανέρχεται σε 70% για το έτος 2012. H ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ εξάγει:  
• Στην Ευρώπη
• Στην Ασία
• Στην Αμερική
• Στην Αφρική
• Στη Μέση Ανατολή

Για τη διασφάλιση των συμφερόντων των πελατών της Εταιρίας, οι Εμπορικοί Διευθυντές υπογράφουν εταιρικό
έντυπο σύμφωνα με το οποίο δεσμεύονται για τη μη συμμετοχή τους σε διαδικασίες, οι οποίες ενδέχεται να
καταλήξουν σε αθέμιτη σύμπραξη με πιθανούς ανταγωνιστές για ρύθμιση των τιμών, συντονισμό των προσφορών,
δημιουργία περιορισμών στην αγορά ή την  παραγωγή, επιβολή ποσοστώσεων με βάση τη γεωγραφική περιοχή
ή την κατανομή πελατών. Επιπλέον, η Εταιρία φροντίζει για την ιδιωτικότητα και την προστασία των προσωπικών
τους δεδομένων μεριμνώντας ώστε να αποφεύγεται ενδεχόμενη διαρροή ευαίσθητων πληροφοριών και
εξειδικευμένων τεχνικών προδιαγραφών παραγωγής προϊόντος στο ευρύ κοινό.

Έρευνα Ικανοποίησης Πελατών 
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ επιθυμεί να γνωρίζει, στο
μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, τις ανάγκες και
προσδοκίες των πελατών της. Στόχος είναι όχι μόνο
η εξυπηρέτηση, η οποία συνδέεται με την κάλυψη
των προσδοκιών τους, αλλά η ικανοποίηση των
πελατών, η οποία συνδέεται με την υπέρβαση των
προσδοκιών τους μέσω ποιοτικών προϊόντων και
ολοκληρωμένων υπηρεσιών. Προσανατολισμένη
στο σεβασμό και την ικανοποίηση των πελατών
της, η Εταιρία διεξήγαγε το 2012 σχετική έρευνα.
Μέσω του ερωτηματολογίου που αναπτύχθηκε για
τους σκοπούς της έρευνας,  δόθηκε η δυνατότητα
στους πελάτες της Εταιρίας να εκφράσουν την
άποψή τους σχετικά με την επίδοση της σε μία σειρά κριτηρίων. Συνολικά, αποστάλθηκαν 171 ερωτηματολόγια από τα
οποία επιστράφηκαν συμπληρωμένα τα 82 (ποσοστό απόκρισης: 48%). 

Οι πελάτες μας, μεταξύ των οποίων και η E.ON AG και η SSE plc (Scottish Southern Energy), προχωρούν συχνά
σε ελέγχους για την ποιότητα των παραγόμενων προϊόντων στις εγκαταστάσεις των εργοστασίων μας. 
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Παράπονα Πελατών
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει αναπτύξει συστηματική διαδικασία
διαχείρισης παραπόνων με σκοπό τη συνεχώς αυξανόμενη ικανοποίηση
των πελατών της. Αντιλαμβανόμαστε τη λήψη ενός παραπόνου ως
«πρόκληση» για βελτίωση, καθώς απώτερος στόχος είναι η ανάπτυξη
διαχρονικών σχέσεων με τους πελάτες μας. Η επίλυση τυχόν διαφορών
και η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων που προκύπτουν από τη
διαχείριση παραπόνων, αποτελούν εργαλείο το οποίο χρησιμοποιούμε
στη λήψη αποφάσεων. 

*Σημειώνεται ότι: 
1. Το παράπονο που αφορούσε στη Σήμανση σχετιζόταν με παρατήρηση πελάτη της
Εταιρίας ότι δεν αναγράφηκε η ακριβής ποσότητα του προϊόντος.

2. Τα αυξημένα παράπονα που αφορούσαν στη Συσκευασία οφείλονται στα στροφεία
(βλ. Κεφάλαιο Περιβάλλον). Τα στροφεία εξαιτίας της επαναχρησιμοποίησης τους, που
σαν περιβαλλοντική πρακτική χρησιμοποιεί η Εταιρία, είναι δύσκολο να διατηρήσουν
την αρχική ικανότητά τους για συσκευασία. 

Κανένα παράπονο δεν έχει εκφραστεί σχετικά με παραβιάσεις του
απορρήτου των πελατών και απώλειες των προσωπικών τους
δεδομένων. 

4. Αγορά και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩ∆ΙΑ
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4.8 Οι Προμηθευτές μας

Για την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ οι προμηθευτές της αποτελούν βασικούς συνεργάτες στην προσπάθεια για παραγωγή
ποιοτικών και ανταγωνιστικών προϊόντων. Στο πλαίσιο αυτό, δημιουργούμε αποδοτικές και μακροχρόνιες
συνεργασίες μαζί τους. 

Αξιολόγηση
Η ποιότητα των πρώτων υλών που προμηθεύεται η Εταιρία επηρεάζει τα προϊόντα που παράγει. Συμμεριζόμενη
αυτή την αρχή, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ εφαρμόζει σύστημα αξιολόγησης προμηθευτών τόσο για εκείνους που
πρόκειται να ενταχθούν στον κατάλογο εγκεκριμένων προμηθευτών της Εταιρίας όσο και για τους ήδη
υπάρχοντες. Η ανάγκη για αξιολόγηση των προμηθευτών προέκυψε και ως συνέχεια/αποτέλεσμα/απάντηση των
ερωτήσεων που δέχεται η Εταιρία από τους πελάτες της για τις πρακτικές υπεύθυνων προμηθειών και εν γένει στο
πλαίσιο των προγραμμάτων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης που εφαρμόζει. 

Για την ένταξη ενός προμηθευτή στον κατάλογο εγκεκριμένων προμηθευτών απαιτείται η τήρηση Συστήματος
Διαχείρισης Ποιότητας ΙSO 9001:2008, ενώ θετικά αξιολογείται η ύπαρξη Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης
κατά ISO 14001:2004. Πρόσθετα, για τους ήδη υπάρχοντες προμηθευτές, πραγματοποιούνται επιτόπιοι έλεγχοι
με σκοπό τη διασφάλιση της τήρησης των προβλεπόμενων διαδικασιών, των συμφωνηθέντων τεχνικών
προδιαγραφών και της ποιότητας των πρώτων υλών.

Περιβαλλοντική Διαχείριση στην Αλυσίδα Προμηθειών
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ επιδιώκει την προώθηση της Εταιρικής Υπευθυνότητας σε όλη την εφοδιαστική της
αλυσίδα. Η Εταιρία κατά την επιλογή προμηθευτών αξιολογεί θετικά την ύπαρξη Συστήματος Περιβαλλοντικής
Διαχείρισης πιστοποιημένου σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 14001:2004. Με τον τρόπο αυτό, η
Εταιρία μας διασφαλίζει ότι η αλυσίδα προμηθειών της ενεργεί με τρόπο υπεύθυνο, σεβόμενη το φυσικό
περιβάλλον. Επιπλέον, σύμφωνα με τη διαδικασία παραγγελίας - προμήθειας συγκεκριμένων υλών απαιτείται η
πιστοποίηση συμμόρφωσης με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό REACH και η αποστολή των αντίστοιχων Δελτίων
Δεδομένων Ασφαλείας (ΜSDS). Η Εταιρία ελέγχει αν όλοι οι προμηθευτές της έχουν ενημερωθεί και έχουν
παράλληλα δηλώσει ότι συμμετέχουν στον Κανονισμό REΑCH, καθώς δεν αγοράζει προϊόντα από προμηθευτές
που δε συμμορφώνονται με τον Κανονισμό REΑCH.

Υγεία και Ασφάλεια στην Αλυσίδα Προμηθειών
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ φροντίζει ώστε οι κανόνες Υγείας και Ασφαλείας που εφαρμόζει κατά την εκτέλεση των
δραστηριοτήτων της, να τηρούνται απαρέγκλιτα και από τους εργολάβους οι οποίοι έχουν αναλάβει κάποιο έργο
στις εγκαταστάσεις της. Απαραίτητη προϋπόθεση για την έναρξη της συνεργασίας με τον κάθε εργολάβο, είναι η
συμπλήρωση και υπογραφή ειδικού εντύπου, σύμφωνα με το οποίο δεσμεύεται ότι:
• το προσωπικό που απασχολεί είναι ασφαλισμένο στα οικεία ασφαλιστικά ταμεία 
• θα λαμβάνει όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα ασφαλείας κατά την εκτέλεση των εργασιών του έργου
• θα μεριμνά για την πρόληψη των ατυχημάτων στο προσωπικό που απασχολεί.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Στόχοι 2012
Να βρίσκεται η ικανοποίηση των πελατών
μας σε όλες τις ερωτήσεις της σχετικής
έρευνας πάνω από 80%

Να μην υποβληθεί παράπονο από πελάτη
που να σχετίζεται με θέμα υπεύθυνης
λειτουργίας της Εταιρίας

Το ποσοστό αγορών από εγχώριους
προμηθευτές να είναι πάνω από το 25% των
συνολικών προμηθειών

Προσθήκη πρόσθετων κριτηρίων
αξιολόγησης προμηθευτών με θέματα
Εταιρικής Υπευθυνότητας 

Στόχοι για το 2013
Πιστοποίηση των εργαστηριών Υψηλής Τάσης της Θήβας σύμφωνα με το  ISO 17025:2005

Προσθήκη επιπλέον κριτηρίων αξιολόγησης προμηθευτών σε θέματα Εταιρικής
Υπευθυνότητας. Τα νέα κριτήρια θα είναι σχετικά με τη διαχείριση της Υγείας & Ασφάλειας
στην Εργασία κατά OHSAS 18001:2007 και την πρόληψη ατυχημάτων.

Αναθεώρηση του ερωτηματολογίου έρευνας ικανοποίησης πελατών εντάσσοντας ερωτήσεις
αναφορικά με την Εταιρική Υπευθυνότητας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.

Ενημέρωση των Προμηθευτών για την Πολιτική Εταιρικής Υπευθυνότητας της Εταιρίας.

Αποτέλεσμα
Περισσότερα στοιχεία σχετικά με την έρευνα
ικανοποίησης πελατών παρατίθενται στη σχετική
ενότητα, βλ. § 4.7 «έρευνα ικανοποίησης πελατών».

Και για το 2012 δεν υπήρξε κάποιο παράπονο πελάτη
σχετικά με θέμα υπεύθυνης λειτουργίας της Εταιρίας.
Περισσότερα στοιχεία σχετικά με τα παράπονα πελατών
παρατίθενται στη σχετική ενότητα, βλ. § 4.7 «παράπονα
πελατών».

Λόγω της μειωμένης παραγωγής σε σχέση με το
προηγούμενο έτος οι αγορές που πραγματοποιήθηκαν,
ήταν αντίστοιχα μειωμένες και εκτός συνήθη
προγραμματισμού.

Η αναθεώρηση ξεκίνησε το 2012 και αναμένεται η
ολοκλήρωση το 2013. 
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Οι Άνθρωποι στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελούν τους πρωταγωνιστές στην εξέλιξη της. Η Εταιρία αναγνωρί-
ζοντας τη συμβολή τους, δεσμεύεται για τη συνεχή ανάπτυξη και την ενδυνάμωση του Ανθρώπινου Δυναμικού
της. Ευθυγραμμιζόμενη με τη δέσμευση της έχει αναπτύξει Πολιτική Ανθρώπινου Δυναμικού και εφαρμόζει δια-
δικασίες οι οποίες οδηγούν στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων και των γνώσεων των εργαζομένων. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ προάγει την ανάπτυξη θετικού κλίματος μεταξύ των εργαζομένων, επικροτεί την εποικοδομητική συ-
νεργασία και προτρέπει τους εργαζόμενους της στην ανάπτυξη συμπεριφοράς που χαρακτηρίζεται από υπευ-
θυνότητα, εντιμότητα, ακεραιότητα, δικαιοσύνη, ευγένεια προς συναδέλφους, πελάτες, συνεργάτες,
προμηθευτές και τα μέλη της τοπικής κοινωνίας. Στον «Κώδικα Αρχών και Συμπεριφοράς των εργαζομένων»,
που έχει αναπτύξει η Εταιρία για το σκοπό αυτό, περιγράφονται αναλυτικά τα χαρακτηριστικά της αποδεκτής
και μη αποδεκτής συμπεριφοράς των εργαζομένων.

Διαρκής
ανάπτυξη του
Ανθρώπινου 
Δυναμικού

Υψηλό 
ποσοστό διατήρησης
των εργαζομένων

Εταιρικό
προφίλ

Οικονομία και
Εταιρική

Διακυβέρνηση

Εταιρική
Υπευθυνότητα Αγορά Ανθρώπινο

Δυναμικό
Υγεία &
Ασφάλεια

Περιβάλλον Κοινωνία
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5. Το Ανθρώπινο ∆υναμικό μας
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5.1 Γενικές Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ απασχολεί συνολικά 403 εργαζόμενους από τους οποίους οι άνδρες αποτελούν το 93%
και οι γυναίκες το 7%, με μέσο όρο ηλικίας τα 42 έτη. Ο συνδυασμός, της φύσης των δραστηριοτήτων της
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ (βιομηχανία) και η απόσταση των παραγωγικών της μονάδων από τα μεγάλα αστικά κέντρα,
«ευθύνονται» για τη μικρή συμμετοχή των γυναικών στο ανθρώπινο δυναμικό της Εταιρίας. Η πλειοψηφία (75%)
των γυναικών που απασχολούνται στην Εταιρία ανήκουν κατά κύριο λόγο στην κατηγορία «Υπαλληλικό
προσωπικό». 

Το σύνολο των εργαζομένων που απασχολείται στην Εταιρία μας, ανεξαρτήτως ηλικίας και φύλου, καλύπτεται από
συλλογικές συμβάσεις εργασίας, αορίστου χρόνου. Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ μόνο ένας άνδρας εργαζόμενος
απασχολείται μερικώς και δύο (2) απασχολούμενοι - ένας άνδρα και μία γυναίκα – εκπονούν την πρακτική τους άσκηση.  
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Βαθμίδα επί του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού*

2%

6%

14%

78%

Διοικητικό 
Συμβούλιο

0 Μέλη - 0% 12 Μέλη - 100%

Διευθυντικά Στελέχη
0 Μέλη - 0% 9 Στελέχη - 100%

Ανώτερα Στελέχη
1 Στέλεχος  - 4 % 22 Στελέχη - 96%

Υπαλληλικό προσωπικό
22 Υπάλληλοι - 40 % 33 Υπάλληλοι - 60 %

Εργοδηγοί και εργατικό προσωπικό 
6 Εργάτριες - 2% 310  Εργάτες - 98%

Γυναίκες Άνδρες

*Τα μέλη του Δ.Σ. δεν προσμετρούνται στο συνολικό ανθρώπινο δυναμικό της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.

Ανθρώπινο Δυναμικό ανά Φύλο

ΓυναίκεςΆνδρες

374

29



Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ο μέσος χρόνος παραμονής των
εργαζομένων στην Εταιρία είναι τα 14 χρόνια, γεγονός που
αποδεικνύει ότι σαν Εταιρία καταβάλλουμε ουσιαστικές
προσπάθειες για τη διατήρηση του υφιστάμενου ανθρώπινου
δυναμικού μας. 

Η Εταιρία εκτός από την ανάπτυξη των εργαζομένων της,
ενδιαφέρεται για την εναρμόνιση επαγγελματικής και
προσωπικής ζωής τους και στηρίζει το προσωπικό της για την
ανάπτυξη οικογένειας. Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρία συνεχίζει
να απασχολεί τους εργαζομένους που λαμβάνουν γονική
άδεια πέραν της παρέλευσης του ενός χρόνου μετά την
επιστροφή τους στην εργασία, όπως προβλέπεται βάσει
νόμου. Επίσης, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ δίνει στο σύνολο του
προσωπικού της τη δυνατότητα χρήσης ευέλικτου ωραρίου
εργασίας ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες της
οικογένειάς του. Συγκεκριμένα,  δίνεται η δυνατότητα στους
εργαζόμενους γονείς:
- Χρήσης μειωμένου ωραρίου,
- Απουσίας μία ημέρα την εβδομάδα. 

Το 2012 δύο (2) γυναίκες εργαζόμενες έλαβαν γονική άδεια
και επέστρεψαν στην εργασία τους. 

Το 2012 πραγματοποιήθηκαν 33 προσλήψεις από τις οποίες 29
αφορούσαν άνδρες (7,19%) και 4 γυναίκες (1%). Στο πλαίσιο
στήριξης της απασχόλησης από την τοπική κοινωνία που
υιοθετεί η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, οι 26 από τις προσλήψεις που
έγιναν το 2012, αφορούν σε εργαζόμενους από την περιοχή της
Βοιωτίας, οι 6 αφορούν σε εργαζομένους από την περιοχή της
Αττικής και μία ακόμη πρόσληψη για την οποία ο νέος
εργαζόμενος μετακινήθηκε στην περιοχή της Βοιωτίας.

Το 2012 σημειώθηκαν 32 αποχωρήσεις, από τις οποίες 29
αφορούσαν άνδρες (7,19%) και 3 αφορούσαν γυναίκες
(0,75%). Από τους εργαζόμενους που αποχώρησαν 2
προέρχονται από την Αττική (0,75%), 28 από τη Βοιωτία (6,9%)
και 2 από άλλες περιοχές (0,5%).

Περισσότερες πληροφορίες για την υποστήριξη των τοπικών κοινωνιών περιλαμβάνονται στο Κεφάλαιο
«Κοινωνία».

7,29%
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Κίνηση Εργαζομένων

Ποσοστό εισερχομένων (Συνολικός αριθμός εισερχομένων / σύνολο εργαζομένων 31.12)

Ποσοστό εξερχομένων (Συνολικός αριθμός εξερχομένων / σύνολο εργαζομένων 31.12)
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5.2 Η Ανάπτυξη των Εργαζομένων μας

Στην Εταιρία επενδύουμε διαρκώς στην ανάπτυξη των εργαζομένων μας και σχεδιάζουμε εκπαιδευτικές δράσεις
με γνώμονα την καλύτερη δυνατή ενημέρωση για τις νέες τάσεις στο εργασιακό τους αντικείμενο, αλλά και για
την κάλυψη των αναγκών εκπαίδευσης που προκύπτουν από τη διαδικασία αξιολόγησης.

Η Εκπαίδευση του Ανθρώπινου Δυναμικού
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ετησίως σχεδιάζει και διοργανώνει εκπαιδευτικά προγράμματα και σεμινάρια για το
προσωπικό της. Μέσω της συμμετοχής των εργαζομένων της στις εκπαιδευτικές δράσεις, η Εταιρία στοχεύει στη
βελτίωση των δεξιοτήτων τους που σχετίζονται με τη θέση εργασίας τους, αλλά και στη διεύρυνση των γνώσεων
τους σε αντικείμενα που δε συνδέονται στενά με το αντικείμενο εργασίας τους.

Το 2012 πραγματοποιήθηκαν συνολικά 47 εκπαιδεύσεις. Από το σύνολο των εκπαιδεύσεων, 20 υλοποιήθηκαν
ενδοεταιρικά σε συνεργασία με εξωτερικό φορέα, 10 υλοποιήθηκαν ενδοεταιρικά με εκπαιδευτές της Εταιρίας
και 17 πραγματοποιήθηκαν εκτός Εταιρίας από εξειδικευμένους συνεργάτες.  Συνολικά αφιερώθηκαν 3.865 ώρες
για εκπαιδεύσεις σε έντεκα (11) διαφορετικές θεματικές ενότητες:
• Υγεία & Ασφάλεια • Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη
• Θέματα Περιβάλλοντος • Θέματα Παραγωγής
• Θέματα Ποιότητας • Θέματα Προμηθειών
• Εργασιακά Θέματα • Ξένες Γλώσσες 
• Θέματα Διοίκησης • Θέματα Μισθοδοσίας 
• Θέματα Λογιστηρίου • Θέματα Μηχανογράφησης
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Κατά το 2012, εκπαιδεύτηκε περίπου το 73% των εργαζομένων από το σύνολο των ιεραρχικών βαθμίδων της
Εταιρίας.

Από το σύνολο των ωρών εκπαίδευσης παρατηρείται ότι οι περισσότερες ώρες εκπαίδευσης πραγματοποιήθηκαν
για τη βαθμίδα «Εργοδηγοί και εργατικό προσωπικό». Ωστόσο, ο μέσος όρος των ωρών εκπαίδευσης της βαθμίδας
αυτής φαίνεται χαμηλότερος σε σχέση με τις άλλες, καθώς ο επιμερισμός των ωρών εκπαίδευσης γίνεται σε
μεγαλύτερο πλήθος εργαζομένων σε σχέση με τις υπόλοιπες βαθμίδες. 

Καθώς στην Εταιρία μας ενθαρρύνουμε την προσωπική και επαγγελματική εξέλιξη των εργαζομένων, είναι
πολιτική μας να στηρίζουμε τη συμμετοχή τους σε προγράμματα Μεταπτυχιακών σπουδών. Για την
παρακολούθηση Μεταπτυχιακών προγραμμάτων, παρέχεται η δυνατότητα λήψης εκπαιδευτικών αδειών, ενώ σε
κάποιες περιπτώσεις η Εταιρία συμμετέχει και στη χρηματοδότηση του προγράμματος. 

Σύνολο ωρών Μέσος όρος ωρών 
εκπαίδευσης  ανά φύλο εκπαίδευσης ανά φύλο και 
και ανά ιεραρχική βαθμίδα ανά ιεραρχική βαθμίδα

Άνδρες Γυναίκες Σύνολο Άνδρες Γυναίκες Σύνολο

Διευθυντικά στελέχη  541 0 541 60,11 - 60,11

Ανώτερα στελέχη 554 22 576 25,18 22,00 25,04

Υπαλληλικό προσωπικό 133 147 280 4,03 6,68 5,09

Εργοδηγοί και εργατικό προσωπικό 2.410 58 2.468 7,77 9,67 7,81

H Αξιολόγηση του Ανθρώπινου Δυναμικού 
Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αναγνωρίζουμε ότι η αξιολόγηση των ανθρωπίνων πόρων μπορεί να συμβάλλει
καθοριστικά στην ανάπτυξή τους. Μέσω της αξιολόγησης του ανθρώπινου δυναμικού, εκτιμάται η επαγγελματική
απόδοση, εντοπίζονται ενδεχόμενα σημεία βελτίωσης και εκπαιδευτικά κενά, σχεδιάζονται και υλοποιούνται οι
δράσεις για την περαιτέρω ανάπτυξή του. 

Οι αξιολογήσεις πραγματοποιούνται σε όλο το προσωπικό και η συχνότητα υλοποίησης της διαδικασίας εξαρτάται
από την κατηγορία προσωπικού στην οποία ανήκει ο εργαζόμενος. Για τις κατηγορίες (α)
Διευθυντικό/Επιστημονικό προσωπικό και (β) Λοιπό Προσωπικό (Υπάλληλοι και εργοδηγοί) εφαρμόζεται, είτε η
ετήσια διαδικασία αξιολόγησης της Εταιρίας, είτε πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια «Αξιολόγηση 360°». Επιπλέον,
στους υπόλοιπους εργαζομένους της Εταιρίας μας εφαρμόζεται μηνιαία διαδικασία αξιολόγησης.

Συνολικά, το 2012 το 81% των εργαζομένων της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έλαβε ανατροφοδότηση για την απόδοσή
του είτε μία φορά κατά την προβλεπόμενη διαδικασία της Εταιρίας, είτε μηνιαία αν πρόκειται για εργατικό
δυναμικό. Σημειώνεται ότι το 8% των εργαζομένων προσλήφθηκαν εντός του 2012 συνεπώς η διαδικασία της
αξιολόγησης δεν εφαρμόστηκε σε αυτούς τους εργαζομένους. Οι υπόλοιποι εργαζόμενοι που δεν αξιολογήθηκαν
απασχολούνται σε θέσεις εργασίας με ιδιαίτερες προδιαγραφές που δεν επιτρέπουν την εφαρμογή των
υφιστάμενων διαδικασιών αξιολόγησης. 

Συνολικά κατά το 2012, αξιολογήθηκαν 50 εργαζόμενοι (στο σύνολό τους άνδρες) με τη μέθοδο αξιολόγησης «360°». 

5. Το Ανθρώπινο ∆υναμικό μας
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Η «Αξιολόγηση 360°» θεωρείται από την Εταιρία μας ιδιαίτερα σημαντική καθώς επιτυγχάνεται η παροχή
πληροφοριών αναφορικά με την απόδοση ενός εργαζομένου όχι μόνο από τον άμεσα προϊστάμενο του
εργαζομένου, αλλά και από άλλους συναδέλφους του. Η ανατροφοδότηση για την απόδοση του εργαζομένου
από  την «Αξιολόγηση 360°» είναι περισσότερο λεπτομερής, καθώς εντοπίζονται αδυναμίες από τις διαφορετικές
προσεγγίσεις των αξιολογητών. Τα κριτήρια αξιολόγησης βάσει των οποίων πραγματοποιείται η «Αξιολόγηση
360°» είναι:

- H υπευθυνότητα, οργανωτικότητα και το ομαδικό πνεύμα που επιδεικνύει 
- Η διαπραγματευτική του ικανότητα για την εύρεση κατάλληλων λύσεων και η πειθώ του για την ορθότητα των

απόψεών του
- Η ευκρινής ανάθεση εργασιών και η μετάδοση γνώσεων 
- Η αποτελεσματικότητα της προφορικής επικοινωνίας του
- Η δυνατότητα ανάλυσης καταστάσεων, ο εντοπισμός προβλημάτων και των αιτιών τους 
- Η διαχείριση κρίσεων και έκτακτων καταστάσεων 
- Η διαχείριση χρόνου (και των συνεργατών του) και η τήρηση χρονοδιαγράμματος εργασιών 
- Η αναγνώριση των προσπαθειών των συνεργατών του.

Στη μηνιαία αξιολόγηση που πραγματοποιείται για το εργατικό δυναμικό, το 2012 συμμετείχαν συνολικά 277
εργαζόμενοι της Εταιρίας μας (275 άνδρες και 2 γυναίκες). Το εργατικό δυναμικό αξιολογείται κάθε μήνα για τη
συμπεριφορά του, με βάση την: 
- προθυμία του εργαζομένου, 
- συμπλήρωση των φύλλων παραγωγής, 
- καθαριότητα στο χώρος εργασίας τους, 
- τήρηση των κανόνων Υγείας & Ασφάλειας.
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Για κάθε διαδικασία αξιολόγησης (Ετήσια αξιολόγηση, «Αξιολόγηση 360°», Μηνιαία αξιολόγηση) οι αξιολογητές
συμπληρώνουν το αντίστοιχο φύλλο αξιολόγησης που χρησιμοποιείται στην Εταιρία. Τα φύλλα αξιολόγησης
συγκεντρώνονται στη Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού, η οποία και διατηρεί τα στοιχεία για την
παρακολούθηση της απόδοσης των εργαζομένων. Οι αξιολογούμενοι ενημερώνονται για τα αποτελέσματα της
αξιολόγησης κατά τη διάρκεια συζήτησης με τον άμεσα προϊστάμενό τους, κατά την οποία εντοπίζονται  τα σημεία
βελτίωσης, οι ανάγκες εκπαίδευσης και τίθενται οι στόχοι για τη νέα χρονιά. Με το πέρας της διαδικασίας, τα
αποτελέσματα αποστέλλονται στη Διοίκηση προκειμένου να τα αξιοποιήσει για τη λήψη αποφάσεων αναφορικά
με τις προαγωγές και το σχεδιασμό εκπαιδευτικών δράσεων. 

5.3 Η Επικοινωνία των Εργαζομένων στην Εταιρία

Η διαρκής, ουσιαστική και αμφίδρομη επικοινωνία ενδυναμώνει τις σχέσεις μεταξύ των εργαζομένων και
συνδράμει στη δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης. Η Εταιρία μας προωθεί άμεσους τρόπους εσωτερικής
επικοινωνίας, οι οποίοι διευκολύνουν την ενημέρωση των εργαζομένων για όλα τα θέματα που τους αφορούν. 

Οι τρόποι εσωτερικής επικοινωνίας της Εταιρίας καθιστούν δυνατή την άμεση ενημέρωση των εργαζομένων για
οποιαδήποτε σημαντική αλλαγή, όπως για παράδειγμα οργανωτικές αλλαγές, outsourcing δραστηριοτήτων,
έναρξη νέων δραστηριοτήτων κ.λπ.. Η συνεχής και πολυεπίπεδη επικοινωνία εξαλείφει την ανάγκη αναφοράς
ελάχιστου χρόνου σημαντικών εταιρικών αλλαγών στις συλλογικές συμβάσεις εργασίας. 

Πολιτική «Ανοικτών Θυρών»

Η Διοίκηση της Εταιρίας είναι πάντα στη διάθεση του
ανθρώπινου δυναμικού της να ακούσει και να συζητήσει
θέματα που απασχολούν τους ανθρώπους της. 

Τακτικές Συναντήσεις

Η Γενική Διεύθυνση με τους Προϊσταμένους των
Τμημάτων της Εταιρίας  πραγματοποιούν συναντήσεις
ενημέρωσης με το σύνολο του προσωπικού. 

Άμεση πληροφόρηση

Οι εργαζόμενοι ενημερώνονται για όλες τις εξελίξεις
και τα σημαντικά θέματα που αφορούν στην Εταιρία,
μέσω e-mail και ενημερωτικών δελτίων στους πίνακες
ανακοινώσεων.

Σύστημα υποβολής νέων ιδεών και προτάσεων 

Η Εταιρία ενθαρρύνει το ανθρώπινο δυναμικό να
εκφράσει τις απόψεις  προς τους Προϊσταμένους και
τη Διοίκηση και κατά περιπτώσεις να επιβραβευτεί
για αυτές.

5. Το Ανθρώπινο ∆υναμικό μας
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Σύστημα Υποβολής Νέων Ιδεών και Προτάσεων
Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ έχει γίνει πλέον θεσμός η υποβολή προτάσεων βελτίωσης των διαδικασιών της Εταιρίας
και νέων ιδεών από τους εργαζόμενους μας. 
Όλοι οι εργαζόμενοι - ανεξαρτήτως διεύθυνσης και τμήματος - έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής στο θεσμό. Η
πρόταση βελτίωσης θα πρέπει να αφορά  σε  ένα από τα ακόλουθα θέματα: 
• την παραγωγή, 
• τη συντήρηση,
• την ασφάλεια των εργαζομένων και των εγκαταστάσεων, 
• την προστασία του περιβάλλοντος,
• τη λειτουργία των τμημάτων πωλήσεων ή τις οικονομικές υπηρεσίες. 

Στην πρόταση που υποβάλλει ο εργαζόμενος θα πρέπει να αναφέρει συνοπτικά τα οφέλη που θα προκύψουν από
την υιοθέτηση της προτεινόμενης αλλαγής - ιδέας. Για την καταγραφή των ιδεών έχει αναπτυχθεί και
χρησιμοποιείται ειδικό έντυπο που βρίσκεται στη διάθεση των εργαζομένων. Τα συμπληρωμένα έντυπα
υποβάλλονται στον Υπεύθυνο Ανθρώπινου Δυναμικού ο οποίος, ανά τακτά χρονικά διαστήματα (το αργότερο
κάθε δύο μήνες), τα μεταφέρει στην αρμόδια Ομάδα Αξιολόγησης. Η Ομάδα αποτελείται από το Διευθυντή του
εργοστασίου, το Διευθυντή του Τμήματος Μελετών, και τον Τεχνικό Διευθυντή. Κατόπιν της αξιολόγησής τους, τα
έντυπα προωθούνται στη Γενική Διεύθυνση, η οποία αποφασίζει για την υλοποίηση ή μη της πρότασης και την
επιβράβευση του εργαζομένου. 

Το 2012 υποβλήθηκαν συνολικά 8 ιδέες και από αυτές υλοποιήθηκαν και βραβεύτηκαν τελικά οι 6.

5.4 Οι Παροχές προς τους Ανθρώπους μας

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στηρίζει έμπρακτα τους ανθρώπους της προσφέροντας τους πρόσθετες παροχές
(επιπλέον των όσων προβλέπονται από το σχετικό θεσμικό πλαίσιο). Οι παροχές αυτές, σκοπό έχουν την
εξασφάλιση καλύτερου βιοτικού επιπέδου στους εργαζόμενους της Εταιρίας και την ανταμοιβή τους για την
πολύτιμη συμβολή τους στην εξέλιξη και ανάπτυξή της. Οι πρόσθετες παροχές είναι είτε παροχές υγείας, είτε
χρηματικές είτε άλλου είδους.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Συλλογή προτάσεων
βελτίωσης – νέων ιδεών

Αξιολόγηση προτάσεων Ενημέρωση για την
πρόταση αλλαγής

Υλοποίηση της αλλαγής
Επιβράβευση νέων ιδεών
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Παροχές Υγείας • Πρόσθετη ιατροφαρμακευτική & νοσοκομειακή κάλυψη

• Ασφάλεια ζωής

Χρηματικές παροχές • Ημιδιατροφή των εργαζομένων 

• Μεταφορά εργαζομένων από τη Χαλκίδα, τον Αυλώνα
και τα Οινόφυτα προς τις εγκαταστάσεις της Εταιρίας

• Χρηματοδότηση μεταπτυχιακού προγράμματος

Λοιπές παροχές • Εκπαιδευτικές άδειες για εργαζομένους που υλοποιούν μεταπτυχιακά προγράμματα

• Καλοκαιρινές κατασκηνώσεις για τα παιδιά των εργαζομένων

Οι παραπάνω παροχές προσφέρονται στο σύνολο των εργαζομένων, ενώ προσφέρονται από την Εταιρία μας
επιπλέον παροχές σε κάποιους εργαζομένους. Συγκεκριμένα, σε διευθυντές και προϊσταμένους η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ παρέχει εταιρικό αυτοκίνητο, ανάλογα με τον τόπο κατοικίας των εργαζομένων αυτών (σε σχέση με την
τοποθεσία της εργασίας). Στους εργαζομένους που χρησιμοποιούν εταιρικό αυτοκίνητο παρέχεται χιλιομετρική
αποζημίωση, αλλά προσφέρεται και σε περιπτώσεις που εργαζόμενοι μετακινούνται με το δικό τους μεταφορικό
μέσο εάν δεν υπάρχει άλλος τρόπος μεταφοράς. Επιπρόσθετα, η Εταιρία προσφέρει στους Διευθυντές της τη
δυνατότητα συμμετοχής σε συνταξιοδοτικό πρόγραμμα. Η Εταιρία για την ομαλότερη διεξαγωγή των εργασιών
παρέχει σε κάποιους εργαζόμενους – εργοδηγούς, υπαλλήλους, ανώτερα στελέχη και διευθυντές – κινητό
τηλέφωνο και φορητό ηλεκτρονικό υπολογιστή. Οι συγκεκριμένες παροχές προσφέρονται και σε εργάτες οι οποίοι
είναι απομακρυσμένοι από το εργοστάσιο.   

Επιπλέον, η Εταιρία δείχνοντας το ενδιαφέρον της για την υγεία του προσωπικού της, προσπάθησε να εξασφαλίσει
κάποιες παροχές και χρηματικές διευκολύνσεις σε θέματα υγείας. Το 2012 η Εταιρία παρείχε δυνατότητα στους
εργαζομένους να συμμετέχουν σε προγράμματα πρόληψης, ενημέρωσης και συμβουλευτικής υποστήριξης για
σοβαρές ασθένειες. Ως σοβαρές ασθένειες θεωρούνται οποιεσδήποτε επιπλοκές στην υγεία του εργαζομένου
μπορούν να επηρεάσουν σοβαρά τον ίδιο, την οικογένειά του και τον περίγυρό του. Για το σκοπό αυτό, η Εταιρία
αξιοποίησε το δίκτυο συνεργατών της σε θέματα υγείας και εξασφάλισε ιδιαίτερα χαμηλές τιμές για την
πραγματοποίηση ολοκληρωμένου οφθαλμολογικού ελέγχου. Επιπλέον, η Εταιρία σε συνεργασία με εξειδικευμένο
φορέα εξασφάλισε τη δυνατότητα δωρεάν αξιολόγησης για κληρονομική προδιάθεση εμφάνισης καρκίνου του
μαστού στις γυναίκες εργαζόμενες της. 

Η εκπαίδευση / κατάρτιση σε προγράμματα υποστήριξης για σοβαρές ασθένειες που υλοποιήθηκαν στην Εταιρία
αφορούσαν, το 2012, μόνο τους εργαζομένους, ενώ η τράπεζα αίματος είναι στη διάθεση των εργαζομένων και
των οικογενειών τους. 

Προγράμματα υποστήριξης Εκπαίδευση / Συμβουλευτική Πρόληψη / Τράπεζα 
για σοβαρές ασθένειες Κατάρτιση υποστήριξη έλεγχος κινδύνου αίματος

Δικαιούχοι προγραμμάτων Ναι Όχι Ναι Όχι Ναι Όχι Ναι Όχι

Εργαζόμενοι * * * *

Οικογένειες εργαζομένων * * * *

Μέλη της κοινότητας * * * *

• Οικονομική κάλυψη σε περίπτωση
πρόσκαιρης ή ολικής ανικανότητας για
εργασία

5. Το Ανθρώπινο ∆υναμικό μας
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5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί εταιρία στην οποία η παροχή ίσων ευκαιριών και ο σεβασμός των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων συνιστούν αναπόσπαστες αρχές του Κώδικα Αξιών και Συμπεριφοράς της. Η Εταιρία προωθεί τις
ίσες ευκαιρίες και προάγει το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Σχετικά με την ισότητα των ευκαιριών, στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ κατά τη διαδικασία πρόσληψης και αξιολόγησης
των εργαζομένων δεν τίθεται θέμα φύλου ή διάκρισης βάσει κάποιου άλλου χαρακτηριστικού διαφορετικότητας.
Τα κριτήρια επιλογής στηρίζονται στο βαθμό κατά τον οποίο οι ικανότητες και οι δεξιότητες του υποψηφίου
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της θέσης προς κάλυψη. Επιπλέον, το ύψος της αμοιβής καθορίζεται
αποκλειστικά και μόνο με βάση τα προσόντα, την προϋπηρεσία και την οικογενειακή κατάσταση. Στην Εταιρία,
δεν υφίσταται μισθολογική ή άλλη διάκριση (π.χ. κατά τις αποζημιώσεις), μεταξύ ομοιόβαθμων ανδρών και
γυναικών (ανώτατη διοίκηση, διευθυντικά στελέχη, υπάλληλοι, εργατικό δυναμικό). Επιπλέον, ίση μεταχείριση
λαμβάνουν οι εργαζόμενοι της Εταιρίας ως προς τις πρόσθετες παροχές, τις οποίες δικαιούνται στο σύνολο τους,
ανεξάρτητα με τον τύπο σύμβασης που έχουν υπογράψει με την Εταιρία (σύμβαση μερικής απασχόλησης,
σύμβαση για εποχικούς εργαζομένους, κ.ά.). 

Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της διαφορετικότητας είναι αρχή που διέπει τη συμπεριφορά όλων
στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. Όπως και τα προηγούμενα έτη, όμοια και για το 2012, δεν υπήρξε καταγραφή ή
αναφορά οποιουδήποτε περιστατικού ή έστω παραπόνου διάκρισης λόγω διαφορετικότητας (εθνικότητας,

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012



θρησκείας, κ.ά.). Αξίζει να αναφερθεί ότι στην Εταιρία μας απασχολούνται 3 άτομα με ειδικές ικανότητες, καθώς
και 13 εργαζόμενοι διαφόρων θρησκευμάτων και εθνικοτήτων (άλλης εθνικότητας πέραν της ελληνικής). 

Προκειμένου να εδραιώσει τις ιδέες των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο προσωπικό της, το 2012 διοργανώθηκαν
εξειδικευμένες εκπαιδεύσεις εργαζομένων. Συγκεκριμένα υλοποιήθηκαν 16 ώρες εκπαίδευσης για θέματα
ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο σύνολο του προσωπικού ασφαλείας της Εταιρίας. 

Στην Εταιρία μας έχουν ληφθεί αυστηρά μέτρα ώστε να αποφευχθεί η
περίπτωση πρόσληψης παιδιών ως εργαζομένους, καθώς κάτι τέτοιο –

εκτός του ότι καθιστά παράνομη πράξη – καταδικάζεται ρητά από
την Εταιρία. Ομοίως αντιμετωπίζονται από την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

και οι περιπτώσεις εξαναγκασμένης εργασίας, ενώ οι πολιτικές και οι
διαδικασίες για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού, έχουν

διασφαλίσει τη μη ύπαρξη τέτοιων καταστάσεων.
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Κανένα περιστατικό
παιδικής ή

εξαναγκασμένης
εργασίας δεν έχει
υπάρξει μέχρι και

σήμερα στην Εταιρία

5. Το Ανθρώπινο ∆υναμικό μας
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Στόχοι για το 2013
Εκπαίδευση της ομάδας Εταιρικής Υπευθυνότητας σχετικά με τις πολιτικές και διαδικασίες
που αφορούν σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ίσων ευκαιριών.

Ενημέρωση  των  οικογενειών των εργαζομένων για σοβαρές ασθένειες.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Στόχοι 2012
Εφαρμογή Συστήματος Αξιολόγησης
Προσωπικού «Αξιολόγηση 360°».

Διεξαγωγή εκπαίδευσης σε θέματα
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για το
προσωπικό ασφαλείας.

Υλοποίηση ενημερωτικού προγράμματος
για τον καρκίνο του μαστού και την
αυτοεξέταση μαστού, το οποίο θα μπορούν
να παρακολουθήσουν και οι οικογένειες των
εργαζομένων.

Διεξαγωγή έρευνας ικανοποίησης
εργαζομένων σε συνεργασία με το ALBA
BUSINESS SCHOOL

Αποτέλεσμα
Βλ. Ενότητα «5.2 Η ανάπτυξή των εργαζομένων
της Εταιρίας» 

Βλ. Ενότητα «5.5 Δίκαιη Εργασία στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ»

Βλ. Ενότητα «5.4 Οι παροχές προς τους
Ανθρώπους της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ»

Η έρευνα δεν πραγματοποιήθηκε καθώς
δόθηκε προτεραιότητα σε άλλα θέματα.

"
"

!

#



Εταιρικό
προφίλ

Οικονομία και
Εταιρική

Διακυβέρνηση

Εταιρική
Υπευθυνότητα Αγορά Ανθρώπινο

Δυναμικό
Υγεία &
Ασφάλεια

Περιβάλλον Κοινωνία

2 3 4 5 6 7 8
1
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Πρόκληση και συνεχής επιδίωξη της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αποτελεί η διατήρηση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος
εργασίας για τους ανθρώπους της.

Πιστοποίηση
του Συστήματος Υγείας

& Ασφάλειας κατά το
πρότυπο OHSAS

18001:2007.

2.124 ώρες
εκπαίδευσης για την

Υγεία & την
Ασφάλεια.

Συνεχείς
προσπάθειες για τη
μείωση των δεικτών

Συχνότητας &
Σοβαρότητας
ατυχημάτων.

6. Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία

Στην Εταιρία μας δεν έχει εκδηλωθεί καμία επαγγελματική ασθένεια από την έναρξη των δραστηριοτήτων της
μέχρι και σήμερα. Επιπρόσθετα  κάθε χρόνο εντείνονται οι προσπάθειες της Εταιρίας για την επίτευξη του στόχου
ως προς την εξάλειψη των ατυχημάτων. 

Κανένα ατύχημα ή επαγγελματική ασθένεια» είναι ο διαρκής στόχος της Εταιρίας.
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6.1 To Σύστημα και οι Διαδικασίες Υγείας & Ασφάλειας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 

Η διατήρηση ενός υγιούς και ασφαλούς περιβάλλοντος αποτελεί προτεραιότητα της Εταιρίας μας. Η διαχείριση
των θεμάτων Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ πραγματοποιείται μέσω του
Συστήματος Διαχείρισης της Υγείας και της Ασφάλειας στην Εργασία (ΣΔΥΑΕ). Η συνεχής επιδίωξη της ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ για αποτελεσματική διαχείριση των θεμάτων Υγείας και Ασφάλειας οδήγησε το 2012 στην πιστοποίηση
του Συστήματος που έχει αναπτύξει βάσει των προδιαγραφών διεθνούς αναγνωρισμένου προτύπου. 

Το 2012 πιστοποιήθηκε το Σύστημα Υγείας και Ασφάλειας της Εταιρίας κατά το πρότυπο OHSAS 18001:2007.

Το 2010 η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ σχεδίασε το Σύστημα Διαχείρισης της Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία
προκειμένου να ανταποκρίνεται  στις απαιτήσεις του προτύπου και το 2011 εντατικοποίησε τις προσπάθειες της
για την αποτελεσματική εφαρμογή του. Η λειτουργία της Εταιρίας μας εναρμονίζεται πλήρως με τις κείμενες
νομοθετικές διατάξεις και εφαρμόζει τις διαδικασίες που προβλέπονται για την καταγραφή και γνωστοποίηση των
επαγγελματικών ατυχημάτων και νοσημάτων. Οι συγκεκριμένες διαδικασίες είναι σύμφωνες με τις προδιαγραφές
του Διεθνούς Οργανισμού Εργασίας (International Labor Organization, ILO). Ειδικότερα, η διαδικασία διαχείρισης
συμβάντων που ακολουθείται στην Εταιρία περιλαμβάνει όλες τις επιμέρους ενέργειες οι οποίες συντελούν τόσο
στην προσπάθεια αποφυγής επανάληψης ίδιων ατυχημάτων, όσο και στη μείωση των ατυχημάτων. 

Αξίζει να σημειωθεί πως το σύνολο των εργαζομένων της Εταιρίας εκπροσωπείται μέσω των τεχνικών ασφαλείας
και των υπευθύνων για την Υγεία και Ασφάλεια σε κάθε εργοστάσιο της Εταιρίας. Παράλληλα, είναι υπό σύσταση η
Επιτροπής Υγείας και Ασφάλειας της Εταιρίας. Η Επιτροπή θα απαρτίζεται από στελέχη από όλα τα τμήματα,
προκειμένου να εκπροσωπούνται στο σύνολο τους οι εργαζόμενοι της Εταιρίας. Η Επιτροπή θα μεριμνά για τα θέματα
Υγείας και Ασφάλειας, θα λειτουργεί συμβουλευτικά και θα απευθύνεται στο Διευθυντή του εκάστοτε εργοστασίου.

Διαδικασία Διαχείρισης Συμβάντων

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Αναφορά ατυχήματος
για το οποίο
απαιτείται /
δεν απαιτείται
νοσηλεία

Διατήρηση
αρχείου

τεκμηρίωσης
συμβάντων

Σχεδιασμός
διορθωτικών και
προληπτικών
ενεργειών

Διεξαγωγή
έρευνας
συμβάντος

Έκθεση έρευνας
συμβάντος 

Στατιστική ανάλυση συμβάντων

Εκπαίδευση

Ετήσια αναθεώρηση
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6.2 Οι Επενδύσεις της Εταιρίας για την Υγεία και την Ασφάλεια 

Οι δαπάνες για τη διατήρηση  ενός Υγιούς και Ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
αντιμετωπίζονται ως σημαντικές επενδύσεις και όχι ως κόστος. Κάθε χρόνο επενδύονται σημαντικά κεφάλαια για
την αναβάθμιση του ΣΔΥΑΕ, για την υλοποίηση προληπτικών και εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δράσεων και
για οποιαδήποτε άλλη βελτίωση / παρέμβαση αναγνωρισθεί ως αναγκαία από την Εταιρία.

Το 2012 οι συνολικές επενδύσεις για την Υ&Α παρέμειναν σε υψηλό επίπεδο. Σημειώνεται ότι η διαφοροποίηση
του ύψους των επενδύσεων σε σχέση με το αντίστοιχο του 2010 οφείλεται στο ότι το έτος αυτό ξεκίνησαν οι
ενέργειες για την πιστοποίηση του ΣΔΥΑΕ κατά το πρότυπο OHSAS 18001:2007. 

Οι επενδύσεις κάθε χρόνο πραγματοποιούνται για την κάλυψη διαφόρων αναγκών όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί
από την εφαρμογή του ΣΔΥΑΕ, καθώς και από τις προτάσεις και απόψεις των υπευθύνων Υ&Α αλλά και των
εργαζομένων.

6. Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία
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Συνολικές Επενδύσεις για την
Υγεία & την Ασφάλεια (σε ευρώ)

20122009 2010 2011

118.051

188.816

134.700 131.585

6.3 Προγράμματα και Δράσεις για την Υγεία και την Ασφάλεια

Με στόχο τη συνεχή βελτίωση στα θέματα Υγείας και Ασφάλειας στο εργασιακό της περιβάλλον η Εταιρία έχει
αναπτύξει προγράμματα τα οποία αφορούν σε τρεις βασικούς άξονες: 
• Προγράμματα Πρόληψης για την Ασφάλεια
• Προγράμματα Πρόληψης για την Υγεία
• Προγράμματα συστηματικής εκπαίδευσης για την Υγεία & Ασφάλεια.
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• Εφαρμογή κανόνων ατομικής υγιεινής από το σύνολο των εργαζομένων
• Πραγματοποίηση προγραμματισμένων επισκέψεων ιατρού εργασίας. Ανάλογα με το μέγε-

θος των εγκαταστάσεων της Εταιρίας, οι επισκέψεις του ιατρού πραγματοποιούνται σε
εβδομαδιαία ή μηνιαία βάση.

• Τήρηση του απόρρητου ατομικού ιατρικού φακέλου εργαζομένων από τους γιατρούς.
• Επίσκεψη Ιατρού Εργασίας με τον/την παθόντα/ούσα μετά από κάθε ατύχημα.
• Διενέργεια κατάλληλων ιατρικών εξετάσεων για τον έλεγχο και παρακολούθηση της υγείας

των εργαζομένων. Το 2012 πραγματοποιήθηκαν εξετάσεις θώρακος (καρδιολογικός και
πνευμονολογικός έλεγχος), καθώς και αιματολογικές εξετάσεις.

• Προγραμματισμός και διενέργεια εθελοντικής αιμοδοσίας (τήρηση Τράπεζας Αίματος) για
τις ανάγκες των εργαζομένων και των οικογενειών τους.

• Διενέργεια μετρήσεων βλαπτικών παραγόντων για την επιβεβαίωση της καταλληλότητας
των συνθηκών των χώρων εργασίας. Ειδικότερα, το 2012 πραγματοποιήθηκαν μετρήσεις
συγκέντρωσης εσπνεύσιμης και ανιχνεύσιμης σκόνης και χημικών παραγόντων στο χώρο
της παραγωγής και στον ατμοσφαιρικό του αέρα.

• Προγραμματισμένες επιθεωρήσεις Υγείας & Ασφάλειας με σκοπό τη λήψη άμεσων Διορ-
θωτικών και Προληπτικών Ενεργειών για την αποτροπή συμβάντων. Το 2012 διεξήχθηκαν
συνολικά 61 επιθεωρήσεις για την Υ&Α από τις ομάδες επιθεωρήσεων που αποτελούνται
από τον εργοδηγό, το μηχανικό, τον υπεύθυνο ασφαλείας και το χειριστή της μηχανής. Οι
επισκέψεις ασφαλείας πραγματοποιούνται σε όλους τους χώρους των εργοστασίων και
αποβλέπουν στην καταγραφή επικίνδυνων καταστάσεων και ενεργειών που θα μπορούσαν
να προκαλέσουν τον τραυματισμό του εργαζόμενου. 

• Διερεύνηση ατυχημάτων και συμβάντων για τον εντοπισμό των βαθύτερων αιτιών, τη λήψη
διορθωτικών και προληπτικών ενεργειών, με σκοπό την αποφυγή επανάληψης παρόμοιων
περιστατικών.

• Έκδοση και διανομή στο σύνολο του προσωπικού ενημερωτικών φυλλαδίων Υγείας και
Ασφάλειας. 

• Προμήθεια και χρήση των πλέον εξελιγμένων Μέσων Ατομικής Προστασίας σύμφωνα με
τις υψηλές προδιαγραφές που θέτει η Εταιρία και προσαρμοσμένων στις θέσεις εργασίας.

• Ασκήσεις αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών για τη διασφάλιση της ετοιμότητας του προ-
σωπικού και της αρτιότητας του εξοπλισμού. Το 2012 πραγματοποιήθηκαν 3 ασκήσεις πυρ-
καγιάς σε περιοχές πλησίον των εργοστασίων.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Δράσεις
πρόληψης
για την
Υγεία

Δράσεις
πρόληψης
για την
Ασφάλεια



• Συνεχής εκπαίδευση προσωπικού σε θέματα Υγείας και Ασφάλειας μέσω ενδο-επιχειρησια-
κών σεμιναρίων και μέσω σεμιναρίων που υλοποιούνται σε συνεργασία με εξειδικευμένους
σε θέματα Υ&Α συνεργάτες. 

• Επαναξιολόγηση της επικινδυνότητας των εργασιών που πραγματοποιούνται με βάση την
αναθεώρηση της Μελέτης Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου και με τη συμμετοχή όλου
του προσωπικού.

Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην Εκπαίδευση των εργαζομένων για θέματα Υγείας και
Ασφάλειας. Πέραν των βελτιώσεων του περιβάλλοντος εργασίας που αποτελεί υποχρέωση και δέσμευση της
Εταιρίας, αναγνωρίζεται η σπουδαιότητα της συμβολής του ανθρώπινου παράγοντα για την ανάπτυξη και
διατήρηση ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος. Το 2012 αυξήθηκε ο αριθμός των σεμιναρίων, ενώ μειώθηκαν
σε πολύ μικρό ποσοστό (4,8%) οι συμμετοχές των εργαζομένων σε αυτά. Επίσης, μικρή μείωση (ύψους 8%)
παρουσιάστηκε στις ώρες εκπαίδευσης για θέματα Υ&Α. Το 2012 πραγματοποιήθηκαν συνολικά 2.124 ώρες
εκπαίδευσης για σχετικά θέματα. 

Εκπαίδευση
για την
Υγεία & την
Ασφάλεια
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6. Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία

Αριθμός Σεμιναρίων

20122009 2010 2011

5
4

3

9

Συμμετοχές Εργαζομένων

20122009 2010 2011

302 307 310 295

Συνολικές Ώρες Εκπαίδευσης
για Θέματα Υ&Α

20122009 2010 2011

2.063

2.377
2.310

2.124

6.4 Η Επίδοση του Συστήματος Υγείας και Ασφάλειας 
Η παρακολούθηση των αποτελεσμάτων του συνόλου των ενεργειών για την Υγεία και την Ασφάλεια είναι
καθοριστικής σημασίας για την Εταιρία μας. Ειδικότερα, η επίδοση του ΣΔΥΑΕ αξιολογείται από την Εταιρία βάσει
συγκεκριμένων δεικτών που έχουν αναπτυχθεί. Η χρήση δεικτών παρακολούθησης του ΣΔΥΑΕ διευκολύνει τον
εντοπισμό τυχόν αποκλίσεων από τους στόχους που έχουν τεθεί και αναδεικνύει τα σημεία που χρήζουν βελτιώσεων
ή / και παρεμβάσεων. Τα στοιχεία που προκύπτουν από την παρακολούθηση δεικτών αξιολογούνται και
αξιοποιούνται από τα Τμήματα Υγείας και Ασφάλειας των μονάδων παραγωγής και από τη Διοίκηση της Εταιρίας. 

Το 2012 παρατηρήθηκε μείωση στον αριθμό των συμβάντων σε ποσοστό περίπου 21%. Σημαντική μείωση
παρατηρήθηκε στα συμβάντα χωρίς ημέρες απουσίας, ενώ σταθερός παρέμεινε ο αριθμός των παρ’ ολίγον ατυχημάτων
και των συμβάντων με ημέρες απουσίας.  Επίσης, δεν υπήρξε κανένα θανατηφόρο ατύχημα κατά το 2012.
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Με την καταγραφή των συμβάντων παρακολουθούνται και οι εργάσιμες μέρες και ώρες που χάθηκαν λόγω
τραυματισμών ή ατυχημάτων. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ συμμορφώνεται πλήρως με την κείμενη νομοθεσία
αναφορικά με τις πρακτικές καταγραφής, διερεύνησης και γνωστοποίησης των ατυχημάτων στους αρμόδιους
φορείς (Κέντρο Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου -  ΚΕΠΕΚ, ασφαλιστικός φορέας). Το 2012, παρατηρήθηκε
αύξηση κατά μία ημέρα στο σύνολο των απουσιών λόγω τραυματισμών ή ατυχημάτων κατά την εργασία, αύξηση
η οποία αντικατοπτρίζεται στο σύνολο των ωρών (αύξηση 8 ωρών).

Τύπος συμβάντος 2010 2011 2012

Παρ’ ολίγον ατυχήματα 3 9 9

Συμβάντα με ημέρες απουσίας 3 2 2

Συμβάντα χωρίς ημέρες απουσίας 29 17 11

ΣΥΝΟΛΟ 35 28 22

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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* Για τον υπολογισμό των χαμένων ημερών, η καταμέτρηση αρχίζει από την επομένη του ατυχήματος. Ως «Μικροατυχήματα» ή «Minor
accidents» θεωρούνται αυτά που χρήζουν μόνο Α’ βοηθειών και δεν προκαλούν χαμένες εργατοημέρες.

Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ παρακολουθούμε συστηματικά – μεταξύ άλλων – και τους δείκτες Συχνότητας και
Σοβαρότητας των ατυχημάτων. Οι δείκτες παρέμειναν για το 2012 στα ίδια χαμηλά επίπεδα με την προηγούμενη
χρονιά. Η μικρή απόκλιση που παρουσιάζουν το 2012 σε σχέση με την περασμένη χρονιά οφείλεται στο γεγονός
ότι το 2012 ο αριθμός των πραγματοποιηθεισών ανθρωποωρών εργασίας ήταν μικρότερος σε σχέση με το 2011.
Κατά συνέπεια ο δείκτης τραυματισμών παρουσίασε οριακή  αύξηση, παρ’ όλο που ο αριθμός συμβάντων συνολικά
είναι μικρότερος. Ομοίως, ο δείκτης απολεσθεισών ημερών αυξήθηκε οριακά, παρότι καταγράφηκε μόνο μία
παραπάνω ημέρα απουσίας από την εργασία σε σχέση με το 2011. 

Τέλος, ακόμη δύο δείκτες που παρακολουθούμε είναι ο δείκτης τραυματισμού σε σχέση με το σύνολο του
προσωπικού και οι απουσίες λόγω τραυματισμού σε σχέση με τις συνολικές εργάσιμες ανθρωποώρες εργασίας.
Οι τιμές των δεικτών αυτών διατηρούνται χαμηλά και παρουσιάζονται ακολούθως.

6. Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία

81
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83

664

84

672

Απουσίες Λόγω Τραυματισμών ή Ατυχημάτων κατά την Εργασία
(σε Α/Ω και σε ημέρες)

Απουσίες - χαμένες ημέρες λόγω τραυματισμών ή ατυχημάτων κατά την εργασία

Απουσίες - χαμένες ανθρωποώρες λόγω τραυματισμών ή ατυχημάτων κατά την εργασία

20122010 2011

Συνολικός Αριθμός Συμβάντων

20122010 2011

35,00
28,00

22,00

Δείκτης Τραυματισμών*

20122009 2010 2011

3,9

5

2,69

1,8

2009

1,918

Αριθμός ατυχημάτων (LTI) X 106
* Δείκτης Τραυματισμών =

Αριθμός πραγματοποιηθεισών ανθρωποωρών εργασίας

Δείκτης Απολεσθεισών Ημερών*

20122009 2010 2011
73

76

72,5

75,7

2009

80,5

Αριθμός ημερών απουσίας από την εργασίας εξαιτίας ατυχήματος (LTI) X 106
* Δείκτης Απολεσθεισών =
Ημερών Αριθμός πραγματοποιηθεισών ανθρωποωρών εργασίας
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Τραυματισμοί & Απουσίες στο σύνολο του προσωπικού 2010 2011 2012

Τραυματισμοί / ατυχήματα στο σύνολο του προσωπικού (σε %) 0,74% 0,50% 0,50%

Απουσίες λόγω τραυματισμού ή ατυχήματος κατά την εργασία στο σύνολο του προσωπικού 
(ώρες απουσιών/συνολικές ώρες εργασίας σε %) 0,06% 0,06% 0,06%

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Στόχοι 2012
Να υπερβεί ο δείκτης ωρών εκπαίδευσης
ανά εργαζόμενο τις 8 ώρες, για θέματα
Υγείας και Ασφάλειας.

Να πραγματοποιηθούν εντός του 2012,
συνολικά 60 επιθεωρήσεις ασφαλείας στα
τρία εργοστάσια της Εταιρίας.

Πιστοποίηση του Συστήματος Διαχείρισης
Υγείας και Ασφάλειας κατά ΟΗSΑS
18001:2007 στα τέλη του 2012.

Να εκπαιδευθεί πάνω από το 60% των
εργαζομένων τουλάχιστον μία φορά.

Αποτέλεσμα
Ο δείκτης εκπαίδευσης που καταγράφηκε για
το 2012 είναι 7,2 ώρες ανά εργαζόμενο. Οι
εκπαιδευτικές  ώρες  προέρχονται από τα
καθορισμένα σεμινάρια, καθώς επίσης και από
τις εκπαιδεύσεις των εργαζομένων που
πραγματοποιούνται από τους προϊσταμένους
τους στις θέσεις εργασίας.  
Βλ. Ενότητα «6. 3 Προγράμματα και Δράσεις για
την Υγεία και την Ασφάλεια»

Βλ. Ενότητα «6. 3 Προγράμματα και Δράσεις για
την Υγεία και την Ασφάλεια»

Βλ. Ενότητα «6.1 To Σύστημα Υγείας &
Ασφάλειας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ» 

Βλ. Ενότητα «6.3  Εκπαίδευση για την Υγεία και
Ασφάλεια».
Εκπαιδεύτηκαν 295 εργαζόμενοι στο σύνολο
των 403 εργαζομένων. 

"
"
"

#

Στόχοι για το 2013
Αύξηση κατά 5% των επιθεωρήσεων Ασφαλείας και στα τρία εργοστάσια. 

Υλοποίηση εκπαίδευσης πρώτων βοηθειών σε ποσοστό μεγαλύτερο του 60% των
εργαζομένων του εργοστασίου της Θήβας. 

Εκπαίδευση νεοπροσληφθέντων από πιστοποιημένους φορείς σε θέματα Υγείας και
Ασφάλειας.
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7. Προστασία του Περιβάλλοντος

Εταιρικό
προφίλ

Οικονομία και
Εταιρική

Διακυβέρνηση

Εταιρική
Υπευθυνότητα Αγορά Ανθρώπινο

Δυναμικό
Υγεία &
Ασφάλεια

Περιβάλλον Κοινωνία

2 3 4 5 6 7 8
1

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ γνωρίζοντας τις περιβαλλοντικές
συνέπειες των δραστηριοτήτων της δεσμεύεται να παρά-
γει ποιοτικά προϊόντα χρησιμοποιώντας μέσα και μεθό-
δους που συμβάλλουν στη μείωση του περιβαλλοντικού
της αποτυπώματος. Στόχος της Εταιρίας μας είναι η διαρ-
κής βελτίωση της περιβαλλοντικής της επίδοσης.

Εκπαίδευση 
προσωπικού σε 
Περιβαλλοντικά 

ζητήματα

Μείωση
Περιβαλλοντικού
Αποτυπώματος

Ολοκληρωμένο
Σύστημα

Περιβαλλοντικής
Διαχείρισης

Μείωση εκπομπών
ρύπων



83

7.1 Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης & Περιβαλλοντική Πολιτική 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ εφαρμόζει στο σύνολο των εργοστασίων της ολοκληρωμένο Σύστημα Περιβαλλοντικής
Διαχείρισης, το οποίο έχει πιστοποιηθεί σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO 14001:2004. 

Ο Διευθυντής Ποιότητας και Περιβάλλοντος και οι Υπεύθυνοι Περιβάλλοντος των εργοστασίων εξασφαλίζουν τη
βέλτιστη και ολοκληρωμένη διαχείριση των Περιβαλλοντικών θεμάτων της Εταιρίας. Κύριες αρμοδιότητές τους
είναι η οργάνωση, λειτουργία, βελτίωση και ο προσδιορισμός στόχων και κατευθυντήριων γραμμών του
Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης.

Η Εταιρία μας πραγματοποιεί ετησίως επενδύσεις, προκειμένου να μειώνει συνεχώς την επιβάρυνση του
Περιβάλλοντος από τις συνέπειες των δραστηριοτήτων της αλλά και να βελτιώνει το Σύστημα Περιβαλλοντικής
Διαχείρισής της. 

Το 2012, στο πλαίσιο της Περιβαλλοντικής της Πολιτικής, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ πραγματοποίησε δαπάνες για
την προστασία του περιβάλλοντος ύψους 203.204 ευρώ. 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Διεύθυνση Eργοστασίου Καλωδίων
Διεύθυνση Εργοστασίου 
Συρμάτων Περιελίξεων

Διεύθυνση Εργοστασίου Μιγμάτων

Υπεύθυνος Περιβάλλοντος Υπεύθυνος ΠεριβάλλοντοςΥπεύθυνος Περιβάλλοντος

Δαπάνες για την προστασία του Περιβάλλοντος (ποσά σε ευρώ) 2012

Παρακολούθηση Περιβαλλοντικών παραμέτρων 22.304

Νέα περιβαλλοντικά έργα και  συντήρηση εξοπλισμού Περιβαλλοντικής Προστασίας 24.543

Διαχείριση αποβλήτων σε κατάλληλα αδειοδοτημένους εργολάβους 135.627

Τμήμα Περιβάλλοντος και κόστος πιστοποιήσεων 20.730

ΣΥΝΟΛΟ 203.204
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7.2  Πρώτες Ύλες

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στοχεύει στην προμήθεια και χρήση πρώτων και βοηθητικών υλών φιλικότερων προς το
περιβάλλον, όπου αυτό είναι εφικτό με βάση τη διαθέσιμη τεχνολογία. Στη συνήθη πρακτική της, η Εταιρία μας: 
• Χρησιμοποιεί αντιτρωκτικό υλικό (ενσωματώνεται στα καλώδια για προστασία από τρωκτικά) που περιέχει ως

πρώτη ύλη πιπεριές (αντί για παρασιτοκτόνο).
• Αντικαθιστά τους πλαστικοποιητές DOP (που περιέχουν δυνητικά επικίνδυνες ουσίες) με πλαστικοποιητές νέας

γενιάς DPHP.
• Μειώνει τη χρήση σταθεροποιητών που περιέχουν μόλυβδο και τους αντικαθιστά με σταθεροποιητές φιλικό-

τερους προς το περιβάλλον. Συγκεκριμένα, η χρήση σταθεροποιητών που περιέχουν μόλυβδο έχει μειωθεί
από 215 tn το 2005 σε 2,4 tn το 2012, με αντίστοιχη αύξηση σταθεροποιητών χωρίς μόλυβδο από 23 tn το
2005 σε 160,1 tn το 2012.

• Επαναχρησιμοποιεί το PVC, καθώς παράγονται μίγματα για άλλες εφαρμογές.
• Πραγματοποιεί αλλαγές στην παραγωγική διαδικασία, με σκοπό τη μείωση της χρήσης υλικών, όπως οι βαφές

στροφείων και οι ύλες που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή συρμάτων περιέλιξης και περιέχουν πτητικές
οργανικές ενώσεις (VOCs). Ειδικότερα, από το 2009 ξεκίνησε η εγκατάσταση εξοπλισμού με σκοπό τη μείωση
της χρήσης διαλυτών, η οποία είχε ως αποτέλεσμα για το έτος 2012 την αποφυγή της χρήσης 4 tn διαλύτη.  

Ευρωπαϊκός Κανονισμός REΑCH (Registration, Evaluation and Authorisation of Chemicals)
Σχετικά με τις πρώτες ύλες, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ συμμορφώνεται πλήρως με τη νομοθεσία που αφορά στις
χημικές ουσίες και τα παρασκευάσματα, όπως προβλέπει ο Κανονισμός REΑCH και συνεργάζεται αποκλειστικά με
προμηθευτές οι οποίοι συμμορφώνονται με τον κανονισμό REΑCH.

Ο Κανονισμός REACH, αποτελεί Κανονισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναφορικά με την Καταχώρηση, Αξιολόγηση,
Αδειοδότηση και Περιορισμό των Χημικών. Στόχος του Κανονισμού αυτού είναι η προστασία της Ανθρώπινης
Υγείας και του Περιβάλλοντος (από κινδύνους που ενδέχεται να προκαλέσουν οι χημικές ουσίες), η προώθηση
εναλλακτικών μεθόδων ελέγχου και η βελτίωση του ασφαλούς χειρισμού και της χρήσης χημικών ουσιών σε όλους
τους βιομηχανικούς τομείς αλλά και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η αύξηση της ικανότητας καινοτομίας
της ευρωπαϊκής χημικής βιομηχανίας. 

Αποδοτική Χρήση των Πρώτων Υλών που Χρησιμοποιούμε
Με σκοπό τη μείωση του Περιβαλλοντικού της Αποτυπώματος, προσπαθούμε και καταβάλουμε συντονισμένες
προσπάθειες για αποδοτική χρήση των φυσικών πόρων, καθώς και των πρώτων και βοηθητικών υλών. Η επίτευξη
της μέγιστης δυνατής αποδοτικότητας συντελεί, μεταξύ άλλων, στη μείωση των αποβλήτων που παράγονται. 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ επιδιώκει τη Βιώσιμη Ανάπτυξη της και θέτει δύο βασικούς στόχους σε σχέση με τους
φυσικούς πόρους και τις ύλες που χρησιμοποιεί στην παραγωγή των προϊόντων της: 
• Η εκμετάλλευση των φυσικών πόρων δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τη δυνατότητα ανανέωσής τους.
• Θα πρέπει να επιδιώκεται ελαχιστοποίηση της χρήσης των φυσικών πόρων και να καταβάλλεται προσπάθεια

αντικατάστασής τους με ανανεώσιμους. 

7. Προστασία του Περιβάλλοντος
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Οι βασικές πρώτες και βοηθητικές ύλες που χρησιμοποιεί η Εταιρία για την παραγωγή των προϊόντων της είναι
μέταλλα (χαλκός, αλουμίνιο, σίδηρος κ.λπ.), μονωτικά και πλαστικοποιητές. Στα υλικά συσκευασίας που
χρησιμοποιούνται περιλαμβάνονται σημαντικές ποσότητες ξυλείας (στροφεία και παλέτες). Το 2012, η χρήση των
κυριότερων υλών που χρησιμοποιήθηκαν (συμπεριλαμβανομένων των υλικών συσκευασίας) ανήλθε σε 55.990
tn. Η Εταιρία επαναχρησιμοποιεί τις παλέτες και τα στροφεία (ξύλινες συσκευασίες όπου τοποθετούνται τα
καλώδια για την ασφαλή μεταφορά τους) και τις μπομπίνες (πλαστικές συσκευασίες τοποθέτησης για τα σύρματα
περιελίξεων), αγοράζοντάς τα ξανά από πελάτες (μετά τη χρήση των καλωδίων), με αποτέλεσμα τη σημαντική
εξοικονόμηση ξυλείας αλλά και την επαναχρησιμοποίηση του πλαστικού.

Χρήση Πρώτων και Βοηθητικών Υλών

Υλικό (σε tn) 2010 2011 2012

Μέταλλα (Cu, Αl, Fe) 36.453 35.060 31.392

Μονωτικά υλικά (PVC) 9.603 12.247 10.147

Πλαστικοποιητές 2.111 1.974 2.493

Αδρανή υλικά 3.884 4.335 5.095

Χρώματα 5 2 1

Πτητικές οργανικές ενώσεις (VOCs) 32 24 18

Υλικά συσκευασίας 6.005 5.903 6.844*

ΣΥΝΟΛΟ 58.093 59.545 55.990

*Τα υλικά συσκευασίας για το 2012 είναι αυξημένα καθώς συμπεριλήφθηκαν επιπλέον στοιχεία τα οποία καταγράφηκαν για πρώτη φορά
εντός του έτους (Λιβαδειά και πρατήρια Αθηνών και Θεσσαλονίκης).

Ανακυκλωμένα % Ανακυκλωμένων 
Υλικά συσκευασίας (σε tn) Συνολική χρήση Υλικά υλικών ανά είδος

Ξυλεία 6.395,9 914 14,3%

Λοιπά είδη συσκευασίας (χαρτί, πλαστικά κλπ) 447,9 139,86 31,2%

ΣΥΝΟΛΟ 6.843,8 1.053,86 15,4%

Τα ανακυκλωμένα υλικά συσκευασίας που χρησιμοποιήθηκαν κατά το 2012 αφορούσαν στο 15,4% των συνολικών
υλικών συσκευασίας και αποτέλεσαν το 2% του συνόλου των πρώτων και βοηθητικών υλών.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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7.3 Χαρτογράφηση της Αλυσίδας Δημιουργίας Προστιθέμενης Αξίας

Για τη δημιουργία των προϊόντων της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ απαιτούνται αρκετές πρώτες ύλες αλλά και αρκετές
βοηθητικές, επεξεργασμένες ή αλλιώς Β’ ύλες.  Η καταγραφή των φάσεων που αφορούν, τόσο στην προμήθεια
των Α΄και Β΄υλών, όσο και στην παραγωγή, στη μεταφορά και συναρμολόγηση και στην τελική παράδοση των
προϊόντων στον πελάτη, αποτελεί ουσιαστικά τη χαρτογράφηση της αλυσίδας δημιουργίας προστιθέμενης αξίας
(value chain mapping).

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Αλυσίδα Παραγωγής Αξίας (Value Chain Μapping)

Η συγκεκριμένη χαρτογράφηση βοηθά μεταξύ άλλων στην αναλυτική καταγραφή των περιβαλλοντικών
επιπτώσεων μας, στα διάφορα στάδιά της. Με βάση αυτή την καταγραφή αναγνωρίζουμε σημεία στα οποία δεν
έχουμε πρόσβαση στην αναλυτική καταγραφή των δεικτών περιβαλλοντικής επίδοσης. Τα σημεία αυτά
εστιάζονται κυρίως στο επίπεδο “Downstream” όπου τα προϊόντα της Εταιρίας χρησιμοποιούνται από τους
τελικούς χρήστες και στη συνέχεια απορρίπτονται ή ανακυκλώνονται. Κατά τη φάση της απόρριψης των καλωδίων,
ένα μικρό ποσοστό των υλών αυτών -κυρίως μικρά στερεά αποκόμματα καλωδίων- οδηγούνται προς
ανακύκλωση. Η Εταιρία μας επιδιώκει να χρησιμοποιεί ανακυκλωμένα υλικά προκειμένου να ενισχύει έστω και
έμμεσα τη μείωση της απόρριψης των τελικών της προϊόντων.  

Α’ & Β’  Ύλες  
μεταφορά υλικών στο εργοστάσιο Παραγωγή ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Χρήση προϊόντων
μεταφορά προϊόντων

στους Πελάτες

Προπαρασκευαστικές 
Δραστηριότητες

(Upstream)

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
Παραγωγή

Δραστηριότητες μετά την
Παραγωγή

(Downstream)
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Καθώς έχει διαπιστωθεί ότι η Κλιματική Αλλαγή οφείλεται σε συντριπτικό βαθμό στους αέριους ρύπους που
εκλύονται στην ατμόσφαιρα από τις δραστηριότητες του ανθρώπου, η Εταιρία δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην
παρακολούθηση των εκπομπών αυτών. Ακολουθώντας τη διεθνή πρωτοβουλία του Greenhouse Gas Protocol έχει
αναγνωρίσει την «αλυσίδα παραγωγής αξίας» (value chain) και σύμφωνα με τα επίπεδα αυτής καταγράφει, ελέγχει
και μειώνει την περιβαλλοντική επιβάρυνση που οφείλεται στις εκπομπές αέριων ρύπων.

Πρωτοβουλία Πρωτοκόλλου Αερίων του Θερμοκηπίου (Greenhouse Gas Protocol Initiative)

CO2 CH4 N2O HFCs SF2PFCs

Πεδίο 2 (Scope)
έμμεσες εκπομπές εντός

της Εταιρίας
Πεδίο 1 (Scope)
άμεσες εκπομπές

Πεδίο 3
(Scope)
έμμεσες
εκπομπές
εκτός της
Εταιρίας

Πεδίο 3 (Scope)
έμμεσες εκπομπές
εκτός της Εταιρίας

€€υλικά και υπηρεσίες που
προμηθεύεται η Εταιρία

(πρώτες ύλες, βοηθητικές
ύλες, υλικά συσκευασίας)

μηχανολογικός εξοπλισμός

ενέργεια που προμη-
θεύεται η Εταιρία

(ηλεκτρική, θερμική
κλπ)

μεταφορές και 
διανομή

απόβλητα από τις
δραστηριότητες
της Εταιρίας

αεροπορικά 
επαγγελματικά ταξίδια

μεταφορές προσωπικού
(από και προς την εργασία)

μισθωμένες εγκαταστάσεις

εταιρικές 
εγκαταστάσεις

εταιρικά 
αυτοκίνητα

μεταφορές και διανομή

περαιτέρω επεξερ-
γασία προϊόντων

τελική χρήση 
προϊόντων

διαχείριση των 
προϊόντων κατά τη

λήξη της χρήσης τους

μισθωμένες 
εγκαταστάσεις

δικαιοχρήσεις

επενδύσεις

Προπαρασκευαστικές δραστηριότητες
(Upstream activities) ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

Δραστηριότητες
μετά την Παραγωγή
(Downstream activities)
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7.4 Κατανάλωση Ενέργειας 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ χρησιμοποιεί την ηλεκτρική ενέργεια ως κύρια πηγή ενέργειας. Πρόσθετα, χρησιμοποιεί
καύσιμα, κυρίως LPG και Diesel. 

Η μικρή αύξηση της κατανάλωσης ειδικής ηλεκτρικής ενέργειας, όπως επίσης και της ειδικής θερμικής ενέργειας,
οφείλεται στη διαφοροποίηση των παραγόμενων προϊόντων. 

Ηλεκτρική Ενέργεια

20122010 2011

34.796 35.606
32.246

Θερμική Ενέργεια

20122010 2011

2.356
2.550 2.492

Ειδική Κατανάλωση Ηλεκτρικής Ενέργειας

20122010 2011

746 765 808

Ειδική Κατανάλωση Θερμικής Ενέργειας

20122010 2011

50,5
54,8

62,45

7.5 Εκπομπές και Κλιματική Αλλαγή 

Η Εταιρία μας συμμορφώνεται πλήρως με την ισχύουσα νομοθεσία αναφορικά με τα ανώτατα όρια αέριων
εκπομπών που προκύπτουν από τη λειτουργία της και καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη μείωση των
εκπομπών της. 

Διοξείδιο του Άνθρακα
Οι άμεσες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα (CO2) το 2012, ανήλθαν σε μόλις 586 tn, παρουσιάζοντας μείωση
κατά 4,25% σε σύγκριση με το 2011. Αντίστοιχα οι έμμεσες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα (CO2) ανήλθαν σε
28.507 tn, παρουσιάζοντας μείωση κατά 8,1% σε σχέση με το μέσο όρο τριετίας (2009-2011). Πρόσθετα, οι ειδικές
εκπομπές CO2 παρουσίασαν 2,7% αύξηση σε σχέση με το μέσο όρο τριετίας (2009-2011). 
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Σημειώνεται ότι το ύψος των έμμεσων εκπομπών CO2 (λόγω της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας), είναι
συνάρτηση της έντασης του άνθρακα του κλάδου ηλεκτροπαραγωγής στην Ελλάδα, η οποία είναι σημαντικά
υψηλότερη σε σχέση με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες.

549

33.056

612

33.826

586

30.633

Εκπομπές CO2*

Άμεσες εκπομπές CO2 (tn)

Έμμεσες εκπομπές CO2 (tn)

20122010 2011

11,8

708

13,1

727

15

768

Ειδικές Εκπομπές CO2*

Ειδικές άμεσες εκπομπές CO2/tn προϊόντος

Ειδικές έμμεσες εκπομπές CO2/tn προϊόντος

20122010 2011

* Για τον υπολογισμό εκπομπών CO2 2012 χρησιμοποιήθηκε ο συντελεστής 0,88 Kg CO2 / KWh. 
Για τον υπολογισμό εκπομπών CO2 2011 χρησιμοποιήθηκε ο συντελεστής 0,89 Kg CO2 / KWh (αναθεωρήθηκε).
Για τον υπολογισμό εκπομπών CO2 2010 χρησιμοποιήθηκε ο συντελεστής 0,95 Kg CO2 / KWh. 
Ο υπολογισμός των εκπομπών έχει πραγματοποιηθεί με βάση τις αρχές που έχουν θεσπιστεί από το Πρωτόκολλο Αερίων του
Θερμοκηπίου (GHG Protocol) του Διεθνούς Οργανισμού World Resources Institute (WRI).

Οξείδια του Αζώτου 
Τα Οξείδια του Αζώτου (NOx) προκύπτουν από την καύση ορυκτών καυσίμων με σκοπό την παραγωγή θερμικής
ενέργειας (χρήση Diesel και LPG). 

20122010 2011

652 663 677

Ειδικές Άμεσες ΕκπομπέςNOx

20122010 2011

0,014 0,014
0,017

Άμεσες Εκπομπές NOx
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Στοιβάδα όζοντος 
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ καταγράφει και παρακολουθεί τις ποσότητες των ψυκτικών υγρών που προστίθενται κάθε
χρόνο στα συστήματά της, ενώ χρησιμοποιεί ουσίες οι οποίες δεν επιβαρύνουν τη στοιβάδα του όζοντος. Ορισμένα
ψυκτικά και κατασβεστικά υγρά, χαρακτηρίζονται από ιδιαίτερα αρνητικές επιπτώσεις προς τη στοιβάδα του όζοντος,
όταν αυτά εκλυθούν στην ατμόσφαιρα. Για την αντιμετώπιση του φαινομένου της μείωσης της στοιβάδας του όζοντος
η Εταιρία εφαρμόζει πρόγραμμα, σύμφωνα με το οποίο όλοι οι πυροσβεστήρες στα κτίρια της είναι τύπου ξηράς
κόνεως και CO2. 

Κατά τη διάρκεια του 2012 χρησιμοποιήθηκαν 1.846 kg σκόνης με προωθητικό άζωτο και 1.644 kg CO2 με
προωθητικό αδρανές αέριο, για τις αναγομώσεις πυροσβεστήρων. 

7.6 Διαχείριση Νερού 

Η Εταιρία μας μεριμνά για την αποδοτική χρήση του
νερού και τον περιορισμό της στα ελάχιστα δυνατά
επίπεδα. Το νερό που χρησιμοποιείται στο εργοστάσιο
Θήβας και της Λιβαδειάς προέρχεται από αδειοδοτημένη
γεώτρηση, ενώ το νερό που χρησιμοποιείται για τις
ανάγκες των εργοστασίων των Οινοφύτων και της Θήβας,
σε ένα μέρος προέρχεται από τα δίκτυα της ΕΥΔΑΠ και της
ΔΕΥΑΘ αντίστοιχα. 

Οι σημαντικές προσπάθειες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ για
περιορισμό της χρήσης νερού, έχουν οδηγήσει σε βελτίωση τόσο του δείκτη χρήσης, όσο και του δείκτη ειδικής
χρήσης νερού.

Κατανάλωση νερού ανά πηγή (σε m3) 2010 2011 2012

Αδειοδοτημένες γεωτρήσεις 26.575 25.192 14.583

Δίκτυο ύδρευσης της ΕΥΔΑΠ/ΔΕΥΑΘ 3.206 3.957 10.003

ΣΥΝΟΛΟ 29.781 29.149 24.586
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Χρήση Νερού

20122010 2011

29.781 29.149
24.586

Ειδική Χρήση Νερού

20122010 2011

0,638 0,626 0,62
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7.7 Διαχείριση Αποβλήτων 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ διαχειρίζεται τα απόβλητα τα οποία προκύπτουν από την παραγωγική της διαδικασία με
τρόπο υπεύθυνο και σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Νομοθεσίας και των σχετικών Κανονισμών, με στόχο την
ελαχιστοποίηση της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης. Τα εργοστάσια της Εταιρίας μας στη Θήβα, στη Λιβαδειά και στα
Οινόφυτα χρησιμοποιούν για την παραγωγή ως βασικές πρώτες ύλες χαλκό, αλουμίνιο, σίδηρο, PVC και PE. Κατά
την παραγωγή των καλωδίων παραμένουν στο εργοστάσιο, ως υπολείμματα, κυρίως μικρά στερεά αποκόμματα
καλωδίων τα οποία διαχωρίζονται στα βασικά υλικά και επιστρέφονται σε βιομηχανίες ανακύκλωσης. Ειδικότερα:

• Το ΡΕ ανακυκλώνεται, ενώ το υπόλοιπο διατίθεται σε κατάλληλα αδειοδοτημένους διαχειριστές αποβλήτων
με τους οποίους συνεργάζεται η Εταιρία.

• Εκτός από τις βασικές ύλες, η Εταιρία ανακυκλώνει χαρτί, πλαστικό, ξύλο, χρησιμοποιημένα ελαστικά, μπατα-
ρίες, μεταλλικά βαρέλια, και χρησιμοποιημένα ορυκτέλαια.

Μέθοδος Ποσότητα σε kg
Απόβλητα διαχείρισης 2010 2011 2012

Μέταλλα Ανακύκλωση 2.269.034* 2.029.168* 1.949.695

Χαρτί - πλαστικό - ξύλο - λάστιχα Ανακύκλωση 933.776 1.108.547 1.753.352

Γαλάκτωμα - λάδια Ενεργειακή Αξιοποίηση* 116.410 116.930 110.110

Βερνίκια Ενεργειακή Αξιοποίηση* 26.200 0 0

Σκωρίες Ανακύκλωση 0 4.100 0

Συμπυκνώματα Διάθεση 0 13.920 4.740

Ρυπαμένα απορροφητικά υλικά Ενεργειακή Αξιοποίηση* 0 3.320 1.920

Απορρίμματα Διάθεση σε ΧΥΤΑ 484.795 49.020 12.900

Σύνολο αποβλήτων 3.830.215 3.325.005 3.832.717

* Πραγματοποιήθηκε αναθεώρηση των ποσοτήτων για τα έτη 2010 και 2011 λόγω
μεταβολής στη μέθοδο καταγραφής. 

Κατά το 2012, ανακυκλώθηκε το 96,5% των αποβλήτων της
Εταιρίας.

Οι συνεργαζόμενες εταιρίες σε θέματα διαχείρισης αποβλήτων
(συλλογή, μεταφορά, αξιοποίηση, διάθεση) διαθέτουν όλες τις
απαραίτητες άδειες και ακολουθούν πρακτικές διαχείρισης
σύμφωνες με την ισχύουσα νομοθεσία.

Μέθοδος Διαχείρισης Αποβλήτων

0,5%

Αξιοποίηση

Διάθεση
σε ΧΥΤΑ

96,5%

3%

Ανακύκλωση
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7.8 Μεταφορές

Για τις ανάγκες της μεταφοράς των προϊόντων καθώς και των πρώτων και βοηθητικών υλών της Εταιρίας μας,
καθώς επίσης και των εργαζομένων της προς τον τόπο εργασίας τους, γίνεται χρήση μεταφορικών μέσων που
καταναλώνουν υγρά καύσιμα με συνακόλουθη εκπομπή αέριων ρύπων. 

Στόχος της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, σχετικά με τις εκπομπές που προκύπτουν από τη μεταφορά προϊόντων και υλών
είναι η επιλογή μέσων μεταφοράς φιλικότερων στο Περιβάλλον. Ο στόχος αποτελεί πρόκληση για την Εταιρία
καθότι δραστηριοποιείται σε περιοχές οι οποίες δεν είναι προσβάσιμες από μέσα μεταφοράς φιλικότερων στο
Περιβάλλον (π.χ πλοία,τρένα κ.λπ)

Οι επιπτώσεις που προκύπτουν από τη μεταφορά των εργαζομένων είναι ιδιαίτερα μικρές, καθώς περίπου το 90%
προέρχεται από τις τοπικές κοινωνίες, με αποτέλεσμα να πραγματοποιούνται σχετικά μειωμένες μετακινήσεις
εργαζομένων. Επιπλέον, η Εταιρία:
• παρέχει δυνατότητα μεταφοράς εργαζομένων με εταιρικά μέσα (λεωφορεία κ.λπ.)
• χρησιμοποιεί εγκαταστάσεις τηλεδιάσκεψης (video-conference) ώστε να ελαχιστοποιούνται, όπου αυτό είναι εφι-

κτό, οι μετακινήσεις στους χώρους των πελατών. Επίσης, η τηλεδιάσκεψη χρησιμοποιείται και μεταξύ των στελεχών
της Εταιρίας, που εργάζονται στα διαφορετικά εργοστάσια της Εταιρίας αλλά και στους χώρους Διοίκησης. 

Ειδικότερα, οι έμμεσες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα που προήλθαν από τα αεροπορικά
ταξίδια των εργαζομένων της Εταιρίας ανήλθαν για το 2012 σε 119,6 tn CO2. Ο υπολογισμός των εκπομπών έχει
πραγματοποιηθεί με βάση τις αρχές που έχουν θεσπιστεί από το Πρωτόκολλο Αερίων του Θερμοκηπίου (GHG
Protocol) του Διεθνούς Οργανισμού World Resources Institute (WRI).

7. Προστασία του Περιβάλλοντος
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7.9 Συμμόρφωση με τους Νόμους και τους Κανονισμούς

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ συμμορφώνεται πλήρως με την κείμενη Εθνική και Ευρωπαϊκή Περιβαλλοντική νομοθεσία,
τις μεταβολές των οποίων παρακολουθεί συνεχώς. Βασική αρχή της Εταιρίας είναι η υπεύθυνη λειτουργία, με την
πιστή τήρηση των όρων που περιλαμβάνονται στις Αποφάσεις Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων. 

Ανά τακτά χρονικά διαστήματα, πραγματοποιούνται εσωτερικοί περιβαλλοντικοί έλεγχοι στα εργοστάσια κατά
τη διάρκεια των οποίων ελέγχεται η συμμόρφωση με τη νομοθεσία, καθώς και η τήρηση των διαδικασιών και των
ορθών περιβαλλοντικών πρακτικών της Εταιρίας. Τα αποτελέσματα των περιβαλλοντικών ελέγχων,
παρουσιάζονται στη Διοίκηση της Εταιρίας και, εφόσον απαιτείται, λαμβάνονται πρόσθετα μέτρα. 

Κατά το 2012, δεν επιβλήθηκε στην Εταιρία κάποιο πρόστιμο για περιβαλλοντικά θέματα.

Στόχοι 2012
Εγκατάσταση συστήματος ανακυκλοφορίας
νερού δεξαμενής ποιοτικού ελέγχου για
μείωση υδατικών αποβλήτων κατά 25%.

Εκπαίδευση 25% των εργαζομένων σε
περιβαλλοντικά θέματα.

Αποτέλεσμα
Εγκαταστάθηκε το σύστημα ανακυκλοφορίας
νερού δεξαμενής.

Βλ § 5.2 «Η Εκπαίδευση του Ανθρώπινου
Δυναμικού»

"
"

Στόχοι για το 2013
Το ποσοστό ανακύκλωσης των αποβλήτων της Εταιρίας να παραμείνει άνω του 95%.

Εγκατάσταση εξοπλισμού σε γραμμές παραγωγής με στόχο την περαιτέρω μείωση χρήσης
διαλυτών στο εργοστάσιο της Λιβαδειάς. 



Εταιρικό
προφίλ

Οικονομία και
Εταιρική

Διακυβέρνηση

Εταιρική
Υπευθυνότητα Αγορά Ανθρώπινο

Δυναμικό
Υγεία &
Ασφάλεια

Περιβάλλον Κοινωνία

2 3 4 5 6 7 8
1
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8. Κοινωνία

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ δίνει ιδιαίτερη σημασία στην κοινωνική συνεισφορά μέσω προσπαθειών και πρωτοβου-
λιών τόσο της Διοίκησης όσο και των εργαζομένων της. Στόχος της Εταιρίας μας είναι να μοιράζεται τις επιτυχίες
της με τους συμμετόχους και να αντιλαμβάνεται τις ανησυχίες και προσδοκίες τους. 

Εθελοντισμός 
& Δράσεις 
Κοινωνικού 
Χαρακτήρα

Ενίσχυση
απασχόλησης
στις τοπικές
κοινωνίες

Ενίσχυση
τοπικής

οικονομίας
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8.1 Κοινωνικό Προϊόν 

Ως κοινωνικό προϊόν ορίζεται η οικονομική προσφορά μιας εταιρίας στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ στο πλαίσιο ανάπτυξης των επιχειρηματικών της δραστηριοτήτων, πραγματοποιεί σημαντικές
επενδύσεις και συμβάλλει στη βελτίωση των οικονομικών μεγεθών της χώρας, τη δημιουργία θέσεων εργασίας,
την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού, την κάλυψη του ελλείμματος των ασφαλιστικών φορέων και την
αύξηση των δημόσιων εσόδων. Το κοινωνικό προϊόν απεικονίζει πρακτικά το οικονομικό τμήμα της προστιθέμενης
αξίας που δημιουργείται από την Εταιρία προς τους συμμετόχους της. Επιδιώκουμε τη δίκαιη ανάπτυξη των
συμμετόχων μας, η οποία ουσιαστικά πραγματοποιείται μέσω αμοιβαίων ανταλλαγών όχι μόνο της
οικονομικής/χρηματικής αξίας αλλά και της περιβαλλοντικής και κοινωνικής αξίας που δημιουργείται.

Το 2012 το κοινωνικό προϊόν της Εταιρίας ανήλθε σε 403 εκ. ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση 14,5% σε σχέση με το
2011 και περίπου 53,6% σε σχέση με το 2010. 

Αναγνωρίζουμε ότι είναι υποχρέωση όλων μας να συμβάλλουμε στην ανάπτυξη ενός βιώσιμου κοινωνικού
συνόλου και ιδιαίτερα στη δημιουργία προστιθέμενης αξίας για τις κοινωνίες που μας περιβάλλουν. Οι άξονες
ενίσχυσης των τοπικών κοινωνιών από την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ αφορούν στα ακόλουθα:
1. Τοπική Απασχόληση
2. Τοπική Οικονομία
3. Κοινωνικές Δράσεις και Εθελοντισμός

Κοινωνικό Προϊόν της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ (σε εκ. ευρώ) 2010 2011 2012

Πληρωμές για μισθοδοσία (μικτές αποδοχές εργαζομένων) 14,2 14,2 13,0

Πληρωμές για ασφάλεια εργαζομένων (εργοδοτικές εισφορές και ιδιωτική ασφάλιση) 3,6 3,7 3,5

Λοιπές παροχές εργαζομένων 1 0,9 0,9

Αποζημιώσεις (απολύσεις / συντάξεις) 0,39 0,67 0,3

Πληρωμές σε παρόχους κεφαλαίου 4,2 7,9 12,9

Καταβεβλημένοι φόροι 1,9 4,6 1,5

Συνολικές επενδύσεις 4 5,2 3,9

Πληρωμές προς εγχώριους προμηθευτές (συμπερ. ΦΠΑ) 55,5 85,3 169,7

Πληρωμές προμηθευτές εξωτερικού 177,5 229,5 197,3

ΣΥΝΟΛΟ 262,29 351,97 403
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8.2 Ενίσχυση Τοπικής Απασχόλησης 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ανταποκρίνεται στις ανάγκες και στηρίζει την τοπική κοινωνία μέσω της πρόσληψης
ανθρώπινου δυναμικού από την ευρύτερη περιοχή δραστηριοποίησής της. Αξιοσημείωτο είναι ότι η Εταιρία
επιδρά θετικά στην τοπική αγορά εργασίας, απασχολώντας συνολικά 403 εργαζομένους, από τους οποίους
ποσοστό περίπου 90%  προέρχεται από τις τοπικές κοινωνίες.  

Ανθρώπινο Δυναμικό ανά Γεωγραφική Περιφέρεια Προέλευσης

78%

Αττική

Υπόλοιπο 
Ελλάδας19%

3%

Ευρύτερη
περιοχή
Βοιωτίας

Ανθρώπινο Δυναμικό ανά Γεωγραφική Περιφέρεια Απασχόλησης

86%

Αττική

Υπόλοιπο 
Ελλάδας11%

3%

Ευρύτερη
περιοχή
Βοιωτίας

8.3 Ενίσχυση Τοπικής Οικονομίας

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ επιδιώκει να προμηθεύεται όσο το δυνατόν περισσότερα προϊόντα και υπηρεσίες από
τοπικούς προμηθευτές και εργολάβους. Ωστόσο, δεδομένου ότι οι περισσότερες πρώτες και βοηθητικές ύλες που
χρησιμοποιεί η Εταιρία παράγονται κατεξοχήν σε χώρες του εξωτερικού, το ποσοστό των προμηθευτών
εξωτερικού για το 2012 παρέμεινε σε υψηλά επίπεδα. Αξίζει όμως να αναφερθεί ότι το ποσοστό των προμηθευτών
εξωτερικού μειώθηκε σε 55,5% για το 2012 από 60% το 2011. Το 44,5% των προμηθευτών του 2012 αφορά
προμηθευτές που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, με το 4,5% του συνόλου να αφορά τοπικούς προμηθευτές.  

Το 2012, συνεχίζοντας την πρακτική που είχε ξεκινήσει το
2011, η Εταιρία εξακολούθησε να προμηθεύεται
μεταλλικά στροφεία για τη συσκευασία των καλωδίων,
από προμηθευτή, ο οποίος δραστηριοποιείται στη Θήβα
του Νομού Βοιωτίας, γεγονός το οποίο συνέβαλε
δραστικά στη μείωση του κόστους σε επίπεδο Εταιρίας. 

55,5%
60%

40%
36%

4,5% 4%

Προμηθευτές
εξωτερικού

Λοιποί προμηθευτές
εσωτερικού

Τοπικοί
προμηθευτές

Κατανομή Προμηθευτών ανά Προέλευση

2011

2012

8. Κοινωνία
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8.4 Εθελοντικές Πράξεις των Εργαζομένων

Ο εθελοντισμός αποτελεί δραστηριότητα η οποία αναπτύσσεται κατά τρόπο προσωπικό, αυθόρμητο, ελεύθερο
και χωρίς ατομικό κέρδος από τους εργαζόμενους της Εταιρίας μας, αποκλειστικά για σκοπούς αλληλεγγύης. Η
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, αναγνωρίζοντας την αξία του εθελοντισμού ως στάση ζωής, παροτρύνει τους εργαζόμενους
να συμμετέχουν σε εθελοντικές δραστηριότητες.   

Εθελοντική Αιμοδοσία
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ από το 2009 τηρεί Τράπεζα Αίματος για την κάλυψη των αναγκών των εργαζομένων και
των οικογενειών τους. Το 2012, διεξήχθη αιμοδοσία σε συνεργασία με το Νοσοκομείο Λιβαδειάς καθώς και δύο
πρόσθετες εθελοντικές αιμοδοσίες στα γραφεία Διοίκησης στο Μαρούσι. Ήδη έχουν συγκεντρωθεί 101 φιάλες
στο Νοσοκομείο Λιβαδειάς και 12 φιάλες στο Νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία. 

Μονάδες αίματος 
Έτος Συμμετοχές εργαζομένων που συλλέχθηκαν

2010 84 84

2011 13 8

2012 42 9

Πρόγραμμα Εθελοντικής Προσφοράς  «Συνεισφέρουμε
Όλοι Μαζί για μία Κοινωνία Αλληλεγγύης»:
Το Δεκέμβριο του 2012, η Εταιρία μας υλοποίησε για τρίτη
συνεχόμενη χρονιά την εθελοντική δράση των
εργαζομένων «Συνεισφέρουμε Όλοι Μαζί για μία Κοινωνία
Αλληλεγγύης». Βασιζόμαστε στην ανταπόκριση και
ευαισθητοποίηση των εργαζομένων μας ώστε να
συγκεντρωθούν όσο το δυνατόν μεγαλύτερες ποσότητες
ειδών πρώτης ανάγκης για την ενίσχυση άπορων
οικογενειών. Στο πλαίσιο της δράσης οι εργαζόμενοι μας
συνεισέφεραν ξηρά τροφή, είδη ένδυσης, παιχνίδια και
βιβλία, τα οποία δόθηκαν στην Ιερά Μητρόπολη Θηβών
και Λιβαδειάς προς διανομή σε άπορες οικογένειες.  

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012



8.5 Δράσεις Κοινωνικού Χαρακτήρα

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ πραγματοποιεί δράσεις συνεισφοράς στην κοινωνία, ανταποκρινόμενη στις ανάγκες που
εμφανίζονται από συζητήσεις με τους συμμετόχους μας. Το 2012 υποστηρίξαμε μέσω χορηγιών ή δωρεών:
• Την Ελληνική Εταιρία Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ).
• Τον αθλητικό σύλλογο Α.Ο. ΘΗΒΑΣ για την κάλυψη των αναγκών του.
• Το ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΟ FESTIVAL Λιβαδειάς με την παροχή ξύλινων στροφείων.
• Τη Μη Κυβερνητική Οργάνωση το ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ.
• Το ΛΥΡΕΙΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ.
• Το Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Κατάρτισης Πειραιά με τη δωρεά Ηλεκτρονικών Υπολο-

γιστών.
• Την Ελληνική Ένωση Έρευνας και Διάσωσης Λιβαδειάς, με τη δωρεά Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. 
• Τη Μη Κυβερνητική Οργάνωση «Διεθνής Διαφάνεια Ελλάς (ΔΔ – Ελλάς)» στη διεξαγωγή Συνεδρίου το οποίο

εστίαζε στην ανάδειξη στοχευμένων προτάσεων για την ενίσχυση της ακεραιότητας των θεσμών της ελληνικής
κοινωνίας. 

Στόχος για το 2013
Συνεργασία με τοπικούς φορείς για την ενίσχυση του επαγγελματικού 
προσανατολισμού των νέων.
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Στόχοι 2012
Συμμετοχή σε εθελοντική αιμοδοσία πάνω
από το 25% των εργαζομένων της Εταιρίας
και αύξηση των διαθέσιμων φιαλών στις 100.

Αποτέλεσμα
Βλ § 8.4 «Εθελοντική αιμοδοσία»#
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Πίνακας Βασικών Στοιχείων Επίδοσης Εταιρικής Υπευθυνότητας

Παρακάτω παρουσιάζονται βασικοί παράμετροι της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, αναφορικά με την οικονομική, περι-
βαλλοντική και κοινωνική της επίδοση για τα τελευταία τρία έτη.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2010 2011 2012
Κύκλος εργασιών (Συνολικά Έσοδα) (σε εκ. ευρώ) 257,6 326,7 363,5
Λειτουργικά Κέρδη (σε εκ. ευρώ) 2,3 7,9 0,0
Καθαρά Κέρδη / (ζημιές) (σε εκ. ευρώ) – μετά από φόρους (0,2) 1,1 (6,9)
Λειτουργικό κόστος (σε εκ. ευρώ) 255,3 318,8 363,5
Πληρωμές σε παρόχους κεφαλαίου (σε χιλ. ευρώ) 4,8 7,9 12,9
Πληρωμές για φόρους (εκ. ευρώ) – Έμμεσοι (ΦΠΑ) (σε εκ. ευρώ) 1,3 4 1,0
Πληρωμές για φόρους (εκ. ευρώ) – Άμεσοι (σε εκ. ευρώ) 0,6 0,6 0,5
Συνολικές πληρωμές προς κρατικούς φορείς (σύνολο άμεσων και έμμεσων 
καταβεβλημένων φόρων) (σε εκ. ευρώ) 1,9 4,6 1,5
Σύνολο επενδύσεων 4 5,2 3,9

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 2010 2011 2012
Αριθμός εργαζομένων 405 402 403
Άνδρες 376 374 374
Γυναίκες 29 28 29
Αποχωρήσεις 29 29 32
Προσλήψεις 36 26 33
Κατανομή ανθρώπινου δυναμικού ανά γεωγραφική  περιοχή  προέλευσης

Αττική 82 77 77
Βοιωτία 311 313 314
Υπόλοιπο Ελλάδας 12 12 12

Γεωγραφική κατανομή ανθρώπινου δυναμικού γεωγραφική περιοχή απασχόλησης
Αττική 82 44 44
Βοιωτία 311 346 347
Υπόλοιπο Ελλάδας 12 12 12

Αριθμός εργαζομένων με συλλογικές συμβάσεις 100% 100% 100%
Γυναίκες / συνολικό ανθρώπινο δυναμικό (%) 7,2% 7% 7,2%
Μισθοί και παροχές εργαζομένων (σε εκ. ευρώ) 19,2 19,5 17,4

ΑΓΟΡΑ 2010 2011 2012
Πληρωμές προς εγχώριους προμηθευτές συμπερ. ΦΠΑ (σε εκ. ευρώ) 55,5 85,3 169,7
Σύνολο προμηθευτών (αριθμός) 2.289 1.445 1.400

Προμηθευτές εξωτερικού 787 869 777
Τοπικοί προμηθευτές 101 58 63
Λοιποί προμηθευτές εσωτερικού 1.401 811 560

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 2010 2011 2012
Συνολική κατανάλωση ενέργειας (MWh) 37.152 38.156 34.738
Ηλεκτρική ενέργεια (έμμεση κατανάλωση ενέργειας) (σύνολο) (MWh) 34.796 35.606 32.246
Θερμική ενέργεια (άμεση κατανάλωση ενέργειας) (σύνολο) (MWh) 2.356 2.550 2.492

LPG (m3) 74.480 47.956 68.787
Diesel (lt) 125.161 178.768 145.707
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Πίνακας Βασικών Στοιχείων Επίδοσης Εταιρικής Υπευθυνότητας

Υγρό Άζωτο (kg) 691.495 820.970 876.070
Ηλεκτρική ενέργεια (έμμεση κατανάλωση ενέργειας) ανά εργοστάσιο

Εργοστάσιο Θήβας (MWh) 18.884 20.600 19.208
Εργοστάσιο Λιβαδειάς (MWh) 12.456 11.124 8.856
Εργοστάσιο Οινοφύτων (MWh) 3.456 3.882 4.182

Θερμική ενέργεια (άμεση κατανάλωση ενέργειας) ανά εργοστάσιο
Εργοστάσιο Θήβας (MWh) 2.017 2.141 2.093
Εργοστάσιο Λιβαδειάς (KWh) 150.625 148.721 126.976
Εργοστάσιο Οινοφύτων (KWh) 188.108 259.844 271.563

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 2010 2011 2012
Εντοπιότητα εργαζομένων (%) 76,8 78 78
Συνολική αξία κοινωνικού προϊόντος 262,3* 352* 403

*Πραγματοποιήθηκε αναθεώρηση στοιχείων τα έτη 2010 και 2011. 

Πίνακας Αντιστοίχησης Global Compact – GRI-G3.1
Στον παρακάτω πίνακα, παρουσιάζεται η αντιστοίχηση μεταξύ των δεικτών GRI που καλύπτει η ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ στον παρόντα Απολογισμό και των σχετικών αρχών του Global Compact.

Τομέας Αρχές Δείκτες GRI G3.1

Ανθρώπινα Δικαιώματα Αρχή 1η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να υποστηρίζουν και να σέβονται EC5, LA4, LA6-9, LA13, LA14, 
την προστασία των διεθνώς διακηρυγμένων ανθρωπίνων δικαιωμάτων HR1-11, SO5, PR1, PR2, PR8
Αρχή 2η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να διασφαλίζουν ότι οι δικές τους HR1-11, SO5
δραστηριότητες δεν εμπλέκονται σε παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων

Συνθήκες εργασίας Αρχή 3η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν το δικαίωμα LA4, LA5, HR1-3, HR5, SO5
του συνεταιρίζεσθαι και την αποτελεσματική αναγνώριση 
του δικαιώματος της συλλογικής διαπραγμάτευσης
Αρχή 4η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την εξάλειψη HR1-3, HR7, SO5
κάθε μορφής καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας
Αρχή 5η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν HR1-3, HR6, SO5
την ουσιαστική κατάργηση της παιδικής εργασίας
Αρχή 6η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την εξάλειψη EC7, LA2, LA13, LA14, LA15, 
των διακρίσεων στις προσλήψεις και την απασχόληση HR1-4, SO5

Περιβάλλον Αρχή 7η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ακολουθούν προληπτική EC2, EN18, EN26, EN30, SO5
προσέγγιση ως προς τις περιβαλλοντικές προκλήσεις
Αρχή 8η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες EN1-30, SO5, PR3, PR4
για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής υπευθυνότητας
Αρχή 9η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ενθαρρύνουν την ανάπτυξη EN2, EN5-7, EN10, EN18, 
και διάδοση τεχνολογιών που είναι φιλικές προς το περιβάλλον EN26, EN27, EN30, SO5

Καταπολέμηση της Αρχή 10η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αντιτίθενται σε κάθε μορφής SO2-6
Διαφθοράς διαφθορά, συμπεριλαμβανομένων του εκβιασμού και της δωροδοκίας.
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Επίπεδο Εφαρμογής των Δεικτών GRI-G3.1 στον Απολογισμό

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, έχει καλύψει στον παρόντα Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης
Ανάπτυξης, τις απαιτήσεις για το Β+ επίπεδο εφαρμογής της έκδοσης GRI-G3.1 των κατευθυντηρίων οδηγιών
του Global Reporting Initiative. Με σκοπό την αύξηση της ποιότητας της λογοδοσίας και της διαφάνειας, η
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ανέθεσε σε εξωτερικό Φορέα Επαλήθευσης τον έλεγχο του επιπέδου εφαρμογής των
κατευθυντηρίων οδηγιών του Global Reporting Initiative. Η σχετική δήλωση του Εξωτερικού Φορέα
Επαλήθευσης παρατίθεται μετά τον Πίνακα Δεικτών κατά GRI-G3.1.

Οι φωτογραφίες του Απολογισμού προέρχονται από λήψεις του φωτογράφου Σπύρου Χαρακτινού.

Το χαρτί του Απολογισμού έχει παραχθεί από δάση και φυτείες βιώσιμης διαχείρισης FSC και περιέχει 60%
πολτό από ανακυκλωμένο χαρτί.
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Παρακάτω παρατίθεται η αντιστοίχηση του περιεχομένου του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώ-
σιμης Ανάπτυξης 2012 της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, σε σχέση με τους δείκτες του διεθνούς Πλαισίου Οδηγιών GRI-
G3.1 και σε σχέση με τις ενότητες του νέου Προτύπου ISO 26000. Επιπλέον, έχει επισημανθεί η κάλυψη κάθε
δείκτη σύμφωνα με τα αποτελέσματα της αυτοαξιολόγησης που πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στον πα-
ρόντα Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012.

Ενότητα
Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
1.1 Δήλωση από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. 6.2 Μήνυμα Προέδρου Δ.Σ
1.2 Περιγραφή των κύριων επιδράσεων, κινδύνων και ευκαιριών. 6.2 2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην Εταιρία. 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση

στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. § Διαχείριση Κινδύνων § Κύριες Επιδράσεις
και Ευκαιρίες. Οι στόχοι της Εταιρίας παρατίθενται στο τέλος κάθε κε-
φαλαίου

2.1 Επωνυμία - «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.»
2.2 Κύριες μάρκες, προϊόντα ή/και υπηρεσίες - 1.3 § Προϊόντα. 4.1 Προϊόντα και Εφαρμογές
2.3 Λειτουργική δομή, συμπεριλαμβανομένων των κύριων τομέων, 6.2 1.1 Η παρουσία του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ / 1.2 § 

των εταιριών εκμετάλλευσης των θυγατρικών και Η οργανωτική δομή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ/ Αναφορικά με τις 
των κοινοπραξιών κοινοπραξίες το 2012 πραγματοποιήθηκε λύση της «Κοινοπραξίας

NEXANS – ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ – FULGOR – ΔΕΗ 2009», λόγω λήξης
των δραστηριοτήτων της.

2.4 Τοποθεσία έδρας της Εταιρίας - Λ. Μεσογείων 2-4, Πύργος Αθηνών Β’ Κτίριο, Αθήνα, 11527
2.5 Χώρες δραστηριοποίησης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ - 1.1 Η παρουσία του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ / Ελλάδα, Ρουμανία.

4.7 Οι Πελάτες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 
2.6 Καθεστώς ιδιοκτησίας και νομική μορφή - Ανώνυμη Εταιρία. 3.1. Οικονομικά Αποτελέσματα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑ-

ΛΩΔΙΑ 
2.7 Αγορές που εξυπηρετούνται - 1.2. Η Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 4.7 Οι Πελάτες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
2.8 Μεγέθη της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ - 1.2 Η Εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 3.1.  Οικονομικά Αποτελέσματα της

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 4.1 Προϊόντα και Εφαρμογές. 5.1 Γενικές Πλη-
ροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας 

2.9 Σημαντικές μεταβολές κατά τη διάρκεια της περιόδου απολογισμού - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό
2.10 Βραβεύσεις κατά τη διάρκεια της περιόδου απολογισμού - 1.5 Η Αναγνώριση των Επιδόσεων της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
3.1 Περίοδος απολογισμού - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό
3.2 Ημερομηνία του πιο πρόσφατου απολογισμού. - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό
3.3 Κύκλος απολογισμού. - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό
3.4 Σημείο επικοινωνίας. - Έντυπο Αξιολόγησης Απολογισμού και Επικοινωνίας
3.5 Διαδικασία καθορισμού του περιεχομένου του απολογισμού - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό. 2.5 Ο καθορισμός

των Σημαντικών Θεμάτων μας
3.6 Όρια του απολογισμού - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό
3.7 Συγκεκριμένοι περιορισμοί ως προς το πεδίο ή - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό

το όριο του απολογισμού
3.8 Βάση για την κατάρτιση απολογισμών για τις κοινοπραξίες, - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό

τις θυγατρικές, τις εκμισθωμένες εγκαταστάσεις τις 
δραστηριότητες που ανατίθενται σε εξωτερικούς συνεργάτες 
και άλλα νομικά πρόσωπα

3.9 Τεχνικές εκτίμησης δεδομένων και βάσεις για υπολογισμούς - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό. 6.4 Η επίδοση του
Συστήματος Υγείας και Ασφάλειας. 7.4 Κατανάλωση Ενέργειας. 7.5 Εκ-
πομπές και Κλιματική Αλλαγή. 7.8 Μεταφορές

3.10 Παροχή εξήγησης για τις επιπτώσεις των αναθεωρήσεων - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό. 7.2 Πρώτες 
των πληροφοριών που συμπεριλήφθηκαν σε προγενέστερους Ύλες §Αποδοτική Χρήση των Πρώτων Υλών που Χρησιμοποιούμε. 
απολογισμούς και λόγους για αυτή την αναθεώρηση 7.5 Εκπομπές και Κλιματική Αλλαγή. 7.7 Διαχείριση Αποβλήτων

3.11 Σημαντικές αλλαγές, σε σχέση με προηγούμενους απολογισμούς, - Γενικές Πληροφορίες Σχετικά με τον Απολογισμό
στο πεδίο, στο όριο ή στις μεθόδους εκτίμησης που 
εφαρμόζονται στον απολογισμό

3.12 Πίνακας που προσδιορίζει τη θέση των τυπικών - Πίνακας Δεικτών GRI G3.1
δημοσιοποιήσεων GRI που περιέχονται στον απολογισμό

3.13 Πολιτική και τρέχουσα πρακτική όσον αφορά στην επιδίωξη 7.5.3 Έκθεση Εξωτερικής Επαλήθευσης Στοιχείων
εξωτερικής διασφάλισης του απολογισμού

4.1 Δομή Διακυβέρνησης της Εταιρίας με αναφορά των επιτροπών 6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
που ελέγχονται από τον ανώτατο φορέα διακυβέρνησης, §Διοικητικό Συμβούλιο, §Επιτροπή Ελέγχου
ο οποίος είναι αρμόδιος για συγκεκριμένα καθήκοντα, 
όπως η χάραξη της στρατηγικής ή η εποπτεία των εταιριών του

4.2 Ρόλος και αρμοδιότητες του Προέδρου του - 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 
Διοικητικού Συμβουλίου §Διοικητικό Συμβούλιο

4.3 Αριθμός και φύλο ανεξάρτητων και / ή μη εκτελεστικών  6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 
μελών του ΔΣ §Διοικητικό Συμβούλιο

Πίνακας Κάλυψης ∆εικτών GRI-G3.1 και Αντιστοίχησής τους 
με το πρότυπο ISO 26000

Πλήρης Κάλυψη Μερική Κάλυψη Δεν Καλύπτεται
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Ενότητα
Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
4.4 Μηχανισμοί που χρησιμοποιούνται από τους μετόχους και τους 6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 

εργαζομένους για την παροχή συστάσεων ή υποδείξεων §Διοικητικό Συμβούλιο, § Επικοινωνία με τους Μετόχους και 
στον ανώτερο φορέα διακυβέρνησης τους Εργαζόμενους της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 5.3 Η Επικοινωνία των

Εργαζομένων στην Εταιρία / 6.1 To Σύστημα και οι Διαδικασίες Υγείας
& Ασφάλειας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

4.5 Σύνδεση μεταξύ των αποδοχών των μελών του ανώτερου φορέα 6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 
διακυβέρνησης, των γενικών διευθυντών και των ανώτατων §Διοικητικό Συμβούλιο
στελεχών και της επίδοσης του οργανισμού (συμπεριλαμβανομένης 
της κοινωνικής και περιβαλλοντικής επίδοσης)

4.6 Διαδικασίες που εφαρμόζονται από τον ανώτερο φορέων 6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 
διακυβέρνησης για την αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων §Εσωτερικός Έλεγχος §Επιτροπή Ελέγχου § Αποφυγή Σύγκρουσης

Συμφερόντων
4.7 Διαδικασία για τον καθορισμό της σύνθεσης, των προσόντων 6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 

και των εξειδικευμένων γνώσεων των μελών του Δ.Σ., §Διοικητικό Συμβούλιο. Δε λειτουργεί επιτροπή ανάδειξης 
συμπεριλαμβανομένων και άλλων κριτηρίων όπως το φύλο υποψηφιοτήτων μελών ΔΣ. Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ παρέχονται ίσες

ευκαιρίες στα υποψήφια μέλη ΔΣ.
4.8 Δηλώσεις για την αποστολή ή τις αξίες, τους κώδικες 6.2 1.2 Όραμα, Αποστολή και Αξίες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.

συμπεριφοράς και τις αρχές που αναπτύσσονται εσωτερικά, 2. Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 
οι οποίοι σχετίζονται με την οικονομική, την περιβαλλοντική 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ 
και την κοινωνική επίδοση, καθώς και το στάδιο υλοποίησής τους § Επικοινωνία με τους Μετόχους και τους Εργαζόμενους της. 5. Το Ανθρώ-

πινο Δυναμικό της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ / 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το
Προσωπικό της Εταιρίας μας / 5.2 Η Ανάπτυξη των Εργαζομένων μας /
5.3 Η Επικοινωνία των Εργαζομένων στην Εταιρία / 5.4 Οι Παροχές προς
τους Ανθρώπους μας / 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ / 6. Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία / 6.1 To Σύστημα
και οι Διαδικασίες Υγείας & Ασφάλειας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 7.1 Σύ-
στημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης & Περιβαλλοντική Πολιτική

4.9 Διαδικασίες παρακολούθησης - διαχείρισης θεμάτων Αειφόρου 6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ §Διοικητικό 
Ανάπτυξης από το Δ.Σ. Συμβούλιο  §Εσωτερικός Έλεγχος, §Επιτροπή Ελέγχου, § Διαχείριση

Κινδύνων, § Κύριες Επιδράσεις και Ευκαιρίες
4.10 Διαδικασίες για την αξιολόγηση της επίδοσης του ανώτατου 6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ §Διοικητικό 

φορέα διακυβέρνησης και συγκεκριμένα ως προς την οικονομική, Συμβούλιο
την περιβαλλοντική και την κοινωνική επίδοση

4.11 Εξηγήσεις με το εάν και πώς η Εταιρία εφαρμόζει την προσέγγιση 6.2 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ § Αποφυγή 
ή την αρχή πρόληψης Σύγκρουσης Συμφερόντων, § Διαχείριση Κινδύνων, § Διαχείριση Θε-

μάτων Διαφάνειας και Διαφθοράς. 6.3 Προγράμματα και Δράσεις για
την Υγεία και την Ασφάλεια 7.1 Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης
& Περιβαλλοντική Πολιτική

4.12 Καταστατικοί χάρτες, αρχές ή άλλες πρωτοβουλίες που 6.2 2.2 Οι Δεσμεύσεις μας. 3.2. Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
αναπτύσσονται εξωτερικά και σχετίζονται με την οικονομία, ΚΑΛΩΔΙΑ. 1.4 Συμμετοχές της Εταιρίας σε Δίκτυα και Οργανισμούς  
το περιβάλλον και την κοινωνία

4.13 Συμμετοχές σε σωματεία και οργανώσεις (ως μέλος). 6.2 1.4 Συμμετοχές της Εταιρίας σε Δίκτυα και Οργανισμούς
4.14 Κατάλογος των ομάδων συμμετόχων της Εταιρίας. 6.2 2.3 Η Αναγνώριση των Συμμετόχων μας 
4.15 Βασικά στοιχεία για τον προσδιορισμό και την επιλογή 6.2 2.3 Η Αναγνώριση των Συμμετόχων μας 

των συμμετόχων
4.16 Προσεγγίσεις όσον αφορά τη συμμετοχή των συμμετόχων 6.2 2.4 Η Επικοινωνία με τους Συμμετόχους μας. 2.6 Η αλυσίδα παραγωγής 

συμπεριλαμβανομένης της συχνότητας της συμμετοχής αξίας και η ανταπόκρισή μας στις ανάγκες των συμμετόχων
με βάση τον τύπο και την ομάδα Συμμετόχων

4.17 Βασικά θέματα και προβληματισμοί των συμμετόχων 6.2 2.4 Η Επικοινωνία με τους Συμμετόχους μας

Δείκτες Επίδοσης
Οικονομικοί Δείκτες Επίδοσης

Ενότητα
Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς

Διοικητική Πρακτική 6.2, 6.8 3.1. Οικονομικά Αποτελέσματα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 3.2 Εταιρική Δια-
κυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 4. Αγορά και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

EC1 Άμεση οικονομική αξία που παράγεται και κατανέμεται 6.8, 6.8.3, 6.8.7, 6.8.9 3.1. Οικονομικά Αποτελέσματα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
EC2 Χρηματοοικονομικές επιπτώσεις και άλλοι κίνδυνοι και ευκαιρίες 6.5.5 3.2 Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ §Κύριε 

για τις επιχειρησιακές δραστηριότητες λόγω της αλλαγής του κλίματος Επιδράσεις και Ευκαιρίες 
EC3 Κάλυψη των υποχρεώσεων σχετικά με το καθορισμένο - 5.4 Οι Παροχές προς τους Ανθρώπους μας

πρόγραμμα παροχών
EC4 Σημαντική χρηματοοικονομική βοήθεια που λαμβάνεται - 3.1. Οικονομικά Αποτελέσματα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. Στη μετοχική 

από κυβερνητικούς φορείς σύνθεση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ δεν συμμετέχει το ελληνικό δημόσιο.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Ενότητα
Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
EC5 Κλίμακα ποσοστού βασικού μισθού των ατόμων που εργάζονται για 6.3.7, 6.4.4, Η Εταιρία παρέχει ακόμη και στους νέους που εργάζονται για πρώτη 

πρώτη φορά ανά φύλο σε σύγκριση με τον κατώτατο σε τοπικό επίπεδο 6.8 φορά αμοιβές μεγαλύτερες από τις προβλεπόμενες στη ΣΣΕ. 
EC6 Πολιτική και πρακτικές για την επιλογή προμηθευτών 6.6.6, 6.8, 8.3 Ενίσχυση Τοπικής Οικονομίας

από την τοπική κοινότητα 6.8.5, 6.8.7
EC7 Διαδικασίες για προσλήψεις προσωπικού από την περιοχή και 6.8, 6.8.5, 6.8.7 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας. Στην 

αναλογία προσλήψεων ανώτερων στελεχών από την τοπική Εταιρία αποτελεί κοινή πρακτική η προτίμηση συνεργατών από την 
κοινότητα στις περιοχές στις οποίες δραστηριοποιείται τοπική κοινωνία από κάποιον άλλο υποψήφιο με παρόμοια προσόντα 
σημαντικά η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ που δεν προέρχεται από την τοπική κοινωνία.

EC8 Ανάπτυξη και επίδραση των επενδύσεων σε υποδομή και 6.3.9, 6.8, 6.8.3, 2.3 Η Αναγνώριση των Συμμετόχων μας. 2.4 Η Επικοινωνία με τους 
υπηρεσίες που παρέχονται κυρίως για κοινό όφελος, 6.8.4, 6.8.5, Συμμετόχους μας. 2.5 Ο καθορισμός των Σημαντικών Θεμάτων μας. 
μέσω εμπορικών, σε είδος ή δωρεάν δράσεων 6.8.6, 6.8.7, 6.8.9 2.6 Η αλυσίδα παραγωγής αξίας και η ανταπόκρισή μας στις ανάγκες

των συμμετόχων. 4.6 Έρευνα και Ανάπτυξη νέων Τεχνολογιών. 8.1 Κοι-
νωνικό Προϊόν

EC9 Κατανόηση και περιγραφή των σημαντικών έμμεσων 6.3.9, 6.6.6, 6.6.7, 2.3 Η Αναγνώριση των Συμμετόχων μας. 2.4 Η Επικοινωνία με τους 
οικονομικών επιδράσεων, συμπεριλαμβανομένης 6.7.8, 6.8, 6.8.5, Συμμετόχους μας. 2.5 Ο καθορισμός των Σημαντικών Θεμάτων μας. 
και της έκτασης των επιδράσεων 6.8.6, 6.8.7, 6.8.9 2.6 Η αλυσίδα παραγωγής αξίας και η ανταπόκρισή μας στις ανάγκες των

συμμετόχων. 4.6 Έρευνα και Ανάπτυξη νέων Τεχνολογιών. 5.1 Γενικές
Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας. 8.1 Κοινωνικό Προϊόν

Περιβαλλοντικοί Δείκτες Επίδοσης
Ενότητα

Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
Διοικητική Πρακτική 6.2, 6.5 Εισαγωγή Κεφαλαίου Προστασία του Περιβάλλοντος 7.1 Σύστημα Πε-

ριβαλλοντικής Διαχείρισης & Περιβαλλοντική Πολιτική / 7.2 Πρώτες
Ύλες / 7.4 Κατανάλωση Ενέργειας / 7.5 Εκπομπές και Κλιματική Αλλαγή
/ 7.6 Διαχείριση Νερού / 7.7 Διαχείριση Αποβλήτων / 7.8 Μεταφορές
/ 7.9 Συμμόρφωση με τους Νόμους και Κανονισμούς

ΕN1 Χρησιμοποιούμενα υλικά, με βάση το βάρος ή τον όγκο 6.5, 6.5.4 7.2 Πρώτες Ύλες
ΕN2 Ποσοστό χρησιμοποιούμενων υλικών που προέρχονται 6.5, 6.5.4 7.2 Πρώτες Ύλες § Αποδοτική Χρήση των Πρώτων Υλών που 

από εισροή ανακυκλωμένων υλικών Χρησιμοποιούμε
ΕN3 Άμεση κατανάλωση ενέργειας, με βάση την πρωτογενή 6.5, 6.5.4 7.4 Κατανάλωση Ενέργειας / Πίνακας Βασικών Στοιχείων Επίδοσης

πηγή ενέργειας
ΕN4 Έμμεση κατανάλωση ενέργειας, με βάση την πρωτογενή 6.5, 6.5.4 7.4 Κατανάλωση Ενέργειας

πηγή ενέργειας
ΕN5 Εξοικονόμηση ενέργειας χάρη στην οικονομία και τις 6.5, 6.5.4 Δεν πραγματοποιήθηκαν δράσεις ενίσχυσης της αποδοτικότητας που 

βελτιώσεις στην αποδοτικότητα να έχουν ως αντίκτυπο την εξοικονόμηση ενέργειας. 
ΕΝ6 Πρωτοβουλίες για παροχή προϊόντων και υπηρεσιών που  6.5, 6.5.4 Δεν αναλήφθηκαν σχετικές πρωτοβουλίες για την παροχή προϊόντων 

χρησιμοποιούν αποδοτικά την ενέργεια ή βασίζονται σε ή υπηρεσιών που να χρησιμοποιούν αποδοτικότερα την ενέργεια και 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και περιορισμός των απαιτήσεων ως εκ τούτου να έχουν μικρότερες απαιτήσεις Ενέργειας
σε ενέργεια ως αποτέλεσμα των εν λόγω πρωτοβουλιών

ΕN7 Πρωτοβουλίες για τη μείωση της έμμεσης κατανάλωσης της ενέργειας 6.5, 6.5.4 7.8 Μεταφορές
ΕN8 Συνολική κατανάλωση νερού με βάση την πηγή 6.5, 6.5.4 7.6 Διαχείριση Νερού
ΕN9 Πηγές νερού που επηρεάζονται από την άντληση 6.5, 6.5.4 Δεν πραγματοποιούνται αντλήσεις από υδάτινες μάζες που αναγνω-

ρίζεται από τους ειδικούς ως σπάνιο, υπό εξαφάνιση ή απειλούμενο
σύστημα. Δεν πραγματοποιούνται αντλήσεις από υγρότοπο της συν-
θήκης Ραμσάρ ή από άλλη σχετική πηγή

ΕN10 Ποσοστό του συνολικού όγκου νερού που ανακυκλώνεται 6.5, 6.5.4 Το συγκεκριμένο στοιχείο δεν δύναται να διεξαχθεί από τα υπάρχοντα 
ή επαναχρησιμοποιείται συστήματα της Εταιρίας, ωστόσο γίνονται προσπάθειες για μελλοντική

του καταγραφή.
ΕN11 Θέση και έκταση ιδιόκτητων, εκμισθωμένων ή διαχειριζόμενων 6.5, 6.5.6 Η Εταιρία δεν δραστηριοποιείται εντός ή παρακείμενων σε 

γαιών εντός ή παρακείμενων σε προστατευόμενες περιοχές προστατευόμενες περιοχές και περιοχές υψηλής αξίας βιοποικιλότητας
και περιοχές υψηλής αξίας βιοποικιλότητας

ΕN12 Περιγραφή των σημαντικών επιδράσεων των δραστηριοτήτων, 6.5, 6.5.6 Η Εταιρία δεν δραστηριοποιείται εντός ή παρακείμενων σε 
των προϊόντων και των υπηρεσιών στη βιοποικιλότητα των προστατευόμενες περιοχές και περιοχές υψηλής αξίας βιοποικιλότητας
προστατευόμενων περιοχών

ΕN13 Οικότοποι που προστατεύονται ή αποκαθίστανται 6.5, 6.5.6 Δεν έχει αναπτυχθεί πρόγραμμα προστασίας ή αποκατάστασης φυσι-
κών οικοτόπων

ΕN14 Στρατηγικές, τρέχουσες ενέργειες και μελλοντικά σχέδια 6.5, 6.5.6, 6.8.3 Η Εταιρία δεν δραστηριοποιείται εντός ή παρακείμενων σε 
για τη διαχείριση των επιδράσεων στη βιοποικιλότητα προστατευόμενες περιοχές και περιοχές υψηλής αξίας βιοποικιλότητας

ΕN15 Αριθμός των ειδών που συγκαταλέγονται στην Κόκκινη Λίστα 6.5, 6.5.6 Η Εταιρία δεν δραστηριοποιείται εντός ή παρακείμενων σε 
του IUCN και στον εθνικό κατάλογο προστατευόμενων ειδών, προστατευόμενες περιοχές και περιοχές υψηλής αξίας βιοποικιλότητας
των οποίων ο οικότοπος βρίσκεται σε περιοχές που επηρεάζονται 
από άλλες δραστηριότητες

ΕN16 Συνολικές Άμεσες και Έμμεσες Εκπομπές αερίων θερμοκηπίου 6.5, 6.5.5 7.5 Εκπομπές και Κλιματική Αλλαγή / Πίνακας Βασικών Στοιχείων 
με βάση το βάρος Επίδοσης

Πίνακας Κάλυψης ∆εικτών GRI-G3.1 και Αντιστοίχησής τους 
με το πρότυπο ISO 26000

Πλήρης Κάλυψη Μερική Κάλυψη Δεν Καλύπτεται
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Ενότητα
Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
ΕN17 Άλλες σχετικές έμμεσες εκπομπές αερίων θερμοκηπίου 6.5, 6.5.5 7.8 Μεταφορές

με βάση το βάρος
ΕN18 Πρωτοβουλίες για τη μείωση των εκπομπών αερίων 6.5, 6.5.5 7.8 Μεταφορές

θερμοκηπίου και περιορισμοί που επιτεύχθηκαν
EN19 Εκπομπές ουσιών που προκαλούν μείωση του όζοντος 6.5, 6.5.3 7.5 Εκπομπές και Κλιματική Αλλαγή

με βάση το βάρος
ΕN20 ΝΟx, SΟx και άλλες σημαντικές εκπομπές αερίων 6.5, 6.5.3 7.5 Εκπομπές και Κλιματική Αλλαγή

με βάση τον τύπο και το βάρος
ΕN21 Συνολικός όγκος υδάτινων αποβλήτων, με βάση την 6.5, 6.5.3 7.7 Διαχείριση Αποβλήτων

ποιότητα και τον προορισμό
ΕN22 Συνολικό βάρος των αποβλήτων, με βάση τον τύπο 6.5, 6.5.3 7.7 Διαχείριση Αποβλήτων

και τη μέθοδο διάθεσης
ΕN23 Συνολικός αριθμός και όγκος σημαντικών διαρροών 6.5, 6.5.3 Δεν καταγράφηκαν διαρροές
ΕN24 Βάρος διακινούμενων, εισαγόμενων, εξαγόμενων ή 6.5, 6.5.3 7.7 Διαχείριση Αποβλήτων

επεξεργασμένων αποβλήτων, που θεωρούνται επικίνδυνα
ΕN25 Ταυτότητα, μέγεθος, που επηρεάζονται σημαντικά 6.5, 6.5.3, Δεν υπάρχουν απορρίψεις υδατικών αποβλήτων της Εταιρίας που να 

από τις απορρίψεις νερού 6.5.4, 6.5.6 επηρεάζουν τον ορίζοντα
ΕN26 Πρωτοβουλίες για τη μείωση των περιβαλλοντικών 6.5, 6.5.4, 7.1 Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης & Περιβαλλοντική Πολιτική 

επιδράσεων των προϊόντων και των υπηρεσιών 6.6.6, 6.7.5 / 7.8 Μεταφορές
ΕN27 Ποσοστό πωληθέντων προϊόντων και σχετικών υλικών 6.5, 6.5.3, 7.2 Πρώτες Ύλες  § Χρήση Πρώτων και Βοηθητικών Υλών

συσκευασίας που ανακτώνται ανά κατηγορία 6.5.4, 6.7.5
ΕN28 Χρηματική αξία των σημαντικών προστίμων και συνολικός 6.5 7.9 Συμμόρφωση με τους Νόμους και Κανονισμούς

αριθμός μη χρηματικών κυρώσεων για τη μη συμμόρφωση 
με την περιβαλλοντική νομοθεσία και τους κανονισμούς

ΕN29 Σημαντικές περιβαλλοντικές επιδράσεις από τη μεταφορά 6.5, 6.5.4, 6.6.6 7.8 Μεταφορές
προϊόντων και άλλων αγαθών και υλικών που χρησιμοποιούνται 
κατά τις δραστηριότητες του Οργανισμού και μεταφορά 
των μελών του εργατικού δυναμικού

ΕN30 Συνολικές δαπάνες και επενδύσεις για την προστασία  6.5 7.1 Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης & Περιβαλλοντική 
του περιβάλλοντος, με βάση τον τύπο Πολιτική

Δείκτες για την Απασχόληση
Ενότητα

Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
Διοικητική Πρακτική 6.2, 6.4, 6.3.10 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας. 5.2 Η Ανάπτυξη

των Εργαζομένων μας  5.3 Η Επικοινωνία των Εργαζομένων στην Εταιρία.
5.4 Οι Παροχές προς τους Ανθρώπους μας. 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα
Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 6.1 To Σύστημα και οι Διαδικασίες
Υγείας & Ασφάλειας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 6.2 Οι Επενδύσεις της Εταιρίας
για την Υγεία και την Ασφάλεια. 6.3 Προγράμματα και Δράσεις για την Υγεία
και την Ασφάλεια. 6.4 Η επίδοση του Συστήματος Υγείας και Ασφάλειας

LA1 Ανάλυση ανθρώπινου δυναμικού βάσει τύπου απασχόλησης, 6.4, 6.4.3 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας
σύμβασης εργασίας, περιοχής και φύλου 

LA2 Συνολικός αριθμός και ποσοστό προσλήψεων και κίνησης 6.4, 6.4.3 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας
προσωπικού ανά ηλικιακή ομάδα, φύλο και περιοχή

LA3 Παροχές προς τους εργαζόμενους πλήρους απασχόλησης που 6.4, 6.4.3, 6.4.4 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
δεν παρέχονται στους εποχικούς εργαζομένους ή τους 
εργαζομένους μερικής απασχόλησης ανά παραγωγική μονάδα

LA15 Ποσοστό εργαζομένων που επιστρέφουν στην εργασία και 6.4, 6.4.4 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας
ποσοστό διατήρησης προσωπικού, μετά από λήψη γονικής 
άδειας, με βάση το φύλο

LA4 Ποσοστό εργαζομένων που καλύπτονται από συλλογικές 6.4, 6.4.3, 6.4.4, 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας
συμβάσεις εργασίας 6.4.5, 6.3.10

LA5 Ελάχιστη περίοδος ειδοποίησης όσον αφορά στις λειτουργικές 6.4, 6.4.3, 5.3 Η Επικοινωνία των Εργαζομένων στην Εταιρία
αλλαγές, συμπεριλαμβανομένου του εάν προσδιορίζεται 6.4.4, 6.4.5
στις συλλογικές συμβάσεις

LA6 Ποσοστό του συνολικού εργατικού δυναμικού που εκπροσωπείται 6.4, 6.4.6 6.1 To Σύστημα και οι Διαδικασίες Υγείας & Ασφάλειας της 
στις επίσημες επιτροπές υγείας και ασφάλειας ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

LA7 Ποσοστά τραυματισμών, επαγγελματικών ασθενειών, απώλειας 6.4, 6.4.6 6.4 Η επίδοση του Συστήματος Υγείας και Ασφάλειας
ημερών εργασίας και απουσιών εργαζομένων ανά φύλο και περιοχή

LA8 Εκπαίδευση, συμβουλευτική, πρόληψη και προγράμματα 6.4, 6.4.6, 6.8, 6.4 Οι Παροχές προς τους Ανθρώπους μας. Στην Εταιρία δεν υπάρχουν 
διαχείρισης κινδύνων για τους εργαζομένους, τις οικογένειες 6.8.3, 6.8.4, εργαζόμενοι οι οποίοι να εμπλέκονται σε επαγγελματικές 
τους ή τις τοπικές κοινωνίες αναφορικά με σοβαρές ασθένειες 6.8.8 δραστηριότητες που να συνδέονται με υψηλή συχνότητα εμφάνισης

ή/και υψηλό κίνδυνο εκδήλωσης συγκεκριμένων ασθενειών.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Ενότητα
Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
LA9 Θέματα υγείας και ασφάλειας που καλύπτονται στις επίσημες 6.4, 6.4.6 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το Προσωπικό της Εταιρίας μας. 5.2 Η 

συμφωνίες με τους σχετικούς φορείς Ανάπτυξη των Εργαζομένων μας. 6.1 Το Σύστημα και οι Διαδικασίες
Υγείας και Ασφάλειας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. 6.3 Προγράμματα και
Δράσεις για την Υγεία και την Ασφάλεια. Η Εταιρία περιλαμβάνει στις
συμβάσεις των εργαζομένων όλα τα θέματα Υγείας και Ασφάλειας που
προβλέπονται από το θεσμικό πλαίσιο. 

LA10 Μέσος όρος ωρών εκπαίδευσης ανά έτος / εργαζόμενο, 6.4, 6.4.7 5.2 § Η Εκπαίδευση του Ανθρώπινου Δυναμικού
με βάση το φύλο και την κατηγορία εργαζομένων

LA11 Προγράμματα για τη διαχείριση των δεξιοτήτων και τη δια βίου 6.4, 6.4.7, 5.2 § Η Εκπαίδευση του Ανθρώπινου Δυναμικού. 5.4 Οι Παροχές προς 
μάθηση, που υποστηρίζουν τη συνεχή απασχολησιμότητα των 6.8.5 τους Ανθρώπους μας. Στην Εταιρία δεν πραγματοποιούνται 
εργαζομένων και συμβάλουν στη διαχείριση της ολοκλήρωσης προγράμματα για την υποστήριξη εργαζομένων προς τη 
της σταδιοδρομίας τους συνταξιοδότησή τους.

LA12 Ποσοστό εργαζομένων που λαμβάνουν τακτικές εκθέσεις σχετικά  6.4, 6.4.7 5.2 § Η Αξιολόγηση του Ανθρώπινου Δυναμικού
με την επίδοση και την εξέλιξη της σταδιοδρομίας τους ανά φύλο

LA13 Σύνθεση των φορέων διακυβέρνησης και ανάλυση των 6.3.7, 6.3.10, 3.2 Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ §Διοικητικό 
εργαζομένων ανά κατηγορία, σύμφωνα με το φύλο, την ηλικιακή 6.4, 6.4.3 Συμβουλιο  § Επιτροπή Ελέγχου. 5.1 Γενικές Πληροφορίες για το 
ομάδα, το εάν ανήκουν σε ηλικιακές ομάδες  και άλλους Προσωπικό της Εταιρίας μας 
δείκτες διαφοροποίησης

LA14 Αναλογία βασικού μισθού και αποζημιώσεων γυναικών / ανδρών 6.3.7, 6.3.10, 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
με βάση την κατηγορία εργαζομένων, ανά παραγωγική μονάδα 6.4, 6.4.3, 6.4.4

Δείκτες Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
Ενότητα

Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
Διοικητική Πρακτική 6.2, 6.3, 6.3.3, 6.3.4,  5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

6.3.6, 6.6.6 
HR1 Ποσοστό και συνολικός αριθμός σημαντικών επενδυτικών 6.3, 6.3.3, Η Εταιρία επιλέγει τους συνεργάτες της με αυστηρά κριτήρια, παρόλα 

συμφωνιών και συμβολαίων με όρους που αφορούν στα ανθρώπινα 6.3.5, 6.6.6 αυτά δεν περιλαμβάνει ειδικούς όρους σχετικά με τα ανθρώπινα 
δικαιώματα ή έχουν υποβληθεί σε έλεγχο σχετικά με το σεβασμό δικαιώματα στις συμφωνίες και συμβόλαια που συνάπτει. Ο σεβασμός 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων προστατεύεται από την Ελληνική και

διεθνή νομοθεσία και κατ’ επέκταση οι συμφωνίες που η Εταιρία συ-
νάπτει υπάγονται σε αυτό το νομοθετικό πλαίσιο.

HR2 Ποσοστό σημαντικών προμηθευτών, αναδόχων και άλλων 6.3, 6.3.3, 6.3.5, 4.8 Οι προμηθευτές μας
επιχειρηματικών εταίρων που έχουν υποβληθεί σε έλεγχο σχετικά 6.4.3, 6.6.6
με το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ενέργειες 
που έχουν πραγματοποιηθεί

HR3 Σύνολο ωρών εκπαίδευσης εργαζομένων σχετικά με πολιτικές 6.3, 6.3.5 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
και διαδικασίες που αφορούν σε θέματα ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων συμπεριλαμβανομένου του ποσοστού 
των εργαζομένων που εκπαιδεύτηκαν

HR4 Συνολικός αριθμός περιστατικών διακρίσεων και διορθωτικές 6.3, 6.3.6, 6.3.7, 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
ενέργειες που έχουν πραγματοποιηθεί 6.3.10, 6.4.3

HR5 Ελευθερία εργαζομένων στις συλλογικές διαπραγματεύσεις 6.3, 6.3.3, 6.3.4, Η Εταιρία δεν εντόπισε το 2012 σε προμηθευτή της σχετικό κίνδυνο 
6.3.5, 6.3.8, καταστρατήγησης του δικαιώματος στην ελευθερία του συνδικαλισμού.

6.3.10, Συνεπώς δεν ανέλαβε κάποια σχετική δράση υποστήριξης προμηθευτών. 
6.4.3, 6.4.5

HR6 Δραστηριότητες και σημαντικοί προμηθευτές στους οποίους 6.3, 6.3.3, 6.3.4, 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.
θεωρείται ότι ενέχουν σημαντικό κίνδυνο εμφάνισης 6.3.5, 6.3.7, 4.8 Οι προμηθευτές μας
περιστατικών παιδικής εργασίας και μέτρα που έχουν ληφθεί 6.3.10, 6.6.6
για την αποτελεσματική εξάλειψη της παιδικής εργασίας

HR7 Δραστηριότητες και σημαντικοί προμηθευτές στους οποίους 6.3, 6.3.3, 6.3.4, 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.
θεωρείται ότι ενέχουν σημαντικό κίνδυνο εμφάνισης 6.3.5, 6.3.7, 4.8 Οι προμηθευτές μας
περιστατικών εξαναγκασμένης ή υποχρεωτικής εργασίας 6.3.10, 6.6.6

HR8 Ποσοστό προσωπικού ασφαλείας που εκπαιδεύεται σε πολιτικές 6.3, 6.3.5, 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
ή διαδικασίες της Εταιρίας σχετικά με ζητήματα ανθρωπίνων 6.4.3, 6.6.6
δικαιωμάτων που αφορούν τις δραστηριότητες της

HR9 Αριθμός περιστατικών παραβίασης δικαιωμάτων 6.3, 6.3.6, 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
αυτοχθόνων πληθυσμών 6.3.7, 6.3.8, 6.6.7

HR10 Συνολικός αριθμός και ποσοστό των επιχειρηματικών μονάδων 6.3, 6.3.3, H Εταιρία αξιολογεί πως δεν υπάρχει κίνδυνος παραβίασης ανθρωπίνων
οι οποίες έχουν αποτελέσει αντικείμενο ανάλυσης αναφορικά 6.3.4, 6.3.5 δικαιωμάτων στις επιχειρηματικές της μονάδες και ως εκ τούτου δεν 
με την τήρηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ή για τις οποίες έχει κριθεί σκόπιμη η εκπόνηση μελέτης επιπτώσεων των ανθρωπίνων 
έχουν εκπονηθεί μελέτες επιπτώσεων στα ανθρώπινα δικαιώματα δικαιωμάτων. 

HR11 Αριθμός καταγγελιών που αφορούν στα ανθρώπινα δικαιώματα 6.3, 6.3.6 5.5 Ίσες Ευκαιρίες και Ανθρώπινα Δικαιώματα στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.
και έχουν αντιμετωπισθεί και επιλυθεί μέσω επίσημων Επίσης, αξιολογείται πως δεν υπάρχει κίνδυνος παραβίασης ανθρωπίνων
μηχανισμών διαχείρισης καταγγελιών δικαιωμάτων στην Εταιρία και για το λόγο αυτό δεν έχει κριθεί ως αναγκαία

η δημιουργία σχετικού εξειδικευμένου μηχανισμού διαχείρισης καταγγελιών.

Πίνακας Κάλυψης ∆εικτών GRI-G3.1 και Αντιστοίχησής τους 
με το πρότυπο ISO 26000
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Δείκτες Κοινωνικής Επίδοσης
Ενότητα

Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
Διοικητική Πρακτική 6.2, 6.6, 6.8 1.3 Συμμετοχές της Εταιρίας σε Δίκτυα και Οργανισμούς / 3.2 Εταιρική

Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ / 7.1 Σύστημα Περιβαλλον-
τικής Διαχείρισης & Περιβαλλοντική Πολιτική / 7.7 Διαχείριση Απο-
βλήτων Εισαγωγή Κεφαλαίου Κοινωνία / 8.2 Ενίσχυση τοπικής
απασχόλησης / 8.3 Ενίσχυση τοπικής οικονομίας/ 8.4 Εθελοντικές Δρά-
σεις Εργαζομένων / 8.5 Δράσεις Κοινωνικού Χαρακτήρα

SO1 Ποσοστό των επιχειρηματικών μονάδων για τις οποίες έχουν 6.3.9, 6.8, 8.2 Ενίσχυση τοπικής απασχόλησης. 8.3 Ενίσχυση τοπικής οικονομίας. 
εφαρμοστεί προγράμματα συνεργασίας με τις τοπικές κοινότητες, 6.8.3, 6.8.9 8.4 Εθελοντικές Δράσεις Εργαζομένων. 8.5 Δράσεις Κοινωνικού 
μελέτες επιπτώσεων και αναπτυξιακά προγράμματα Χαρακτήρα

SO9 Επιχειρηματικές μονάδες με σημαντικές πιθανές ή πραγματικές 6.3.9, 6.5.3, Δεν υφίστανται αρνητικές επιπτώσεις στις τοπικές κοινότητες μέσω 
αρνητικές επιπτώσεις στις τοπικές κοινότητες 6.5.6, 6.8 της χρήσης πόρων περισσότερων του μέσου όρου 

SO10 Μέτρα πρόληψης και περιορισμού που λαμβάνονται για τις 6.3.9, 6.5.3, 7.1 Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης & Περιβαλλοντική Πολιτική 
πιθανές ή πραγματικές αρνητικές επιπτώσεις στις τοπικές κοινότητες 6.5.6, 6.8 / 7.7 Διαχείριση Αποβλήτων

SO2 Ποσοστό και συνολικός αριθμός επιχειρηματικών μονάδων 6.6, 6.6.3 3.2 Εταιρική Διακυβέρνηση στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. Εσωτερικός 
που εξετάζονται για κινδύνους που σχετίζονται με τη διαφθορά έλεγχος. Διαφάνεια και Διαφθορά. Κανένα σχετικό περιστατικό δια-

φθοράς δεν έχει παρουσιαστεί. 
SO3 Ποσοστό των εργαζομένων που εκπαιδεύονται στις πολιτικές 6.6, 6.6.3 Δεν πραγματοποιήθηκε σχετική εκπαίδευση 

και τις διαδικασίες που εφαρμόζει ο οργανισμός κατά της διαφθοράς
SO4 Ενέργειες που πραγματοποιούνται για την αντιμετώπιση 6.6, 6.6.3 Δεν υπήρξε περιστατικό διαφθοράς ούτε σχετική επίδικη υπόθεση

περιστατικών διαφθοράς
SO5 Οι θέσεις της δημόσιας πολιτικής και η συμμετοχή στην ανάπτυξη 6.6, 6.6.4, 1.3 Συμμετοχές της Εταιρίας σε Δίκτυα και Οργανισμούς

της δημόσιας πολιτικής και στη δημιουργία ομάδων πίεσης (λόμπι) 6.8.3
SO6 Συνολική αξία οικονομικών συνεισφορών σε πολιτικά 6.6, 6.6.4, Η Εταιρία δεν συνείσφερε χρηματικά ή σε είδος σε πολιτικά κόμματα, 

κόμματα, πολιτικούς και σχετικά ιδρύματα 6.8.3 πολιτικούς και σχετικά ιδρύματα
SO7 Συνολικός αριθμός δικαστικών προσφυγών που αφορούν σε 6.6, 6.6.5, 6.6.7 Δεν υπήρξαν σχετικές δικαστικές προσφυγές

συμπεριφορά αθέμιτου ανταγωνισμού,  δημιουργίας τραστ 
και μονοπωλιακών πρακτικών και η έκβασή τους

SO8 Χρηματική αξία των σημαντικών προστίμων και συνολικός 6.6, 6.6.3, Δεν υπήρξαν σχετικά πρόστιμα
αριθμός μη χρηματικών κυρώσεων για τη μη συμμόρφωση 6.6.7, 6.8.7
με τη νομοθεσία και τους κανονισμούς

Δείκτες για τα Προϊόντα και τις Υπηρεσίες
Ενότητα

Περιγραφή ISO26000 Σχόλιο / Ενότητα αναφοράς
Διοικητική Πρακτική 6.2, 6.6, 6.7 Εισαγωγή Κεφαλαίου Αγορά & ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ/ 4.1 Προϊόντα και

Εφαρμογές / 4.2 Μέριμνα για την Υγεία και Ασφάλεια κατά την Παρα-
γωγή / 4.3 Η Ποιότητα των Προϊόντων μας / 4.4 Υπεύθυνη Πληροφό-
ρηση /4.5 Μέριμνα για την Υγεία & Ασφάλεια κατά τη διάρκεια ζωής
του προϊόντος / 4.6 Έρευνα και Ανάπτυξη Νέων / 4.7 Οι Πελάτες της
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ

PR1 Στάδια του κύκλου ζωής των προϊόντων κατά τα οποία 6.3.9, 6.6.6, 6.7, 4.5 Μέριμνα για την Υγεία & Ασφάλεια κατά τη διάρκεια ζωής του 
αξιολογούνται οι επιδράσεις τους στην υγεία και ασφάλεια 6.7.4, 6.7.5 προϊόντος

PR2 Συνολικός αριθμός περιστατικών μη συμμόρφωσης με τους 6.3.9, 6.6.6, 6.7, Δεν υπήρξαν σχετικά περιστατικά μη συμμόρφωσης
κανονισμούς για τις επιπτώσεις των προϊόντων και των 6.7.4, 6.7.5
υπηρεσιών στην υγεία και την ασφάλεια

PR3 Πληροφορίες για τα προϊόντα 6.7, 6.7.3, 6.7.4, 4.1 Προϊόντα και Εφαρμογές. 4.3 Η Ποιότητα των Προϊόντων μας. 4.6 
6.7.5, 6.7.6, 6.7.9 Έρευνα και Ανάπτυξη Νέων Τεχνολογιών

PR4 Συνολικός αριθμός περιστατικών μη συμμόρφωσης με τους 6.7, 6.7.3, 6.7.4, Δεν υπήρξαν σχετικά περιστατικά μη συμμόρφωσης
κανονισμούς και τους προαιρετικούς κώδικες σχετικά με τις 6.7.5, 6.7.6, 6.7.9
πληροφορίες και τη σήμανση των προϊόντων και των υπηρεσιών

PR5 Ικανοποίηση πελατών 6.7, 6.7.4, 6.7.5, 4.7 Οι Πελάτες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
6.7.6, 6.7.8, 6.7.9

PR6 Προγράμματα για τη συμμόρφωση με τη νομοθεσία, τα πρότυπα 6.7, 6.7.3, 4.4 Υπεύθυνη Πληροφόρηση
και τους προαιρετικούς κώδικες συμπεριφοράς, που σχετίζονται 6.7.6, 6.7.9
με τις πρακτικές μάρκετινγκ, όπως η διαφήμιση, 
η προώθηση προϊόντων και οι χορηγίες

PR7 Συνολικός αριθμός περιστατικών μη συμμόρφωσης με τους 6.7, 6.7.3, Δεν υπήρξαν σχετικά περιστατικά μη συμμόρφωσης
κανονισμούς σχετικά με τις πρακτικές μάρκετινγκ 6.7.6, 6.7.9

PR8 Παράπονα σχετικά με το απόρρητο και τα προσωπικά δεδομένα 6.7, 6.7.7 Δεν υπήρχε σχετικό παράπονο
PR9 Συμμόρφωση με τη νομοθεσία για χρήση προϊόντων και 6.7, 6.7.6 Η Εταιρία συμμορφώνεται πλήρως και δεν υπήρξαν σχετικές νομικές, 

υπηρεσιών διοικητικές ή δικαστικές κυρώσεις

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012

Πλήρης Κάλυψη Μερική Κάλυψη Δεν Καλύπτεται
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Προς: Διοίκηση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.

1. Έκθεση Εξωτερικής Επαλήθευσης
Η εταιρία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε. (καλούμενης εφ’ εξής ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ) ανέθεσε στην TÜV HELLAS A.E. την
εξωτερική επαλήθευση στοιχείων του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012 της
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ για το έτος που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012.  

2. Αντικείμενο του έργου εξωτερικής επαλήθευσης του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης
Ανάπτυξης
Αντικείμενο του έργου εξωτερικής επαλήθευσης αποτελεί η παροχή περιορισμένου επιπέδου εξωτερικής
επαλήθευσης της ακρίβειας των ισχυρισμών που αναφέρονται στα Κεφάλαια «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία»
και «Προστασία του Περιβάλλοντος» (κεφάλαια απολογισμού 6 & 7 αντιστοίχως). 

3. Τα συμπεράσματα της TÜV HELLAS A.E.
Με βάση το αντικείμενο του έργου και στο πλαίσιο των διαδικασιών επαλήθευσης που ακολούθησε η TÜV HELLAS
το συμπέρασμα είναι ότι:
• Δεν περιήλθε στην αντίληψη της TÜV HELLAS οποιαδήποτε λανθασμένη διατύπωση των ισχυρισμών και των

δηλώσεων που περιέχονται στα Κεφάλαια «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και «Προστασία του Περιβάλ-
λοντος».

• Δεν περιήλθαν στην αντίληψη της TÜV HELLAS οποιαδήποτε λάθη της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στην συγκέντρωση
δεδομένων ή στην μεταφορά δεδομένων στον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης
2012, τα οποία δύνανται να επηρεάσουν ουσιαστικά τους ισχυρισμούς όπως αυτοί παρουσιάζονται στα Κε-
φάλαια «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και «Προστασία του Περιβάλλοντος».

4. Τα βασικά βήματα για την επαλήθευση
Προκειμένου να καταλήξει σε συμπεράσματα η TÜV HELLAS ακολούθησε τις παρακάτω διαδικασίες:
• Επισκοπήθηκαν οι διαδικασίες που ακολούθησε η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ για να εντοπίσει και να καθορίσει ση-

μαντικά θέματα προκειμένου αυτά  να συμπεριληφθούν στα Κεφάλαια «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και
«Προστασία του Περιβάλλοντος» (κεφάλαια απολογισμού 6 & 7 αντιστοίχως).

• Επισκοπήθηκαν δειγματοληπτικά οι βασικές δομές, τα συστήματα, οι διαδικασίες και οι έλεγχοι που σχετίζονται
με την συλλογή, επαλήθευση και παρουσίαση των στοιχείων στα Κεφάλαια «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία»
και «Προστασία του Περιβάλλοντος» και στον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης
2012.

• Πραγματοποιήθηκαν συνεντεύξεις με επιλεγμένα στελέχη της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ που έχουν την  λειτουργική
ευθύνη σε θέματα Εταιρικής Υπευθυνότητας με στόχο την κατανόηση των διοικητικών δομών διαχείρισης θε-
μάτων Υγείας/Ασφάλειας και Περιβάλλοντος στα πλαίσια της Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης. 

• Επισκοπήθηκαν τα περιεχόμενα των κεφαλαίων «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και «Προστασία του Πε-
ριβάλλοντος» σε σχέση με τα ευρήματα από τα προαναφερθέντα βήματα και εισηγήθηκαν βελτιώσεις στον
Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης όπου κρίθηκε απαραίτητο.

5. Περιορισμοί επισκόπησης
• Το εύρος της επισκόπησης περιορίστηκε στην δραστηριότητες της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ στην Ελλάδα και πιο

συγκεκριμένα, τα δεδομένα που εξετάσθηκαν αφορούσαν τα εργοστάσια Θηβών, Οινοφύτων και Λιβαδειάς.
• Σε περίπτωση οποιασδήποτε ασυμφωνίας στην μετάφραση μεταξύ της Ελληνικής και Αγγλικής έκδοσης του

Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012 υπερισχύει η έκδοση όσον αφορά το
Ελληνικό Κείμενο.

Έκθεση Εξωτερικής Επαλήθευσης Στοιχείων



109

• Η επισκόπηση δεν αποσκοπεί στην επαλήθευση της επάρκειας των περιγεγραμμένων πολιτικών ούτε της απο-
τελεσματικότητας της λειτουργίας των περιγεγραμμένων μέτρων, αλλά περιορίζεται στις πληροφορίες που
παρέχονται στα Κεφάλαια «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και «Προστασία του Περιβάλλοντος» (κεφάλαια
απολογισμού 6 & 7 αντιστοίχως).

6. Πρότυπο εξωτερικής επαλήθευσης και Κριτήρια Αξιολόγησης 
Η επισκόπηση πραγματοποιήθηκε για τον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012
για το έτος που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2012 από επαληθευτές της TÜV HELLAS, σύμφωνα με το Πρωτόκολλο
Επαλήθευσης Απολογισμών Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της TÜV HELLAS, που βασίζεται στις κατευθυντήριες
οδηγίες GRI-G3.1.

Η αξιολόγηση των ισχυρισμών και των δεδομένων των κεφαλαίων «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και
«Προστασία του Περιβάλλοντος» (κεφάλαια απολογισμού 6 & 7 αντιστοίχως), πραγματοποιήθηκε βάσει των
παρακάτω  κριτηρίων:
• Πληρότητα: αναφορικά  με τα δεδομένα των κεφαλαίων «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και «Προστασία

του Περιβάλλοντος» (κεφάλαια απολογισμού 6 & 7 αντιστοίχως), όπως ορίζονται στα όρια και τη χρονική πε-
ρίοδο του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012.

• Ακρίβεια: αναφορικά με τους ισχυρισμούς των κεφαλαίων «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» και «Προστασία
του Περιβάλλοντος», για τις επιδόσεις βιωσιμότητας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ κατά το 2012 καθώς και τη συγ-
κέντρωση και μεταφορά των δεδομένων στα αντίστοιχα κεφάλαια.

7. Ευθύνες και Αρμοδιότητες
Η Ομάδα Εταιρικής Υπευθυνότητας της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ είναι υπεύθυνη για τη συλλογή των στοιχείων και τις
πληροφορίες και δηλώσεις που περιέχονται στον απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης
της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, ο οποίος απευθύνεται σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη της εταιρίας. 

Ευθύνη της TÜV HELLAS είναι να εκφράσει τα ανεξάρτητα συμπεράσματα σχετικά με τα θέματα όπως αυτά
ορίζονται στο αντικείμενο του έργου και σύμφωνα με την σχετική σύμβαση έργου. Το έργο διενεργήθηκε με τέτοιο
τρόπο ώστε η TÜV HELLAS να παρουσιάσει στην Διοίκηση τη ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ εκείνα τα θέματα που
αναφέρονται στην παρούσα έκθεση και για κανένα άλλο σκοπό. 

8. Αμεροληψία και Ανεξαρτησία τη ομάδας εξωτερικής επαλήθευσης
Η TÜV HELLAS δηλώνει την αμεροληψία και την ανεξαρτησία της, σε σχέση με το έργο εξωτερικής επαλήθευσης
του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012 της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ. H TÜV HELLAS
δεν είχε αναλάβει έργο με την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και δεν είχε οποιοδήποτε συνεργασία με τα ενδιαφερόμενα
μέρη που θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο την ανεξαρτησία ή την αμεροληψία των ευρημάτων, των
συμπερασμάτων  ή συστάσεων της. Η TÜV HELLAS δεν συμμετείχε στην προετοιμασία του κειμένου και των
στοιχείων που παρουσιάζονται στον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης της
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.

Για την  TÜV HELLAS

Ν. Παπαρούπας Σ. Πελτέκης
Υπεύθυνος Τομέα ΕΚΕ Γενικός Διευθυντής

Αθήνα 25/5/2013

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2012
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Ο φορέας πιστοποίησης TÜV HELLAS, διορίστηκε από τη διοίκηση της εταιρίας ΕΛΛΗΝΙΚΑ
ΚΑΛΩΔΙΑ A.E., προκειμένου να διενεργήσει τον Έλεγχο Επιπέδου Εφαρμογής σύμφωνα με
τις Οδηγίες Απολογισμών Αειφορίας του GRI-G3.1 αναφορικά με τον Απολογισμό Εταιρικής
Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης της εταιρίας ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ A.E. για το έτος
2012.

Ο Έλεγχος του Επιπέδου Εφαρμογής πραγματοποιήθηκε βάσει του πίνακα
αντιστοίχισης Δεικτών GRI που κατάρτισε η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ A.E. στον
Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης με σκοπό την
επιβεβαίωση της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις του επιπέδου εφαρμογής B
(+)* του GRI-G3.1.

Ο Έλεγχος Επιπέδου Εφαρμογής δεν αντιπροσωπεύει την άποψη της TÜV
HELLAS αναφορικά με την ποιότητα του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας
και Βιώσιμης Ανάπτυξης και των περιεχομένων του.

Κατά τον Έλεγχο Επιπέδου Εφαρμογής που
διενεργήθηκε από την TÜV HELLAS

σύμφωνα με τις Οδηγίες Απολογισμών Αειφορίας του GRI-G3.1,  διαπιστώθηκε
η συμμόρφωση του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης
Ανάπτυξης της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ A.E. για το έτος 2012 με τις απαιτήσεις του
επιπέδου εφαρμογής B (+) του GRI-G3.1. 

*Το (+) στο επίπεδο εφαρμογής αναφέρεται στην εξωτερική διασφάλιση των
κεφαλαίων  «Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία» & «Προστασία του
Περιβάλλοντος» που πραγματοποιήθηκε από την TÜV HELLAS.

Για την  TÜV HELLAS
Ν. Παπαρούπας Σ. Πελτέκης

Υπεύθυνος Τομέα ΕΚΕ Γενικός Διευθυντής
Αθήνα, 25/5/2013

∆ήλωση για τον Έλεγχο Επιπέδου Εφαρμογής
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Με τη συμπλήρωση του Εντύπου Αξιολόγησης του Απολογισμού μπορείτε να μας μεταφέρετε τις εντυπώσεις σας για τον
Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012 της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ και να συμβάλλετε ενεργά στις
προσπάθειες μας για τη βελτίωση των επιδόσεων μας στους τομείς της εταιρικής μας υπευθυνότητας. Τα στοιχεία που θα
αποκομισθούν από τη συμπλήρωση του Εντύπου θα χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά και μόνο για εσωτερική αξιολόγηση από
την αρμόδια Ομάδα ΕΚΕ της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ.

Σε ποια ομάδα συμμετόχων (ενδιαφερομένων μερών) της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ανήκετε;
Ποια είναι η μορφή της επαφής/σχέσης σας με την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ;

Εργαζόμενος Προμηθευτής
Μέτοχος Επενδυτής
Πελάτης Εκπρόσωπος Χρηματοπιστωτικού Ιδρύματος
Κάτοικος από την τοπική Κοινότητα Μέλος Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης
Εκπρόσωπος από Κρατικό/Θεσμικό Φορέα Εκπρόσωπος Μέσου Μαζικής Ενημέρωσης
Άλλο:

Ποια είναι η εντύπωση σας για κάθε Ενότητα και συνολικά σχετικά με τον παρόντα Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας
και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012 της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ;  

ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ Εξαιρετική Καλή Μέτρια Χρειάζεται Αναθεώρηση

Εταιρικό Προφίλ
Η Εταιρική Υπευθυνότητα στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
Οικονομική Ανάπτυξη και Εταιρική Διακυβέρνηση
Αγορά και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
Το Ανθρώπινο Δυναμικό της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ
Υγεία και η Ασφάλεια στην Εργασία
Προστασία του Περιβάλλοντος
Κοινωνία
Γενική - συνολική εικόνα του Απολογισμού

Αναφορικά με τα στοιχεία που παρουσιάζονται στον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας 2012 της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ:
• Σε τι βαθμό θεωρείτε ότι καλύπτονται τα πλέον σημαντικά θέματα σχετικά με τις δραστηριότητες της Εταιρίας;

Εξαιρετικό Καλό Μέτριο Κακό

• Σε τι βαθμό θεωρείται ότι είναι δυνατή η σύγκριση των στοιχείων του Απολογισμού Εταιρικής Υπευθυνότητας 2012 σε σχέση
με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν σε παλαιότερους Απολογισμούς Εταιρικής Υπευθυνότητας; 
Εξαιρετικό Καλό Μέτριο Κακό

• Πώς θα κρίνατε την ισορροπία μεταξύ των ενοτήτων όσον αφορά στην ανάπτυξή τους;
Εξαιρετική Καλή Μέτρια Κακή

• Πως θα χαρακτηρίζατε τη σύνταξη των κειμένων του απολογισμού;
Εξαιρετική Καλή Μέτρια Κακή

• Πώς θα αξιολογούσατε την εικαστική παρουσίαση του απολογισμού;
Εξαιρετική Καλή Μέτρια Κακή

• Πόσο εύκολα εντοπίσατε τις πληροφορίες που σας ενδιαφέρουν; 
Πολύ εύκολα Αρκετά εύκολα Σχετικά  εύκολα Καθόλου εύκολα

Έντυπο Αξιολόγησης Απολογισμού και Επικοινωνίας
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Κατά την άποψή σας, τα στοιχεία που συμπεριλήφθηκαν στον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και ο τρόπος παρου-
σίασής τους συνέβαλλαν στο σχηματισμό συνολικής εικόνας για τη δραστηριοποίησή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ;

Ναι Όχι Χρειάζεται βελτίωση  

Σε σχέση με τον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας 2011, η εικόνα που αποκομίσατε για Απολογισμό Εταιρικής Υπευ-
θυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012 της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ είναι:

Καλύτερη Ίδια Χειρότερη Δεν γνωρίζω

Βασιζόμενοι στον Απολογισμό Εταιρικής Υπευθυνότητας και Βιώσιμης Ανάπτυξης 2012, πώς θα αξιολογούσατε τη στάση
της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ ως Υπεύθυνη Εταιρία;

Εξαιρετική Πολύ Καλή Μέτρια Χρειάζεται πλήρη αναθεώρηση

Υπάρχει κάποια πληροφορία ή άλλα στοιχεία για την Εταιρία που αναζητήσατε και δεν υπάρχουν στον Απολογισμό; Πα-
ρακαλούμε περιγράψτε: 

Παρακαλούμε περιγράψτε βασικούς προβληματισμούς ή θέματα που τυχόν έχετε εντοπίσει κατά τη διάρκεια της συνερ-
γασίας σας με την Εταιρία και επιθυμείτε να τα επικοινωνήσετε.

Τι δράσεις θα προτείνατε να αναλάβει η Εταιρία προκειμένου να ανταποκριθεί καλύτερα στις ανάγκες & τους προβλη-
ματισμούς σας; 

Προσωπικά Στοιχεία (προαιρετικά):
Ονοματ/μο:  ______________________________________________________________________________________________ 
Εταιρία / Οργανισμός:_____________________ Διεύθυνση:____________________________________________________
___________________________________________Tηλ./Fax:  ______________________ E-mail: ______________________

Παρακαλούμε αποστείλατε το ερωτηματολόγιο στη διεύθυνση:
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.
Γιώργος Γεωργαλλής, 
Υπεύθυνος ΕΚΕ
Αμαρουσίου-Χαλανδρίου 33, 15125 Μαρούσι
Τηλ.: 210 6787 900,  Fax: 210 6787 406
E-mail: csr@cablel.vionet.gr, 
www.cablel.com

*Τα προσωπικά στοιχεία προστατεύονται, σύμφωνα με τα όσα ορίζει ο νόμος περί προσωπικού απορρήτου.


